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Wai számunk főbb közleményei:
Veiérczikk: Ferenc* Ferdinand.
Közélet iink
Ferencz Ferdinand házassága.
Dőreségek és ráfogások.
Az Üldözött mohamedánok.
Az nj kereskedelmi államtitkár.
Az nj olasz kormány.
A khínai bonyodalom.
A transzváll háború.
Az udvarhelyi dolgok.
Az ügyvéd gyilkosa (Eektidtbirósági tárgyalás.) 

Közgazdaság : A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara teljes ülése.

Tárcza : Egy cannya leányról. Irta : T i t á n i a. 
Regény : Az öröm vallása.

Ferencz Ferdinand.
S Ha szabad volna közönséges riporteri 

irálvlyal közelíteni az oly állami és törté­
nelmi jelentőségű eseményekhez, melyek a 
fejedelmi egyéniségek és családok sorsvál­
tozásaiból fakadnak: azt mondhatnék, hogy 
az ősrégi, hatalma és tekintélye sok szá­
zados örökségével mindenek fölött kiváló 
Habsburg-ház csodálatos bőven termeli nap­
jaink leghatásosabb szenzáezióit. Semmi 
más uralkodóházban nem láttuk az utolsó 
évek alatt úgy összetorlódni a rendkívüli 
egyéni végzetek és a szokatlan családi drá­
mák tömegét, mint abban a dinasztiában, 
melynek uralkodó leje a magyar korona 
fényében sugárzik. Es különös gyakoriság­
gal követik egymást oly jelenségek, a mikor 
ez udvari élei havasi magaslatán, a társa­
dalmi csúcsok kemény sziklaföldjéből üdén 
hajt ki a szív igaz érzésének, az eredeti 
emberi szenvedélynek legszínesebb virága. 
Szinte azt hihetne az ember, hogy abban 
a dinasztiában, mely minden másnál job­
ban és tovább tartotta fenn a legszigorúbb 
spanyol étikéit hagyományait, óvta az ud­
vari gőg minden lelketlen sablonjának nyű­
geit: most a századokig visszafojtott és 
leigyüiemlett érzéseket egy titkos természeti 
fejlődés kényszerűsége tropikus buja vigt-’ 
táczióban hajtja felszínre. Mindezen meg­
lel ó lelki válságok és szivtörténetek közül, 
melyek majd a romantika piros fényében, 
majd a tragikum fergeteges borújában vo­
nattak el a kortársak szemei előtt, voltak 
talán még feltűnőbbek és nevezetesebbek, 
mint Ferencz Ferdinand löherczeg szerelmi 
regénye, melynek természetes és szerencsés 
megoldására immár nemcsak a közelebbről 
érd'-ket dinasztikus hatalmak, de a tör­
vényhozási tényezők segítségét is igénybe 
kívánják venni. De az általános rokonszenv 
húrjaiba erősebben és mélyebben bizonyára 
egyik sem markolt bele. Es ezen az egy­
szerű lírikus hatáson túl, egyik sem tá­
masztott oly jelentős kérdéseket, nem 
nyit oly messze terjedő perspektívát.

Valóban általános rokonszen v áradata zajlik 
Ferencz Ferdinand készülő házassága felé. 
Nemcsak abban a triviális értelemben, hogy 
a népnek nagyon tetszik, ha olyan magas 
állású nr. ki a trón legközelebbi váromá­
nyosa, csak szive hajlamát követi és le­
dobja az udvari konvenczió lánczait. Azok 
a bizonyos ,.mesalliance“-házasságok nem 
is oly ritkák manapság a fejedelmi házak-

a natív szerelem vona-

ban. Német fejedelmek, orosz nagyilerczegek 
is ,követik szivük sugallatát", de ezek az 
esetek többnyire inkább arról tesznek tanúsá­
got, hogy a női kalandorság lidércze babo- 
názó csillámmal hat az ifjú és vén print zek 
elzárt világára. Ferencz Ferdinánd szere­
lemre gyuladt az udvari arisztokráczia egy 
rejtett, finom virága iránt. Szerelmi tör­
ténete a nagy férfisziv legigazibb és leg­
erősebb harcza volt azért a teljes boldog­
ságért, melyet az ég csak születésének, 
hivatásának, összes hagyományos kötele­
zettségeinek körén kivid engedett megta­
lálnia. Szerelmi történet ez, a milyen csak 
nagyon mély és kiválasztott lelkek között 
lehetséges, a kik érzik, hogy óriási aka­
dályokon, mindamaz elválasztó bástya­
falakon és árkokon át, melyeket dinasztikus 
érdek és társadalmi elöiiélct emelt közöl­
tük, ők egymásnak vaunak rendelve.

De bárba a férfias állhatatosság és az 
áldozatkész hűség 
sálként tündökölne! 
szivtörténetébcn, m 
mentális regényessé: 
a polgári képzelőd - 
főherczeg, ki szive j 
ezoi vívott meg, biz 
kozott, hogy csak 
nyugodt családi üt 
feláldozva és meg 
tás dicsőségét, a 
a rendkívüli felelő 
hiúságot, mely a 
berfölőtli gyöevürö! 
teheti. Nem! Fuviu 
tán szerelme kivivé 
áll. sí kellett volna !

elérését azzal, hogy a írónöröklé-; rendjén 
reá várakozó uralkodói hivatást mindenek 
fölött való kötelezettségének tekintette és 
semmi módon nem akarta boldogsága árául 
odaajánlani. Élete eddigi nagy válságának 
és megszerzett diadalának ez a legjellem­
zőbb vonása. Rendkívüli s mégis ter­
mesze!.-s, nyugodt akaraterőről, a legkomo­
lyabb becsvágyról tesz ez tanúságot, nemcsak 
olyan hirtelen enerzsiáról, mely a szenve­
dély fölpezsdült forrásából buzog. Mintha 
az a meggyőződés vezérelte volna, hogy 
benső boldogsága elérésével, szive válasz­
tottjának folyton ható jótékony befolyásá­
val fokozhatja csak ama lelki erőit és szel­
lemi képességeit, melyeket egy nagy ural­
kodói szerep méltó betöltése szükségessé: 
teszem

Erről az oldaláról érdemes leginkább 
Ferencz Ferdinánd mai regényes helyzetét 
szemügyre venni. Ebben az egyszerű, szép 
szivtörténetben, mely első pillanatra csak 
a költők hálás themájának tetézhetik, 
mintha az idők gépezetének egy nagy ke­
reke lendült volna meg, népek és orszá­
gok sorsára ható erő jött volna mozgásba. 
A mit eddig Ferencz. Ferdinánd szellemi életé­
ből, kivált irodalmi nyilvánulásai utján isme­
rünk. élénk tud vágyról, széles ismeretkörről, 
alapos gondolkozásról tesz bizonyságot. Es az 
emberi eshetőségek rendjében előbb vagy ké­
sőbb érje bár azt a pillanatot, mikor milliók sor­

sának intézése lesz kezébe letéve :jul tudhatja, 
hogy forrongó és nagy problémákkal terhes 
kornak válságain kell majd áthaladnia. Úgy 
kell lenni, '"hogy nagy és határozott tervei 
vannak jövő uralkodására nézve. Őt nem 
a dinasztikus örökség és fegyelem köteles­
sége, hanem a személyes hivatás érzete 
vezetheti. Különben mért fogadott volna ei, 
sőt követelt volna is olyan helyzetet, mely 
első sorban a dinasztikus tekintetekkel el­
lenkezik, de öt magát is majdan kinos viszo­
nyok, gyötrő tépelodések közé vetheti? Tér 
vei vannak a jövőre nézve, úgy kell len­
nie. De milyenek lehetnek ezek a tervek? 
Ez a nagy kérdés, melyre nem esett még 
a világosság egyetlen sugara sem.

Ferencz Ferdinánd
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Közélet,iink.
® Milyen szépen beszélt minap Oldenburg herczege 

alattvalóihoz ! Kgész Európában visszhangot keltettek a 
nyájas szavai. Képzelhető, hogy még nagyobb hatást 
tettek azokra, a Ifikhez intézve voltak. A herezegek és 
fejedelmek ritkán szoktak ebből a hangból szólam. Hogy 
ő hozzá őszinte bizalommal közeledjék minden polgára 
országának. Es hogy mondja meg neki leplezetlenül az 
igazságot. Ne hallgasson el semmit, s ne is bizrlugj.-n 
neki. E: az ünnepeltetésben se erőltessék meg magokat 
az a! .tlvplók. Fogadják szívesen ; annak örül. Adjanak 
neki egy-két virágot, azt jó szívvel veszi. De ne adjanak 
mást, kivált olyast ne, a mi pénzbe kerül.

így beszélt ez a derék herezeg, a kiv i szemben csak 
az a kar, hogy olyan kicsi terjedelmű azi országa.

Az ember egy arkádiai *ejedelmet vél hallani.
S remélhető, hogy úgy fog kormányozni is, a mint 

beszél.
Mert Oldenburg egyetlen nérn-jt tartomány, a melynek 

sokszor voltak jeles fejedelmei, de sohase volt igazán 
rossz fejedelme.

hiiiönös dolog ez, hogy Oldenburg lakossága századok 
óta jólétben él, mialatt a szomszédos Mecklenburg szá­
zaduk uta nyomorog. Mecklenburgban még ötven t-v 
előtt is szinte tűrhetetlen volt a jobbágyság állapota. 
Megélni is alig tudott. Földje kevés, a szolgáltatmányok, 
melyekkel urának tartozol!, nagyok. Mindenféle elnyo­
matást és erőszakot kellett a nemességtől szenvednie, 
melyek hírhedtté tették a szegény «krumpli zabáiul 
(Kartotiélfress v) állapotát.

Oidenburgban pedig már lóbd ben megszüntették a 
jobbágyság! szolgaiatokat, s pénzen váltották meg azokat. 
Némely nemesi előjogok niugut.ir .dtak, de azokat soh a 
se használták mások tir<«nnizuiá?áru. A polgári osztály 
pedig annyira meg voit becsülve, hocy elszegényed'ti 
nemes családok tagjai önként lemondtak előjogaikról, s 
polgári foglalkozással, mint polgárok keresték meg ké­
nyei ükét.

A németek onnan akarjuk megmagyarázni az ellen­
iéit t e ket tartomány közölt, hogy a mecklcnhurgii k szláv 
eredetűek, az oldenburgiak pedig germánok. Valószínű, 
hogy némi igazság van ebben a felfogásban. De csak 
n« rni. Oldenburg nemcsak népe származásának, de ural­
kodóinak is köszönheti jólétét s szabadságai, melyeknek 
okából «német paradicsomnak» tekintették sok ideig a 
tartományt.

Oldenburg herezegi háza a Holstein-Gottorpok csa­
ladjából szármázik. Ez a család egyidöben Svédország­
nak és Dániának is adott uralkodó!, egyik ága pedig az 
orosz trónt foglalja cl jelenleg. A czári család Károly 
Frigyes iluistem-Gottorpi Liczegtoi származik, a ki 
17í4-buu Nagy íVtcr uz leany.it Annát vette ei féle­
ségűi. Az ó 1 i volt 111. Felér, Nagy Katalinnak az An­
halt Zerbsli lierczegnunek tűrje, kit erőszakos utón tet­
tek el láb alól, s a kitől az egész czári család szár­
mázik.

Oldenburg sok jeles uralkodója közül Antal Günther 
volt a legnevezetesebb. A legválságosabb időben uralko­
dott. Öt német császárnak voit a Lortársa, H. Rudolftól 
egészen I. Lipótig, s egygyel sem volt sohasem baja. 
Az ö idejében (1603—1667) zajlott le az egész havmincz 
éves háború, mely felforgatta egész Európát, s elpusztí­
totta egész Németországot, ue megkímélte az ő tartomá­
nyát. Egyes diplomacziával s apró ajándékokkal mindig 
le tudta kenyerezni a hatalmasokat. Rudolf császárt 
ötvenezer tallérral segítette ki pénzzavarából (akkoriban 
igen nagy pénz), a többi uralkodóknak pedig rendsze­
rint világhírű ménesének a csikóival kedveskedett. Ezer- 
ötszáz ló állott ebben a ménesben s 88—90 olyan mén, 
a melyeknek nem volt párjok abban az időben. A cs i­
szár kocsiját Becsben az 6 berber származású lovai 
húztak, Gusztáv Adolf harczi paripája az ő méneséből 
kerüli ki, s Tilly és Wallenstein is kaptak tőle ajándék­
lovat. Meg Crom wellt is megajándékozta négy pompás 
almás-szürkével, de a lord protektort felborították a Hyde 
parkban az első kikccsizáskor, s non lógatta be őket 
többé. Több mint ötszázezer tallérra becsülték a kor- 
társak az általa elajándékozott lovak árát, s ajándék 
soha se hozott nagyobb hasznot, mint az ő lovai. Mi­
alatt egész Németország elszegényedett, azalatt Óidén 
hurgban addig nem élvezett jólétben élt a lakosság.

Persze, hogy egyébként is atyailag gondoskodott a 
népétől.

Kz az Antal Günther fejedelem nemcsak hogy szaba 
dón járt-kelt népe közöli, hanem el is látogatott hőbe- 
kurba egyes parasztok házaihoz, leült velük az asztal 
mellé a-részt vett egyszerű ebédjükben. Az egyik paraszt, 
a kit ily módon meglátogatott, négy, búzával leit zsák­
ból készített számára ülőhelyet s azt mondta neki : 
«lásd uram, ez különb szűk, mint az, melyet palotád 
ban láttam és a mely meg vau aranyozva vastagon.» A 
fejedelem pedig végtelenül szerette az ily egyszerű őszinte 
beszédet.

Vagyonossá, megelégedetté, sőt boldoggá tett: népéi.
Az ő uralmával kibékült volna a I?gvörösebb szc- 

czialista is, s a legvéresebb szájú republikánus.
A minthogy a jövendőben csak ily pompás uralkodók 

állhatnak ellent a respublikának és a szoczializmusnak.
Derék dolog, hogy az uj oldenburgi hurczeg is ily 

nyájasan beszél a maga népével. Csak ily szellemben 
is uralkodjék fölötte.

F erencz F erdinánd házassága.
— Az F.gytléttá tudósítójától. —

A csehországi /,’ ichstadthan már készülődnek a 
nászra. A trónörökös legközelebbi rokonai már 
odautaztak és szombaton odamegy Ferenci, Fér- 
d'wind is, hogy vasárnap, július 7-r'zi megtartsa 
esküvőjét szíve választottjával.

Természetes, hogy a nevezetes esemény igen 
élénken foglalkoztatja a közvéleményt nálunk is, 
Ausztriában is. és a sajtó itt is, ott is foglalkozik 
az esem'Tv közjogi részével is. Ebből a szem­
pontból lapunk más helyén tárgyaljuk a trónörö­
kös házasságának kérdését és az alábbiakban kö­
zöljük a mai nap híreit.

Az esküvő napja.
Ferencz Ferdinánd trónörökös esküvője Chotek 

Zsófia grófnővel, julius 1-én, vasárnap lese Reich- 
stadiöan. Az e.küvön csak a legközelebbi roko­
nok lesznek jelűn. .1 király non a:- tjy cl u trón­
örökös <■ -I t‘ cOjrrr.

Még az esküvő előtt hcrcceynO’ rnniira főtt 
emeltetni ('hetek Zsófia íjrö/nö és a budapesti, va­
lamint a bécsi hivatalos lapok csütörtökön reggel 
lógjak az erre vonatkozó királyi ei!,:: arozust kö­
zölni. Több propoziczió történt arra nézve, hogy 
a grófnő herezegi czime un legyen. Armvi bizo­
nyos, hogy item a konop'scliti Itrn y 'inni c:itnc‘ 
kapja, mint a hogy beszélték, lumen: valami mást.

Egy csúnya leányról.
Irtu.: Tltá^ia..

Rajta ’ Repüljünk! . . .
Egy pillanatig még éreztem a lábam alatt a 

hegy-orom napsütötte kopár kövét, a lepihenő 
nap halványpiros sugara még egyszer szemembe 
ezikazott: alulról a völgyből még felhatolt hoz­
zám egy bus. kesergő dal hangja; azután egy­
szerre csak éreztem, hogy egy izmos kar átfog, 
feieniel a levegőbe, éles, tiideg fuvallat üt: meg
avezom és szabunk felfelé a magasba......................
Az egész pedig nem volt egyéb mint álom, Csak 
álom.

Mr t prózai lelkű és nagyon köznapi teremtés 
vagyok, de gyakorta álmodom fenkölt telkekről, 
s:-tp. nemes gondolkodású férfiakról, a kik az első 
pillanatban szerelmet ébresztenek s a kikben 
később nem kell csalódni.

Sokszor elgondolom, mi volna, tia engem meg­
szeretne t-gy ama félistenek közül, a kikről nem 
tudom hinni, hogy csupán a kis-leányos elmék 
érrifi.'i képzeletében élnek s a valóságban isme­
retlenek.

Mi volna, ha elém toppanna egy és szerelmi 
valmnásokat mondana?

Bizonyára elhinném minden szavát.
Mert noha nem vagyok szép s már fiatal sem 

vaxvok. még mindig nem tartom lehetetlennek, 
hogy szeressenek.

Oh igen! Érzem, hogy halálosan magamhoz 
tuunék kötni egy férfit, a ki kezdetben némi von­
zalmat tanúsít irányomban, ha . . . Igen — ez 
a ha! Mindig ez állt utamban

Le egyszer szembeszállók vele és leküzdöm s 
akkor majd enyém lesz a diadal.

De most visszatérek álmomhoz.
Ismeri a költőmet, ugy-e? Nem tudom, a ver­

sei szebbek-e, vagy ő szebb-e, mint a versei ?
Szép mind a kettő. Az asszonyok csodálják 

piros ajkát, fekete haját és izmos vállait. Apollo 
sem lehetett szebb nála. S a mellett — Így 
mondjak — kőből van a szive. Kőből vagy vas­
ból. De tény, hogy nem hajlik semmiféle asz- 
szonyi csubra. Nem kérkedik a szeretőivel, mint a 
tőubiek.

Nohát ér: a fejembe vettem, hogy ez a kivéte­
les emberi lény, ez a liidcgszivfi szerelmi lantos 
szeret engem. Hogy lehel ez ?

Még sohasem látott. Azt sem tudja, élek-e ? 
Vagyok-e a világon? S én tiirő úgy érzem, hogy 
lángoló dalai engem ideinek. En vagyok az. a kit 
éjjel-nappal, ébrén, álomban szünetlen keres s a 
kiről azt hiszi, hogy nem log megtalálni soha.

A véletlen egyszer összehozott bennünket. Nem 
társaságban. Az uiczán, a tömeg között. Szegény 
öreg koldíjsasszonyt elgázolt egy nagyúri fogat. 
Menten összeverődött az utczu népe és kőrülallta 
a halállal vivődő szerencsétlen öregasszonyt. A 
tömeg közé furakodtam én is.

Mert modern asszony vagyok, szeretem látni az 
iszonyatost, a rémületest, az idegzetemre jótéko­
nyan bat a pereznyi felindulás, a mit a roncsolt 
tug k, a vér látása okoz. Egyszerre — magam 
se: tudom mikép — hirtelen másfelé vetem a 
tekintetem.

Most már esküdni mernék rá, hogy egy felsőbb 
sugallat köveik (eben.

Velem szemben egy rendé" áll es[ harsány han­
gon kiállja :

— Vissza ! Vissza ! Levegőt! Levegőt !
S két könyökevei pedig eljes erejéből igyek­

szik visszaszorítani a tömeget. E munkájában ön­
kényes segítője akad.

i -'V szépen öltözött sugár termetű férfi. Rápil- 
lai k. ő volt.

Nem nézett r..m tovább egy pillanatnál. De e 
pillantásban valami sajátszerii csodálat volt ki­
fejezve.

Nyilván észrevette, hogy rábámulok. Vagy fel­
tűnt neki, hogy drága uszályos selyemruhámat 
oda viszem az utcza porába ? Vagy a tüskés 
fekete hajam, mely kibukott a finom párisi kalap 
alól, keltette fel csodálkozását ?

Nem tudom. És nem is kérdezhettem meg tőle. 
Azóta nem láttam.

Du igen gyakran álmodom róla. Az éjjel is. De 
hisz már elmondtam. Kopár hegytetőn találkoz­
tunk. Alattunk 1 völgy kicsiny falujaria, Onnan 
jött épen. A eanyokkal tréfálkozott. Megsimo­
gatta az arezukat. A leányok csúnyák voltak Az 
arezuk szeplős, a derekuk rövid, a meztelen láb­
száruk idomtalan, a kezük durva. Olt hagyta

őket és sietett fel a hegytetőre. Bizonyára tudta, 
hogy várom. A leányok k-ndut lobogtattak leltje- 
0 vissza sem nézett.

A nap lenyugvóban volt, mire fölért. Sajátos 
fényben íüröszte egész alakjai. Mintha az Olym- 
puson lettünk volna mi kelten. Nem éreztem a 
divatos ruhám szűk ujjait, a fűzőm szorítását. 
Láttam, hogy könnyű fehér lepel borítja teste­
met, a karomat szabadon csókolja a szellő s 
czipő helyett könnyű sandal van a lábamon.

A hajam pedig, a csúnya tüskés hajam, illato­
sán, lágyan borul a vallamra.

Nem sokat beszéltünk egymással, bár nagyon 
boldogok voltunk, hogy végre leitaláltuk egymást. 
Kérdeztem: nem talal-e nagyon rútnak ?

— A legszebb vagy minden asszony között !
felelte ó és a iabaim elé térdelt. Aztán köl­

csönösen elpanaszoltuk keserveinket.

U nem szereti az embereket, a kik Icggyarlóbb 
alkotásai a természetnek. Ő nen: érti meg őket. 
S azok nem értik öt. A magányt szereli, a ter­
mészetet, mely nem hazudik, nem csal, a mely­
nek ölén megnyugvást talál.

— S az asszonyok ?
Elkomorult és csak később adta meg rá a 

választ :
— Ha nem éreztetnék velünk annyira, hogy 

szükségünk van reájok, tálán jobban becsül­
ném őket.

Ők kérkednek a gyengeségükkel és büszkék 
arra, hogy mi általuk, bennük találjuk fel gyarló 
emberi mivultunk kiegészítő részét. S e mellett 
kicsinyesek és hiúk s a legtöbbje még meg is 
csal bennünket. És te?

— Én a férfiakról gondolom ugyanezt az utolsó 
pontig. S talán nem tévedek. De ók még önzők 
is ezenfelül,

— Igazad van. A föld nagyon hideg és mindig 
hidegebb lesz, mert szeretetlen emberszivek lakják. 
Én tudok egy szebb világot költőknek és sze­
relmeseknek Ott túl van a felhők mögött. Na­
gyon messze a kis lelkek szamara. Közel azok­
nak, a kiknek vágya a magasba jutás. Eljönnél 
velem ?

— Ha elmennék-e P
— Akkor hát rajta! Repüljünk!

A derekam köré fonta karját é> vitt magával 
telteié a magadra.

Az egész pedig nem volt egyéb, mint alom. 
Csak alom.

Most itt ülök egy modern butorratu leány szo­
bában s előttem az. asztalon divatképek hever­
nek. A Olympus eltűnt. Az félistenem alakja szét- 
foszlott a köznapi élet sivár szürkeségében.

A szemben levő tükörből ismét a befűzött de­
rekamat, keskeny, divatosan leszorított czipőimet, 
csontos rút arezomat látom! Mát még a hajain!! 
Tüskés fekete hajam! Ez a legfeketébb valóság. 
Ez juttatja eszembe, hogy egész életemen keresz­
tül mindig álmodtam, a mikor boldognak ereztem 
magam, 'fan lehettem volna a valóságban is, 
ha — Igen — itt van a ha! Ha nem volnék 
gazdag! Ha nem volna mesés hozományom’ 11.t 
nem járnék czimeres fogaton! Ha szegény, egy­
szerű varróleányka volnék, a kit este, mikor a 
munkából hazajön, valamelyik ulczasarkon vár az 
ideal. Egyszerű iparoslegény, a ki a vászonzub­
bonya alatt kék inget visel.

Ali, ha szegény lehetnék! . . .
Ha szegény leltem volna akkor, a mikor azt az 

egyetlen embert, aki igazán szeretett, eltaszitot- 
tam magamtól! De nem tudtam hinni vallomása 
igazságában. Mert mi volt ő? Szegény ördög, a 
kinek az én apám adott kenyeret. Azt hittem : 
a vagyonon: után vágyakozik, az önzés vezérli 
hozzám!

Később beláttam tévedésemet. De akkor már 
késón volt. Meghalt.

En értem-e? É11 miattam-e? Ilyen csúnya 
lányért. Azt mondta, hogy nem ■ tud élni nálam 
nélkül .

Itt van az arczképe. Nézem, nézem és mindig 
szebbnek látom. És milyen fiatal! Még most sein 
tudom elhinni, hogy meghalt. Pedig a sírjához 
mindennap eljárok. Magam virágozom fel, sajat 
kezeimmel, Ennyit csak megérdemel tőlem ! De a 
temetőből kiérve, már megint a költőmről álmo­
dozom. Így telik el az életem! Hát nem szo­
morú ez?

Az utczákon kóborolva gyakran feltűnik előttem 
egy magas, sötét női alak, gazdag öltözékével.

Mária Terézia, özvegy tőherczegasszony, a trón­
örökös anyja, két leányával, Mária Annunceiata 
és Frzsébet fuherczegnökkel már elutazott Reich- 
stadtba, hogy jelen legyen az esküvőn.

A trónörökös sógora.
Gróf Chotek Farkas kormánytanácsos, a meny­

asszonynak. Chotek Zsófia grófnőnek a bátyja, 
ma Troppauból Becsbe érkezett.

Kevéssel megérkezése után a főherczeg fogadta 
a gróf látogatását es gróf Chotek hosszabb időt 
túllőtt leendő sógoránál.

A gróf Bcesbő; szintén Reichstadtba utazik.

Chotek grófnő uj czime.
A trónőrökös-föherczeg nejének jövendőbeli 

rangjáról és legközelebbre várható rangemelésével 
együtt járó uj czimérő! elterjedt hirek úvatos?;-g- 
gai fogadandók.

Beavatott körökben csak annyit tudnak, hog" 
a grófnő hcrczegnöi rang! a fog emeli:".! ni, dehogy 
uj czime mi lesz, az még bizonytalan.

A főherczeg nej - a N. Er. Pr. szerint nem 1 _■ 
más cziraet viselni, mint ezt: ,Fercncz Ferdiná. 1 

főherczeg balkézről való neje, . . . ,-i hercsegnő.
Hihetetlen . . .
Egyébként pedig a fenség czimezés fogja meg­

illetni.
Chotek Zsófia grófnő jelenleg még Drezdába, 

tartózkodik a rokonainál és onnan fog Reichstadtba 
utazni.

Családi tanács a Hofburgban.
E hó 17-én, szerdán, családi tanács lesz a 

királynál. Ez alkalomból 1 Inner löherczeg liurren- 
steiiihol iíéc . e érkezik. Frigyes főherczeg niég a 
m.ii nap folyamán érkezik Bécsi.: Pozsonyból. 
Ferdinánd A" roly. ki a :i-ik tiroli császári va­
dász-zászlóaljával jelenleg Bruck ban a második 
táborszakasz gyakorlatain vesz részt, tegnap 
Becsbe érkezeti.

Tegnap délnum Ferencz F ránúml hosszabb 
látogatást tett mostoha anyjánál. M -ria Terézia 
főherczegoönci.

Magyar miniszteri tanácskozás.
Szc.ll K,:lr :n minisderclnők r.ri rr _• ■ •’ vissza­

tért visszatért Becsből. A miniszterelnök a 1 
trip: délután folyamán hosszabban • rl ékezett 
Körber osztrák miniszterelnőkk»!, a ki felkereste 
őt a Bankgassei mag; ar minisztériumban. A tna- 
gvnr miniszterelnök a n: cryar kem ;ny többi tag­
jaival Ferencz 1 rdinánd lőhetezeg ünnep íves 
nyilatkozatiéleléht'.1. szerdán e$te Pécsbe uta ii;

Holnap d'v'tán miniszteri tanácskozás ;e.- z 
Budapesten. A miniszterelnök ez alkalommal ;e- 
feralni fog tegnapi becsi utjának rídm ii 
továbbá közölni fogja a csütörtöki .-zűrtart--r - - 
lete.i. valamint :. tőArrz g adni /.••.-/• 7 . - j 
regit. Az ügv meritumát a magyar kormány lúg­
ja: már előbb elintéztek és m.-r r-. készen 
ran az a ftirirnyjavaslat . . k j, a I v tn y 
őszsz'l a mnjtar nrszéiagyfiKs rl. ér/<:l.

X bécsi : hr irja. hogv Ferencz Ferdi­
nand főherczeg az uralkodó egyen-'"- ub. 
mar r vebben érintkező be lepel S, .■’•> K dm.a. 
miniszterelnökkel, hogy a hazassag a magyar 
államjog követelményeinek megfelelően rendezte— 
sók. Ebből kifolyólag igen élénk levélváltás folyta 
főherczeg és a magyar kormányéinak Között.

A jövendőbeli trónörökös.
Beavatul! u !v u - kV. • :i — mint BvuEuui írják 

már r ár-rí Ferenc? Károly fólivk C.: g-t, ÜiLo főhev- 
cziy Ipgiiius-iili fűit tartják a trón várományos Sí:;:k 
Férem Ferdinand tőberczep után, f-iteve, Ikv? 
Oltó fóliviczvg lia javára ie fog mondám annak idején.

A fiatal luherczeg Ennek folytán már évek óta emuk 
mvgMf’Iú nvvt-lúsbcn rV.-.: i-ü . A kir.t;y vág*, rtfiyt fek­
tet air.T, íi v K'irnly f t err.: égned: rnrn ’<nr ne 
velője legyt.it • > ra-dn t.-au var kiken«--;-.!-1 st»ai •. 
szesüijuD. Nagy vnEAivdcés i tinn a fiat l íuheiezeg 
neveltetését c:s több ízb^u a mag var név-. íu jelenlétét;-, a 
vizsgáztatta a kis íuhon zugul.

Egy elles nevelunü kiféri, a kihez tüha sem • . 
egy szót sem.

Lassan, felemelt tövei megy keresztül n i. .:- 
népesebb utczakun. S ha szerelmes par meg, 
al mellette, hosszan, irigy tekintettel néz utána . .

AZ ÖRÖM VALLÁSA,
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Tnhál-Kájin nem azt teszi, a mivel 
megbízták.

Mi jutott eszébe Tub 1-Kajinaak ? Micsoda Gon­
dolat okozott neki olyan nagy nyugtalanságot " 
Elgondolta talán, hogy wltaképen nagy hitvány­
ság az. a mit kelten : ö meg Bolvari tenni akar 
tak ? Hisz ó mindig csak jut akart ! Mindenkinek 
jót; szives szolgalatokat, u melynek üdvös hatása 
lesz az illetőre is, ra is.

Nem. Más valami nyugtalanította.
Tudta, hogy most Bolvári a haldokló mirmidont 

végképen felbősziti fia ellen és a gyönge, beteg­
ségtől elgyötört embert ráveszi, hogy a vagvonut 
ratestálja. Ez rendben volna — gondolta — de 
hatha nem sikerül ? . . . Lehel, hog, ar. öreg 
.bősz mivmidon* csakugyan felbőszül végképen 
a fia ellen és vagyona! jótékony czélra adja. 
Akkor azután ülheti bottal a szerencse nyomat 
megint.

— Ezt nem engedhetem meg — mondotta ma­
gában — különben is a oagybeteg a fiát akarja 
látni t- a haldoki k utolsó kiv Miságait teljesíte­
nünk kell, lm veik nem akarunk elkövetni. Mi­
csoda gazsag :s az, egy apai szivet ekképen 
megcsalni, .iukob gyanánt odacsempészni neki 
azt, a ki apa és fin közé akar furakodni I S ha a 
dolog hasznos oldalút nezem, Balajthy Géza sok­
kal halasabb lesz irántam, ha fölfedezem előtte a 
cselszővényt, mint Bolvári Kalman, ha sikerül 1- 
neki a csalás. S lelkiösmeretem nyugtalanságai 
nem ludom másképen lecsillapítani, mint hogyha 
elmondok a fiatal Baiajihynak mindem.
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A csütörtöki szertartás.

A szertartásról, mely csütörtökön délben 12 órakor a 
bécsi Hofburgban, a belső titkos tanácsosok termében 
fog lefolyni, a következőket jelentik :

Miután a király és a főherczegek helyet foglaltak, a 
tifály beszédet intéz az egybegyűltekhez (főherczegek, 
fíruseha bíboros érsek, miniszterek és titkos tanácso­
sok) felhiván őket, hogy legyenek tanúi a főherczeg le­
teendő esküjének.

A cs. és kir. ház, valamint a külügyek minisztere, 
gróf Goluchowski erre a trón lépcsőihez lép és fel­
olvassa az állami jegyző által átnyújtott okiratot, mire 
Ferencz Ferdinánd főherczeg a feszülethez megy, rá­
teszi ujjait az evangéliumra, melyet Gruscha kardinális 
nyújt felé és hangosan leolvassa az esküt.

Erre a főherczeg aláírja az okiratot és az esküt, 
mig pedig egyet németül Ausztria számára, 
‘‘gyet pedig magyarul Magyarország részére. 
Azután az állami jegyző ráüti a dokumentumokra 
Ferencz Ferdinénd főherczeg pecsétjét.

Bécsiül távírják :
Ferencz Ferdinánd főherczeg ünnepies eskütételére 

már a mai nap folyamán ideérkeztek: Ferdinánd 
főherczeg toszkánai nagyherczeg, Péter Ferdinánd 
főherczeg és József főherczeg. Lipót Ferdinánd, 
lápot Szaloátor, Ferencz Szalvátor, Jenő és 
József Ágost főherczegek holnap érkeznek ide. 

Zágrábiól jelentik:
Lipót Szalvátor főherczeg ma, Khuen-Héderváry 

bán pedig holnap Bécsbe utazik, hogy jelen legyenek 
Ferencz Ferdinánd főherczeg eskütételén.

Törvény a trónörökös házasságáról.
A Neue Freie Tresse ma esti száma u követ­

kező budapesli táviratot közli:
Az a törvény, melyet a magyar kormány Ferencs 

Ferdinánd főherczeg házasságáról, illetve utódjai­
nak a trónról való lemondásáról beterjeszt, nem 
konstitutiv, hanem deklaratív termi szitu. A trón­
örökösnek csütörtökön tartandó nyilatkozatán ki­
vid, melyet már közöltünk, inás szövege nem lesz. 
Konstitutiv törvény azért nem szükséges, mert a 
trónörökös rendjén nem történik semmiféle válto­
zás, annak modifikácziója soha kérdésbe se jött.

Ferencz Ferdinánd főherczeg nyilatkozatában a 
trónról való lemondás nem az ö személyére vo­
natkozik, hanem csak Ghotek Zsófia grófnővel 
kötendő morganafikus házasságából származott 
gyermekekre, a kik a trónt nem örökölhetik, épen 
mert morganatikus házasságból származnak. Ha­
sonló törvényt nem fognak Ausztriában hozni 
azért, mert az ily kérdéseket érintő allamjogi 
gyakorlat különbözik egymástól a monarchia két 
államában. Nehány példa az utóbbi évtizedekből 
mutatja legjobban a követett irányok különbö­
zőségét.

Mikor Magyarországon az alkotmányt helyre­
állították és ki lett nevezve az első magyar fele­
lős minisztérium, a törvényhozásnak legelső teen­
dője az volt, hogy az abszolutizmus aluli meg­
zavart jogfolytonosságot ez irányban is helyre 
állítsa. A koronázásról szóló két törvényczikkuly 
után az 1867-ik évi 3-ik törvényezikkelylyel inar- 
tikulálták V. Ferdinand királynak és Ferencé r, aívig 
tőherczegm.k 1848-ban történt a trónról, illetve a 
trónöröklés jógáról való lemondásul. Ausztriában 
ilyen törvényt nem alkottak. 1804-ben azonban, 
mikor Ferdinánd Miksa főherczeg Mexikó csu­
szára lett és ünnepieden lemondott a tronutódlás 
jogáról, ez aktust a birodalomgyülésnek egy­
szerűen tudomására adlák. A magyar törvény­
javaslatnak tehát csak az a czélja, hogy az állam- 
jogi gyakorlatnak minden irányban elég tétessék 
és hogy a küszöbön álló aktust, preczedensekre 
hivatkozva, minden esetleges támadás ellen meg 
lehessen védeni. Az alkotandó törvény kötelező 
lesz Magyarországra nézve és külclező a trón- 
üröklésre hivatott főherczeg részére. Ellenben a 
nyilatkozattételnek esküvel való megerősítése szi­
gorúan véve nem közjogi követelmény, hanem 
csupán azoknak az előírásoknak és gyakorlatnak 
felel meg, melyeket ily alkalmakkor a királyi csa­
ládban rég idők óta követnek.

A legmérvadóbb helyen a külön magyar tűr- 
'.ény megalkotása soha a legcsekélyebb ellenzésre 
sem talált, ép úgy az sem, hogy a főherczeg által 

• dandó nyilatkozat két eredeti példányban állít­
tassák ki. Németül Ausztria, magyarul Magyar- 
ország részére, a mi által a monarchia két felé­
nek paritása pregnáns kifejezésre jut

Miért kell az eskü?
Egy előkelő politikusunk arra a kérdésre, hogy 

miért kell Ferencs Ferdinándnuk esküvel fogadnia, 
hogy Cholel: Zsófia grófnővel kötendő házasságából

származható ivadéka nem fog a koronára igényt 
tartani? — a kővetkezőkben válaszol:

Az osztrák pragmatica sanctio a trónöröklés 
jogát a főherczegekre szorítja. Az osztrák házi 
szabály minden nem egyenrangú házasságot mor- 
ganatikusnak tekint az uralkodóház tagjainál; 
morganatikus házasságból pedig nem származhat­
nak osztrák főherczegek.

A magyar (örvény nem ismer morganatikus 
házasságot, de az 1723. Il-ik t.-cz. 7-ik §-ából 
világosan következik, hogy csak a törvényben 
megemlitett királyok „ágyékából származó törvé­
nyes mindkét nemen levő osztrák főherczeg utó­
daira, a császári és királyi uralkodó felség állal, 
más, Németországban és azon kívül fekvő király­
ságaiban és tartományaiban megállapított elsö- 
szülöttségi rendben", a törvénynek ezen idézett 
része előtt felsorolt sorrend szerint szállhat a 
korona.

Az eskütétel tehát sem az osztrák pragmatica 
sanciio, sem az osztrák házi rend, sem a magyar 
törvény szerint nem lenne szükséges.

Lehetetlen elzárkózni az elől, hogy ha szüksé­
gesnek tekintik azt, hogy a fennálló örökösödési 
rend és a magyar törvény szerint már elintézett 
kérdés eskütétellel erűsitessék meg, úgy a leg­
felsőbb helyen gyöngítik meg a magyar törvény 
egész erejét; — és csak is a magyar törvényről 
teszünk említést, mert mi csak ezzel foglalkozunk.

A magyar kormány jelenléte az ünnepélyes 
aktuson nem jelentheti Magyarország részvételét 
és beleegyezései ebbe, mert a beleegyezés világo­
sán az országgyűlés joga.

Mit keres tehat a magyar kormány a szertar­
táson ? Azt a törvények világításává! füifzdezni 
nem lehet.

Azonban mint a hogy a pragmatica sanciio 
megszületésénél a titkos lanácsosok és más mél­
tóságuk jelen voltak, mint esetleges tanú tevők, 
sut Karoly király hivatkozott is arra, hogy a 
bátyja is közte létrejött kötésnél jelen volt titkos 
tanácsos tanuk közül már akkor kevesen él­
tek, — úgy a magyar kormány tagjai esak mint 
személyes tanuk lehetnek jelen, üe jelenlétük 
Magyarországot a törvény értelmében nem kö­
telezi.

Magyarországnak nincs oka idegenkedni attól, 
hogy még meg sem született, esetleges örökösök 
ne legyenek valamikor a jövőben királyai.

Attól sincs oka idegenkedni és nincs oka az 
ellen mindenáron védekezni, hogy az örökösödési 
rendben esetleges változások állíttassanak be (ha 
a jelen eset nem lenne mar a törvény által előre 
látva). Jöhet oly idő a jövőben, az agg uralkodó 
nem lévén örök életű, a mikor nem csak nem 
lenne hátrányára, de előnyére lenne a magyar 
nemzetnek az, hu preczedensre hivatkozhatnék, 
hogy az örökösödési törvény nem érinthetetlen 
adarnantin szikla. Magyarországnak csak egy ér­
deke van a jelen esetben, az, hogy ne történjék 
valami, a un az ország jogait csorbítsa-, és Így, 
ha akarati történik, a mi nincs u törvényben elő­
írva, erre vonatkozólag épségben tartassák fenn 
az ország törvényhozó joga s a történteknek he­
lyeslés vagy el nem fogadási joga.

E jogot nem szabad a kormány megjelenésével 
csorbítani és ha előre is megállapillatik, hogy az 
ország"; ülés fog dönteni a kérdésben Magyaror- 
szagiu nézve, akkor az ország joga épségben 
marad s a kormány megjelenése nem alkotmány­
sértés, hanem csak ^szépség hiba“' lesz.

Az események egy bizonyos fokú ellenmondást 
visznek -bele a fontos kérdés megítélésébe, mert 
egyrészt az. egész aklus fölösleges, minthogy, mint 
mar kiíejteltiik, erről a törvény mar intézkedik ; 
másrészt, ha az aktus mégis megtörténik, akkor a 
magyar országgyűlés hozzájárulásának szabadsá­
gai lenn kell tartani és nem szabad a kormány 
megjelenésének oly színezetet adni, mint ha ezzel 
az ország jogának prejudikálua.

Szilágyi Dezső véleménye.
A Magyarország ma esti szama czikLet közül mint 

Szilágyi Dezsőnek a tronüröklési renddel kapcsolatos 
kérdésekről való véleményét.

Erre vonatkozólag a Búd. Tud. a következőket 
jelenti:

Egy esti lap Szilágyi D zsö véleményét közli a 
trónöiöklési renddel kapcsolatos nkíuális kéidé-sekrű:. 
Illetékes helyről fel vagyunk hatalmazva annak kijelen­
tésére, hogy e vélemény egészen hibásan van repio- 
dukálva.

... A bölcs mandarin itt egy pillanatra félbe­
szakította a mese fonalat és így szólt:

— Tubal-Kájin azok közé tartozott, a kik min­
dig akkor szólaltattak meg lelkiismeretűk szavat, 
ha érdekük ellentétben ailt a czudarsággal, a 
melyet el akartak követni. Ha pedig elkövettek 
valamely gaztettet, mindig tudlak valamit kigon­
dolni, a mi telkiösmeretúket összhangba hozta 
azzal. Ez az öröm vallásának egyik meg nem irt, 
de érvényben álló hitezikkelyéhez tartozik. A fe­
lekezet hívei ezt követik is rendszeresen és álta­
lában a mindennapi jelenségek közé tartozik.

E kitérés után, a melyet el is engedtem volna 
neki, folytatta a történetet, a mint következik :

Tubái Kájin tehát, miután imigyen kibékítette 
lelkiősmeretét, megnyugodva lapult meg a kocsi 
belsejében és folytatta uljut. Kiszínezte gondolat­
ban, hogyan mondja meg a dolgot 13a- 
Jajthy Gézának és hogyan csoportosítsa a dol- 
got úgy, hogy a fiatal ember halas elösmerését 
kiérdemelje. Szemei elölt újra meg újra megje­
lent a szerencse istenasszonyának sokszínű go­
lyója, a mely oly furcsán, oly csodálatosan gör­
dül, hogy szeszélyes forgását kiszámítani senki 
sem tudja. De most — azt következtette — arra 
az útra tért, a melyen ő jár; előtte, vagy utána: 
mindegy volt neki. Csak fölkaphasson a szeren­
cse szekerére bármily módon, bármily eszkö­
zök áltat

A kocsi végre megérkezett a kijelölt ház elé. 
Leszállt és a házmestert megkérdezte, melyik la­
kás a Balajthy Gézáé ? Megmondta, hogy a har­
madik emelet egyik udvari szobájában lakik a 
keresett. Tubái Kájin megindult a szoba felé.

Bekopogtatott, mire belülről halk „Lehet* hang­
zott. Kinyitotta az ajtót és levett kalappal, aláza­
tosan lépett be.

A szobában nagy rendetlenség volt. Könyvek 
hevertek szanaszét az asztalokon, székeken. Az 
íróasztal, a mely előtt Balajthy Géza állt, Írások­
kal volt tele. Az ablak előtt egy festő álvány, 
rajta rámára feszitett vászon, a melyen egy meg­
kezdett festmény vázlata volt. Balajthy Géza ke­
zében tartott egy hegedűt és vonót. Valószínűleg 
epen akkor hagyta abba a hegedüjátékot s most 
kíváncsian nézett a jövevény elé.

Fiatal ember volt, alie huszonöt-liuszanhat éves’ 
De aiczán, a melyet fekete bajusz és szakái di- 
s/.itett (must fésületlenül), valami mély melancholia 
ült. Szemeiben szomorúság, ujkszüglelein egy-két 
vonás elárulta, hogy szive erős fájdalmat őriz. 
fekete, kissé gyürüdölt bársonv zubbony volt 
rajta s ugyanolyan szinü posztóból készült mel­
lény és nadrag.

— Engedje, hogy bemutassam magamat uram, 
— kezdé Tubál-Kájin. a ki folyton azon gondol­
kozott, hogyan kezdje a nagy fölfedezést s most 
mégis zavart volt — Tubái János a nevem.

— Mivel szolgálhatok ? keidé Balajthy s Tubái 
Kajin pillanatra meghökkent e hang zenéjétől. 
Csodálatos tiszta, mély hang volt ez, a melynek 
rezgése arra mulatott, hogy elnyomott indulatok­
kal küzd most is (talán mindig) a beszélő.

— Nugyfontossagu dolgot akarok mondani; 
olyant, a mely családi körülményeit közelről 
érinti.

— Abba nincs beleszólása senkinek, — szólt 
hirtelen Balajthy Géza elutasító mozdulattal.

— Nem is akarok beleszólni, — mentegetőzött 
Tubái Kájin — de a dolog olyan fontos, hogy 
bizonyára meg fogja ónt lepni.

— Mi az hát ?
— Veszélyben forog az öröksége.
Balajthy Géza biz.almatlanul nézett a beszélőre. 

Homlokát sötéten összeranczolta és újra a hege­
dűjével kezdelt ibibelődni.

— Ezzel nem mond újságot, uram. Kérem, kí­
méljen meg.

Tubái Kájin észrevette, hogy aligha bolondot 
nem mondott. Mindig hallotta, hogy a fiatal Ba­
lajthy Géza sajátságos külüncz, a kit sokan bo­
londnak is tartottak. Azt hitte, hogy őt is a 
vagyonkérdés érdekli legjobban, mint jó magat. 
De tévedését hamar belátva, gyorsan áttért a 
tárgyra.

— Uraapja haldoklik és önt látni akarja.
Balajthy Géza a hegedűt, vonót kiesein. a kezedül ;

sápadt arcza még sapadiabbu leli e .aduit
az Íróasztal előtt álló székié, k......... i,_.sze­
mekkel bámult a beszélőre s a fo.-le..o.O innUiar- 
rohamokat csak nehezen nyc ... ei.

— Hogyan tudja? Ki mo; TO.fa?

Dőreségek és ráfogások.
A rimaszombati választókerületben időző füg­

getlenségi képviselőktől kapjuk a következő érte­
sítést:

„A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt jelölt­
jének, Tőrök Gyulának egyhangú megválasztása 
biztos. Egyébiránt a párt minden intézkedést 
megtett arra, hogy meglepetésnek ne legyen kitéve.

Az egész kerületben a legnagyobb hazafiul lel­
kesedést és örömet keltette, hogy sikerült a 
kerület polgárait a magyar állami és nemzeti 
eszme teljességét jelentő függetlenségi zászló alatt 
egyesíteni.

Ezt a lelkesedést és örömet nem képesek meg­
zavarni az olyan disszonáns hangok, a minőket a 
czirkulusaiban megzavart megyei klikk hírlapja, a 
„Rozsnyói Híradó* s az országos klikk lapja, a 
„Budapesti Hírlap* hallat.

Igazán komikus az a vádaskodás, melyet ezek 
a lapok miveinek.

Sehogy sem fér a fejükbe, hogy a független­
ségi zászló támogatására oda sorakoztak a ti- 
szolczi és klenóczi tót ajkú választó-polgárok is.

Ej no! Hát a nem magyar anyanyelvű választó 
polgárok szavazata csak a kormánypárt számára 
van lekötve?!

Daxnerek jó hazafiak akkor, ha Fáy László 
megválasztásánál bizalmi férfiúi tisztet teljesítenek ; 
ellenben pánszlávokká lesznek akkor, mikor 
Kossuth-nútaval vonulnak ki a lüggetlcnségi jelölt 
elé s szavazatukat s egész magukat fogadalommal 
kötik le arra, hogy a függetlenségi pártot a 
teljes magyar állam kiépítésében támogatni 
fogják ? !

Hogy a Rozsnyói Híradó csinál ilyen furcsasá­
gokat, utóvégre is megbocsátható. Viczinalis lap — 
viczinális felfogásokkal. De a Budapesli Hírlap? A 
magyar sovinizmus patent közlönye ? Hogyan lehet 
ennek kifogása az ellen, hogy a tót nyelven beszélő 
polgárok oda esküsznek a függetlenségi zászló 
alá s erősebben akarnak magyarok lenni, mint a 
mai kormány.

Komikus vádak ezek, — ismételjük s voltaképen 
nem is érdemes rájuk ügyet sem vetni. A függet­
lenségi párt, a mely világosan és határozottan a 
magyar állami és nemzeti eszme alapján építette 
fel a maga pregrammját, nem szorulhat rá, hogy 
védekezzék az államellenes elemekkel való szö­
vetkezés vádja ellen. A nemzetiségekkel soha nem 
paktált, bár erre alkalma lelt volna. Nem tette 
most sem, s a Rozsnyói Híradó-nak a B. 11. által 
reprodukált vádjai egyszerűen kortes-mesék. Nem 
igy tettek azonban a 07-es alapon álló kormá­
nyok, a melyek oláhokat, szerbeket, tótokat, mint 
nemzetiségeket használtak fel pártpolitikai ezé- 
lokra.

Hogy most a rimaszombati kerületben szívesen 
fogadtuk a tót-ajku választó polgárok csatlako­
zásai, az bizonyos ; ha nem igy tettünk volna, 
bűnt követtünk volna.

Épen ezzel biztosítottuk ezeknek a polgártár­
sainknak őszinte csatlakozását a magyar nemzet 
közős munkájához.

Reméljük nemcsak egy választásra; — de ál­
landóan.

Ez a rimaszombati választási küzdelemnek leg­
nagyobb erkölcsi eredménye.

Az üldözött mohamedánok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Sarajevo, junius 24.
Már többször említettük, hogy a bosnyuk kor­

mánynak igen kellemetlen a mohamedán küldött­
ség budapesti szereplése és hogy a kormány min­
denképen arra törekszik, hogy a lakosságot a 
küldött-ég ellen való állásfoglalásra bírja, és hogy 
a niai állapotokkal való teljes megelégedését fe­
jeztesse ki.

Ez azonban ugyancsak meddő erőlködés a bos- 
nyák kormány részéről.

Hogy mi módon bánnák cl a mohamedánokkal, 
tanúsítja egy a mohamedán bizottsághoz Varcar-

— Mérő István, uraapja ügyvédje bízott meg, 
hogy hívjam apjának halálos agyához.

Balajthy Géza gyorsan fölkelt. Kezét homlo­
kára tette, a mely a benső láztol égett. Azután 
szemeivel a ruhalogason függő kabátjai kereste.

— Még van valami mondani valóm — egészí­
tette ki Tubal kajin, a ki mar attól félt, hogy a 
ra nézve legfontosabb dolgot a külüncz tálán meg 
sem akarja majd hallgatni.

— Siessen, siessen, kérem — nógatta Balajthy, 
— mert későn lehet.

— Darazs akart behatolni a méhkasba, rabló 
darázs, a munkás méhek közé. Bolvari Kálmán 
akarja megfosztani áz örökségétől. De en oly 
szerencsés vagyok, hogy a gaz cselszövényt lehe­
tetlenné tehetem. Sokkal nagyobb tisztelettel vi­
seltetem ön és csaladja iránt, semhogy engedném 
megrabolni.,.

— Dologra, dologra, kérem !
Tubái Kujinnak az volt a leglényegesebb dolga, 

hogy a sajat érdemeit jól kiszínezze. De látván 
Balajthy tüielmellenségét, elmondta a Bolvarival 
folytatott párbeszédet, a vele való véletlen talál­
kozást ; a levelet, a melyet Bolvari irt, elővette es 
megmutatta.

Balajthy szédülni kezdett a gonoszság ilyen já­
tékától. Tubái Kajin diadalmaskodott, latvan a 
hatást. Fölfedezését igy végezte:

— Azok közé tartozom, a kik mindig a jót 
akarják, uram. Soha gazságra segédkezet nem 
nyújtok s most is széltépem a hálót, a melyet az 
ön megrontására szőttek. Ugy-e bár, helyesen cse 
lekedtem ?

— Jól van jól — feleié Balajthy Géza auto- 
mataszerüen. Lelkét a hallott gonoszság es apja 
haldoklásának hire sokkul jobban elfoglalta, sem­
hogy észre tudta volna venni Tubái Kájin rejtett 
czelzatait es óhajtásait. Gondolatok és érzések 
kavarogtak agyúban, szivében. Gyorsan hevülö 
képzelete elebe varázsolta a haldoklót, a ki ott 
küzd az uidúklo betegséggel, mig halálos óráját 
az óiuasbgre éhes laiui meg akarja keseriteni. 
Kezei okomé szorultak; szemeit vékonyka köd 
Löiiiotlu, mintha a könyek homályositottak volna el.

Mialatt felöltőjét s kalapját vette, azalatt Tubái 
Kájin folyton beszéli. Hévvei-tüzzel festette ki 
érdemeit, a melyeket e felfedezéssel szerzett és

Vakufból érkezett panaszos levél is. E levél sze­
rint dr. Strossmann varcar-vakufi járási főnök hat 
órára lecsukatta Kulenovics Sniail béget, csak 
azért, mert nem köszönt neki.

Az ottani hatóság Dubics Juszuf effendi muez- 
zint, a ki a bilajaci imaházban mint pap szolgál, 
elzáratta és pedig a Ramazánbőjt idejében, úgy 
hogy a legnagyobb mohamedán ünnep alkalmával 
Bilajacban nem volt istentisztelet. A muezzin elzá- 
rásánák oka az volt, hogy nem akart robotot 
szolgáltatni a községi útra, mivel a törvény sze­
rint arra, mint pap, nem is kötelezhető.

Hogy a hatóságok a mohamedánok anyagi ér­
dekeit sem respektálják, mutatja az a tény is, hogy 
például Kulenovics Sahib bégnek három ökrét el­
adták adóhátralék fejében, daczára annak, hogy az 
illető semmi adóval sem tartozott. Utóbb belátták 
a tévedést és Kulenovics 100 forintot kapott 
vissza az ökrök arából, ámbár ökrei 200 forintnál 
is többet értek! Ehhez hasonló esetek igen gya­
koriak Boszniában.

Minden józan gondolkozázu ember azt hinné, 
hogy a kormány közegei legalább most, mig az 
aláírásokat gyűjtik, alább hagynak az üldözések­
kel és emberségesebb bánásmódban fogják a 
mohamedánokat részesíteni, felhagynak a ka- 
tholizuló és horvátositó kísérletekkel. De e he­
lyett mit tapasztalunk? Ép az ellenkezőt. Azok, 
a kiknek jó példával kellene elöljárniok a vallási 
tolerancziában, ép az ellenkezőt cselekszik, bánás­
módjuk és meggondolatlan kijelentéseik a leg­
nagyobb mérvben mérgesítik el a vallásfelekezetek 
közt az ellentéteket.

Hát nem hallatlan eljárás az dr. Slrassmann 
varcaz vakufi járási főnök részéröl, hogy egy Íz­
ben nyilvánosán, tanuk előtt úgy nyilatkozott, hogy 
a bosnyák-herczigovinai mohamedánok 10 év alatt 
n.ind megkensztelkedui lesznek kénytelenek. Ezt a 
„tapintatos“ kijelentést Kulenovics Sahib bég. Ku- 
lenovics Ü. musztáj bég, Arnautovics Ali eff, Scho- 
vics Ibrisim Lodzsa és Kulenovics Hasszán Lég 
előtt tette.

A járási főnök ez eljárása ellen a travniki ke­
rületi hatóságnál panaszt nyújtottak be. Rukavina 
megígérte, hogy vizsgalatot indít, kiváncsiak va­
gyunk, hogy mi lesz az eredmény.

Ily bánásmód mellett logkevésbbé sem lehet 
csodálkozni, hogy az elégedetlenség Boszniában 
napról napra nő.

Az uj kereskedelmi állam­
titkár.

— Dr Nagy Ferencz hivatalbalópóse —

Dr. Nagy Ferencz, a kereskedelemügyi uiiniszt rium 
uj államtitkán ma délelőtt foglalta cl a hivatalát. Az 
install.inziót meg' lő/te a hivatalos eskü, melyet az uj 
államtitkár délelőtt 10 t hm kor tett le Hegedni minisz­
ter előtt. Az eskü form at Vértessy Kálmán tanácsos, az 
elnöki osztály vezetője olvasta.

Időközben a minisztérium nagy tanácstermében gyüle­
keztek egybe az osztályvezető tanácsosok és a tisztikar 
többi tagja C'sürghcű Gyula államtitkár vezetés- alatt.

Lelkes éljmizt-s hangzott fel, mikor az uj államtitkár 
Hegedűs miniszterrel együtt a terembe lépett.

Hegedűs S .ndor kereskedelmi miniszter bemutatta 
az uj államtitkárt, mint most kinevezett első munkatár 
sát. Támogatásába ajánlotta őt a tisztikarnak, a mely az 
ő rövid mimszterkerh"--- alatt is mar teljes rn- rt kbeu 
kivívta a legmelegebb « ismerését. Kéri a tisztikart, lé­
gy, u ok az uj államtitkárhoz ép oly e!őzvu- nyek. mint 
a minőknek ő tapasztalta, legyenek segítségére épen 
azzal az odaadással, a melylvel eddig az u munkájában 
közreműködtek. jóindulatú támogatásába ajánlja a 
tisztikart az uj államtitkárnak is, viseltessek ő is teljes 
bizalommal a tisztikar traut.

A mmiszt- r beszédét zajos éljenzés kisérte, a mely 
alig akart csul -pnuni.

Dr. Aagy Ferencz államtitkár szólott ezután :
Tisztelt uraim! Köszönöm szives megjelenésüket; le­

gyenek ni' ggyőződve, hogy a mi a személyes viszonyt 
illeti közüliünk, részemről mindig baráti j indulatot, 
részrehajb.llan. igazságos • s m«-:tányos rm-gitélésl f- gnak 
tapasztalni. \ iszom1 arra kur.-m önöket, hogy engem 
nehéz feladatomban támogatni s ivesk djenek. Frre a 
támogatásra aim .1 nagyobi) szükségéin vau, minél in­
kább erzürn állásom nehézségűt azon óriási feladattal 
szemben, a mely a minisztériumra hárul. Ha áll az, 
hogy Magyarország jüvój attól függ, vájjon képes lesz-e 
túlnyomóan agri-kultur államból egyszersmind ipari és

kereskedelmi állammá válni s ebben senki sem 
kételkedik, akkor ebből önként következik, hogy Ma­
gyarország szebb jövőjének kulcsa ebben a minisztérium­
ban van. Ám, hogy ez a minisztérium ezt a nagy mi?z- 
sziót múltún teljesíthesse, ahhoz még államférfim belá­
tással, gyors és bátor elhatározási képességgel és tánto- 
rithatlan erélylyel párosult vezetés, lelkes déssel. lan­
kadatlan kitartással és önzetlen odaadás-a! végzett 
összetartó munka szükséges. A mi az elsőt illeti, az a 
rövid idő is, mióta ő nagyméltósága ezen minisztérium 
élén all, bebizonyította, hogy ő feladatunk magaslatán 
álló vezérünk, a kinek zászlaja alatt teljes bizalommal 
küzdhetünk a haza jövőjének kivívásáért. Könnyű volt 
elhatároznom magamat, hogy 6 exczellencziája megtisz­
telő felhívásának engedve, ezt az állást elfogadjam.' mi­
dőn arról volt szó, hogy egy kiváló vezér törzskarához 
szegődjem. De a midőn fontoióra vettem, vájjon képes 
leszek-e u r,-áro háruló feladatnak eleget tenni, bármily 
lelkesedéssel és odaadással teszem is azt, csakis az a 
remény adott bátorságot annak elvállalására, hogy önök 
gazdag tapasztalataikkal, kipróbált buzgóságukkal min­
denkor segítségemre lesznek. Erre kérem önöket, erre 
számitok.

Hogy miképen gondolkozom ama feladatok részletes 
megvalósít «sáról, melyek reánk várnak, arról nem kívá­
nok szóval, hanem csak tettekkel nyilatkozni. Eri 22 
éven ál inkább a beszéd embere voltam, ezentúl telje­
sen a cselekvés embere akarok lenni. Fölöslegesnek 
tartom különösen hangsúlyozni, hogy a midőn az ipar 
és kereskedelem kormányzatának szolgálatában állok, 
minden jogos követelmény, mely akár a közigazgatás, 
akár a törvényhozás irányában támasztatig bennem a 
legmelegebb szószólóra és a legere!yesebb képviselőre 
fog találni. Kettőt azonban hozzá kell tennem. Az egyik 
az, hogy meggyőződésem szerint az ipar és kereskede­
lem érdekeinek ápolása nemcsak nem tételezi föl, hogy 
az más gazdasági hivatások, név szerint a földmivelés 
rovására történjék, hauen ellenkezőleg, a here fejle­
tem és ipar valódi, érdekei a földmivelés érde­
ke'vei azonosok s azokkal harmóniába hozha­
tók a nélkül, hogy akár az egyiknek, akár a 
másiknak rövidséget kellene szenvednie.

A másik, a mit hozza akarok tenni, az, hogy ámbár 
úgy a politikai, mint a gazdasági élet terén az egyéni 
szabadság érvényesülés nek elvét tartom követendőn k, 
az egyéni szabadsagot mégis csak ama feltétel alatt 
tartom jogosultnak és előmozditandóoak, ha tisztesség 
és szolidaritás határai között mozog. A jó kertes: a : rt 
vágja le a fattyúhajtásokat, hogy a nemes hajtas annál 
jobban fejlődjek.

ipar és kereskedelem is csak akkor fejlődhetik 
erőteljesen, ha minden kinövést, a mely ártalmára van, 
magától eltav-dit. Különös törekvésemet fogja képezni, 
hogy a gazdasági élet követelményeit ebben a tekintet­
ben is kielégíteni segítsem s meg vagyok győződve, 
hogy ő nagyméltósaganak bölcs vezetése és az önök 
buzgó kózremüköiése mellett jó eredményeket fognak 
elérni.

A beszédet nagy tetszéssel fogadtak.
Csörgheö államtitkár bemutatta az osztályvezetőket l 

az uj államtitkai- mindegyikkel váltott néhány szívé­
lyes szót.

\ . g;il a postatakarékpénztár tisztikara üdvözölte az 
államtitkárt Hollar/ Sándor miniszteri tanácsos vezetése 
alatt, továbbá a posta cs tavirda ügyosztály, a mely­
nek küldöttségét Szalag Péter miniszteri tanácsos 
vezette.

Az uj olasz kormány.
Az olasz képviselőhöz holnapi ülésén fog be­

mutatkozni hz uj kabinet, melynek tagjai u kö­
vetkezők: Snracco lesz a miniszlereínök és bel­
ügyminiszter. i sconti- Venosta külügyminiszter, 
(jianturco igazságügy miniszter, Uránén közmunka- 
űgyminiszter, < bmurrt a kincstár minisztere. Gallo 
közoktatásügyi miniszter, di San Martira tábornok 
hadügyminiszter, Merni tengerészetügyi miniszter, 
Carcano íúldmivelésügyi miniszter, Fascalato posta­
ügyi miniszter.

A Pelloux-minisztérium tehát, melyhez annyi 
szomorú emlék tapad, letűnt az olasz politikai 
élet színpadáról, s vele együtt vaiósz.núieg az 
obstrukezió is. Két nappal a parlament megnyi­
tása illan, junius 1 o an, megbukott Pelloux, mi­
után előbb egy nagyhangú frázisokkal telt fenye­
getés telt közzé a lapjaiban arról, hogyan akarja 
és hogyan fogja kerékbe törni az ellenzéket. Meg 
egy utolsó győzelmet aratott az ellenzéken, mert 
Gátlót, az uj kabinet közoktatásügyi miniszterét, 
megválaszttatta a ház elnökének, csekély tóbb- 
ségg-d.

Két évig volt Pelloux kormányon s 1898 junius 
18-án vadulta tűi Rudiiul a kormányeluöki szék­
ben. Az „erős kéz* politikáját akarta inaugu­
ral ni s tábornok lévén, azt hitte, hogy az ellen­
zékkel is ugv banhatik. mint a neki kényre 
kegyre kiszulgaliatott katonákkal. A radikálisokat 
ki akarta irtani s azt hitte, hogy nem minP-zter-

egyre azt várta, hogy Balajthy Géza jutalmat, 
nagy és fényes jutalmat Ígér neki. De ez esak 
félfüllel hallgatta s a czélzalokat nem értette, 
nem is sejtelte, a mi nem csekély csalódást kel­
tett Tubal Kajinban.

Már a folyosón voltak, a mikor Tubái Kájin 
még mindig beszéli. Balajthy csak a hangokat 
hallotta, de értelmüket nem fogta (el. Az indulat 
sokkal erősebben viharzott szivében, semhogy 
figyelni tudóit volna a fecsegőre, a ki mind pozi­
tivebb és határozottabb módon jelezte, hogy ju­
talmat remél.

Balajthy csak bólintgatolt a fejével, de egy 
szóval sem reflektált. Az utczára érve, Tubái 
K.ijin felajánlotta neki az ott várakozó kocsit 
Balajthy bele is ült, megmondván a kocsisnak, 
hova hajtson. Annyira el volt foglalva tragikus 
gondolatokkal, hogy teljesen megfeledkezett Tubal 
Kajin jelenlétéről. A kocsi elrobogott.

Oh boldogtalan Tubal Kajin ! — igy kiált föl 
a bölcs mandarin e helyen — most itt állsz az 
utcza közepén és leereszted állal, látott szájjal, 
szétterjeszlett tenyerekkel bámulsz a tovább re- 
begő kocsi után. Megérdemled-e a Tubal Kájin 
nevei, a melyet azért kaptál, meri mindig a sze­
rencsédet kovácsolod ? Nem nagy bolondot lettél-e 
most, a mikor ennek a különeznek, (a ki, csak 
most jut eszedbe, a pénzzel sohasem törődött, mert 
másképen nem hagyta volna el apja fényes palotá­
ját) elmondtad a dolgot? Hátha most ő nem Lékül 
ki az apjával, vagy már későn érkezik és mialatt 
le elai ultad Bolvárit, levelét kezébe adlad ellen­
felének. csakugyan sikerült neki a végrendeletet 
megcsináltatni az öreg bősz „mirmidon*-nal s az 
egesz nagy vagyont megkaparitotta! Jutalmat nem 
várhatsz akkor Bolváritól, mert elárultad, Balajthy 
Géza pedig miből jutalmazzon meg, ha az öreg 
kitagadta? Becsületes munkai végeztél, habár cse- 
leKeueleo rugói becstelenek voltak is, de a zsebed 
valószínűm, i ie- .ti«u. Lám, Balajthy Géza még
csak .................■■tuti a szolgalatot, a mit neki
tettel. Ni. I is -iz.cke hozza, a mint latszik, nem 
is tudja leíiugui a LecaUiu.es szni^alat jeleutúse- 
get. lubal Kajin, megint elment, i az arany lurrasu 
mellett és csak belebámultál az izzó urunyiavába, 
de menteni nem tudtál! . . .

Ezek a gondolatok tépték, marták, csipkedték* 
taszigalt.ik szegenv Tubal Kajint. a mikor ott ’ Mit 
az utcza közepén megint és az öklével a homlo­
kát ütögette sajat magúnak. Lassan továbbment; 
de úgy erezte, miuiha a lábcsuklói megroppanná­
nak es az egész tes^ kerekbe törték volna.

(Folytatása következik )

K Párbaj korbócscstil Egyik Paris melletti 
helységben korbáccsal vivőit párbajt két ember, 
t algal Georges és Ricci Emanuel. Letették a felső 
ruhát es a megadott jelre csapkodni kezdték egy­
mást. Az első összecsapásnál a korbács Riccit a 
homlokán, ellenfelét az arczán érte. Aztán egy­
mást érték az ütlegek, mig mind a ketten vérrel 
borítva le nem rogytak. Most súlyos állapotban 
kórházban fekszenek mind a kelten. A két hús, 
kik lovagias ügvüket ezzel a szokatlan fegyverrel 
intézték el. mind a kettő kocsis.

fi Kincsek a tenger fenekén. Hány miliióra 
megy az az arany, melyet az óczeán mar elnyelt, 
nem tudni. Az idők folyamán a számtalan hajó­
törések következtében óriási kincs merült el a 
tengerben, melyet csak akkor lehet majd ismét 
eiőkeritenünk, ha a tengeralatti hajózás oly módon 
tökéletesíthető, a hogyan azt Verne kigondolta 
regényeiben. Hogy mennyire érdemes a tenger 
fenekét ilyen elsülyedt kincsek után fölkeresni, bi­
zonyítják a cseszmei buvarlatok, melyeket a tőrök 
kormány rendelt el. Ismeretes, hogy 1770 julius 
5-ikén a cseszmei öbölben tengeri ütközet volt az 
orosz meg a törők hajóraj közölt, melyben két 
csatahajó elsülyedt. Másnap az oroszok az egész 
török flottat elsülyesztették. Ezen a heb en dol­
goztak most nemrég görög búváruk a túrok kor­
mány megbízásából. Azon a helyen a hol egy 
orosz hajó elsüh.edi 2.—30 meter melységben 
egy vaspénzszekui, i , ».mely 12.000 m anyai, 
2000 négyszer«» ........... u. n.*g iumérdek apróbb
pénzt tartalma,.oó, áaoiiíe.u, Lt arany tvmjéo- 
tariuu t.i.mkuszietet, agyukat e= u tű TOL A 
„u.aia-.mat e lényua erediueny után lennc-zetesen 
folytatják.
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cinőke, hanem diktátora Olaszországnak. Tavaly 
junius 1-én kezdődött ellene az első obstrukezió, 
«ody olyan erővel , tőrt ki, hogy Pelloux ismételten 
kénytelen volt a házat elnapoltatni. Mikor a tehe­
tetlen pártjával képtelen volt az obstrukczióval 
megküzdeni, s mikor másrészt nyakassága azt 
sem engedte, hogy az ellenzéknek engedményeket 
tegyen, ez év április 3-án ahhoz az eszközhöz 
folyamodott, a melylyel annak idején Badeni 
osztrák miniszterelnök akarta magát az örvény 
fölött tartani, hogy drákói szigoruságu házszabá­
lyokat oktrojált rá a parlamentre. A baloldal ki­
vonult a parlamentből s kiáltványt intézett az 
országhoz, melyben tiltakozott a házszabályok 
ellen. Mikor aztán a ház májusban ismét összeült, 
akkorra Pelloux már elvesztette lábai alatt a 
talajt s nem tehetett egyebet, mint hogy felosz­
latta a házat.

Junius 4-én folytak le a választások, de ezek 
vereséggel végződtek a kormányra. Megmaradt 
ugyan addigi többsége, de a mérsékelt ellenzéki 
párt mandátumainak nagy része az obstruáló el­
lenzéki pártoké lett, mert az ország nem helye­
selte a mérsékelt ellenzéknek azt az eljárását, 
hogy az obstrukezió leverésére szövetkezett a kor­
mánynyal. Maga az udvar is megrémült a válasz­
tás eredményétől, mert minden várakozása elle­
nére megnövekedett a szocziálistak pártja, még 
!»*dig az uralkodóház ősi fészkében, Piemontban. 
Végre a többség is megijedt s l’eiloux ellen két 
nappal azután, hogy a trónbeszéd elhangzott, 
meg volt a pártjában a frond, mely az ellenzék­
kel való megegyezést követelte. Mindjárt az első 
ülésen, az elnökválasztásnál meggyőződhetett 
Pelloux úrról, hogy nem számíthat feltétlenül 
a többségére, mert Gallot, Pelloux jelöltjét csak 
elenyésző többséggel választották meg az obstru­
áló ellenzék jelöltjével szemben.

Ez magaban a kormányban is szakadást idézett 
elő. A miniszterek nem csak arra vonatkozólag 
nem voltak egy véleményen, hog" az uj házsza­
bályokat fentartsák-e vagy sem, hanem arra sem, 
hogy kőssön-e a kormány valamiféle kompro­
misszumot az ellenzékkel vagy sem. Pelloux 
v-gre engedett s alkudozni akart az ellenzékkel. 
De megkésett; előbb kellett volna magát erre a 
lépésre határoznia. Különben is, mint két évi kor­
mányzása alatt mindenben, ebben is szerencsétlen 
keze volt s olyan embert választott közvetítőjévé, 
a ki iránt az ellenzék gyűlölettel volt eltelve. 
Gallo volt ez, a ház újdonsült elnöke, a kinek az 
ellenzék nem tudja megbocsálani, hogy elpártolt 
Zanardellitől s Pellouxhoz szegődött. Az ellen­
zékkel való alkudozás megkezdése már határozott 
kudarcz volt Pellouxra, tekintettel, hogy az ellen­
zék május 15-én Giolitti vezetése alatt ez iránt a 
parlament nyílt ülésén felhívást intézett a kor­
mányhoz, a mit akkor Pelloux ridegen visszauta­
sított.

Az ellenzék azonnal felfogta a helyzetet, a győ­
zőknek önérzetével ment bele a tárgyalásokba s 
egyszerűen diktálni akarta a békepontokat. Min. 
Uenek előtt az uj házszabályoknak három kardi­
nális pontját akarta hatályon kívül helyeztetni, 
és pedig azokat, melyek szerint a ház elnökének 
joga van a tárgyhoz nem tartozó, vagy nem ko­
moly indítványokat egyszerűen visszautasítani; 
,oga van minden felszólalást 10 perezre szorítani 
ts végül azt, hogy a többségnek joga legyen meg­
határozni azt az időpontot, a mikor a szavazó­
nak valamely javaslat, módositvány vagy indít­
vány fölött teltétlenül meg kell történnie,

Ezeken a követeléseken kívül még néhány 
apróbbal is előállt az ellenzék még pedig oly 
határozottsággal, hogy Gallo nem tehetett egyebet, 
mint azt, hogy jelentést tett erről a miniszterta­
nácsnak, egyben pedig lemondott az elnöki mél­
tóságról azzal az indokolással, nogy az ellenzék 
olyan ellenséges magatartást tanúsít vele szem­
ben, hogy lehetetlen volna a képviselőhöz tanács­
kozásait vezetnie.

Pelloux ekkor már érezte, hogy kormányának vége 
vans hogy állása tarthatatlan. Adta tehát az. intran- 
zigens politikust s a béketárgyalásokat megszakit- 
tatta. Ezt könnyű volt megtennie, de mikor meg­
történt, nem tudta, hogy mihez fogjon. Kijelen­
tette ugyan, hogy ragaszkodik az uj házszabályok­
hoz. de azért még sem merte azokat alkalmazni, 
mert tudta, hogy ez egyszerű felhívás volna arra, 
hogy az ellenzék újból megkezdje az obstrukeziót, 
ebben pedig csak a kormány lehetett a vesztes. 
Viszont azt sem akarta, hogy egy évi küzdelme 
után alkudozni kezdjen ellenfeleivel s Így nem 
volt mást tennie, mint beadta a lemondásul.

Egy kis huvavona és alkudozás után végre 
Saracco. a szenátus elnöke megalakította a kabi­
netet. Abból a körülményből, hogy a király vá­
lasztása ép ő reá esett, kitűnik, hogy Umberto 
király csakis az állam ügyeinek szabályos menetét 
akarta biztosítani, s osztrák mintára nem egy po­
litikus-, hanem egy hivatalnok-minisztériumot ne­
vezett ki. Az uj kormánynak, mely holnap mondja 
majd el a programmjál, már születése körülmé­
nyeinél lógva sem szabad egészen a mostani 
többségre támaszkodnia, hanem meg kell kezde­
nie az egyezkedést az ellenzékkel, hogy a parla­
mentáris életet újból Inaugurálhassa. Ez lesz 
— legalább egyelőre — az egyetlen programmja 
Most különben is a nyár kezdődik, s Saracco nem 
akarhat épen ebben az időszakban valami mélyre­
ható parlamenti munkához fogni. Az egyetlen, a 
mit programmjába vesz, a házszabálymódositás 
kérdése. Ebben szakítva Pelloux álláspontjával, 
azt mondja, hogy a házszabály változtatás a kép- 
vieelőháznak legszemélyesebb ügye, s ebben a 
kormánynak legföljebb csak tanácsadó szerepe 
lehet. A többség is megnyugszik ebben a magya­
rázatban s Villa, a kit a közoktatásügyi mi­

niszterré kinevezett Gallo helyébe a ház elnökké 
fog választani, teljesen szabad kezet nyer az el­
lenzékkel való alkudozásra. Villa a történtek után 
minden bizonynyal olyan tervezetet fog kidol­
gozni. hogy az ellenzék is megnyugodjék benne, 
s a kormánypárt is.

Az egy év óta tartó olasz obstrukeziónak tehát 
a Pelloux-kabmet bukása óta vége van.

A khinai bonyodalom.
A klímái bonyodalom mind nagyobb arányokat 

ölt, s ma már látja az ember, hogy a hatalmas­
ságok olyan arányú fegyverkezésre és mozgósí­
tásra lesznek kényszerítve, a minő eddig még 
nem fordult elő egyetlenegy tengerentúli kérdés­
ben sem. Pedig egy ízben, negyven évvel ezelőtt 
Taku és Peking közt mar folyt harcz európaiak 
és khinaiak közt. Az 1858 junius 27-diki szerző­
dés megszegése miatt Anglia és Francziaország 
1859 novemberében elhatározta, hogy katonai 
expedicziót küld Pekingbe. A francziák Montauban 
tábornok alatt 6000 embert küldtek Klímába, az 
angolok pedig 12.000 indiai katonát. Ezek fényes 
diadalokat arattak a khinaiak fűlött s Pekinget is 
megszállták.

Most azonban nem lesz elég tizennyolca ezer 
katona, mert Peking körül hír szerint háromszáz­
hatvanezer khinai katona táboroz.

Pekingből még mindig nem érkeznek hírek, s 
a melyek érkeznek, azok nagyon szomorúak. 
Japán források szerint maga Seymour is fogságba 
került.

Egyelőre azonban minden hirt nagy kétkedéssel 
kell fogadni, mert ellenőrizhetlen forrásokból szár­
maznak.

Ma a következő táviratok érkeztek:
Berlin, junius £0.

A Wolti-ügyiiükség értesülése szerint a kiau- 
c.=ai császári kormányzótól tegnapi keiettei a kő­
vetkező távirat érkezett : Khinai forrásból eredő 
hírek szerint a fölmentő csupatol: Seymour ővgrr- 
iiuyy rezsiére alatt Pekingbe érkeztek.

Berlin, juniue 20.
A hongkongi német kolónia a mostani khinai 

helyzetre való tekintettel táviratilag engedelmet 
kért arra, hogy az ottani angol hatóságoknak fel­
ajánlja szolgálatait a rend fentartására. A császár 
megadta erre az engedőimet.

Paris, juoius 2G.
A minisztertanács mar ülésen Delcussé külügymi­

niszter hemutatta a Sanghajt franczia konzulnak egy 
tegnapelőtt este ké t táviratát, a mely azt mondja : A 
d li tartományokban minden nyugodt. Tiencánbeo a 
helyzet meg most is komoly. Pekingiről nem érkezett 
hír. Singhai előtt tizenegy khinai ita/iihajú all.

London, junius ‘Jó.
A „Terrible* angol cz.irkáló-hajó Crifuba ér­

kezett.
London, junius 26.

A Morningpost jelenti Washingtonból tegnapi 
kelettel : A khinai helyzetre való tskintettol a 
kormány elhatározta, hogy Kubából visszahívja a 
rendes csapatok fülét, hogy a Fiilüp-szigetekről 
Tafcuba küldött csapatokat pótolja. Ugyanennek a 
lapnak értesülése szerint a kabinet mar lulig- 
ineddig elhatározta, hogy az. cinok rendkívüli ülés­
szakul hívja össze a kongresszust. Long tengeré­
szeti miniszter pedig titkos parancsokat küldjön 
a Portsmouth! (Virginia) és a Mare-szigeten (a 
san-franetscoi őlivlbenj levő hajógyárnak.

Beui-York, junius Jti.
Egy Gsiiubu! érkezett távirat jelenti: Ksmpf 

tengernagy azt jelenti, hogy egy japán tor- 
pedóuaszád revén arról értesült, hogy a nem­
zetközi felmentő had a khinaiakkui vivőit harcz 
után, a melyben az európainknak keres veszteségek 
tolt, bevonult Tiencsinhe és egy része onnan 
Seymour tengernagy ,-egitségúrc indult. Japan for­
rásból szármázó híresztelés szerint Seymour Un- 
yriiagy fogság!a I. / 7 is az idegen köveid, vámár 
kálónak jcdiz-te alatt elhagylak Peking'!, de nem 
tudják, halja hu! tannak.

Sangluti. junius Jó.
Takuban SOW európai katona, köztük 1200 

német szállt parira. Hir szerint az oroszokat Tien- 
csinnél e hó 22-én visszaverték. Veszteségük 1:10 
halott és .100 sebe sitit volt. 1 lonkongból iiOü lö­
vész és ti00 indiai katona érkezett Tabuba, a 
honnan Tiencsin fölszabadítására mentek, .ló for­
rásból jelentik, hogy a brill kormány megígérte a 
khinai kormánynak, hogy a Jangcse völgyében 
nem lúg katonaságot partra zúliilani mi- czélra, 
mint arra, hogy a khinai kormányt zavargásuk 
elfojtásában támogassa.

Pécs, junius 20.
Egy párisi távirat jelenti: Az a Shnngaiból ér­

kezett hir, hogy egy osztrák-magyar tenge'esztts:- 
tet Tiencsin felé való ut/anau .súlyosan nieysdiesttct- 
tek, úgy látszik, meghízható forrásból ered.

A bérűi külügyminisztérium tengerészeti osztá­
lyúban azonban a hir valódiságában kételkednek, 
mert a „Zen!a* nevű hajó, melytől a külügymi­
nisztérium tudósításait kapja, erről nem tett jelen­
tést, holott a hirt, ha az való, már rég jelent­
hette volna.

Brüsszel, junius 20.
A külügyminisztérium valamennyi Klímáról szoló 

riasztó hírlapi tudósításokéit túlzottaknak és valót­
lanoknak jelűd meg. Senkise tudhat bizonyosat a 
Pekingben és Tiencsinben lévő európaiak felül. 
Minden hir csak konbináczión alapszik. Tieruscn- 
ben 1500 európai van, a kiknek élete veszélyben 
foroy.

London, junius 20.
A sangháji pr elektus értésére adta a konzu­

loknak, hogy tévedett, a mikor értesítésében 
azt mondta, hogy a pekingi követségek juntas 
20-iktm még sértetlenek voltuk : naptári tévedés 
forog fönn és junius 20-ika helyett 16-ikát kellett 
volna mondania. A Daily Telegraph nagyon vég­
zetesnek tartja ezt a helyreigazítást s azt mondja, 
hogy az a gyanús egyértelműség, a melylyel a 
khinai hatóságok a pekingi követségek sértetlen­
ségét hangoztatják, a legalaposabb oh arra, hogy 
legrossealllól féljünk. Egy sangháji távirat a Peking 
körül táborozó khinai katonák szamát oG0.000-re 
teszi. Ez az óriás hadsereg 220 hétcenliméteres 
Creuzot-ágyuval, 18 Krupp-ágyuval és 150 Maxim- 
ágyuval s ezenkívül töméntelen lövőszerrel van 
fölszerelve. Az oroszok Tiencsinnél seáznyolczvan, 
az amerikaiak tizenegy embert vesztettek el. Azt 
mondják, hogy a fölszabadító hadsereg szállító 
eszközök nélkül szűkölködik físi-Fu is nagy vesze­
delemben van, a kereskedők elhagyják a Várost.

Berlin, junius 26.
Itt nem fogják föl a helyzetet oly komolyun, mint 

Londonban. A pekingi követségek kiéheztetését 
nagyon nehéznek tartják, mert a követségek 
utczájában két európai üzlet van, a mely bősége­
sen el van látva eleséggel. De más kérdés, hogy 
miből táplálkozik Seymournak kétezer embere, ha 
témileg sikerült Pekingbe bevonulnia. Nagyon nyug­
talanító, hogy sem a követektől, sem Seymouitól 
nem érkezett futár a tengerpartra. A khiuaiak 
Tiencsin ostrománál azt az uj lővőszert használ­
ták. a melyet nem rég a boxerek lázadásának 
kiütése előtt európai czégektől kaptak. Ezelőtt 
néhány hónappal, a mikor a fölkelés első jelei 
mutatkoztak, a Tiencsinben tartózkodó európaiak 
nagyon közömbösen foglak föl a helyzetet, csak 
az amerikai konzul volt nyugtalan és ideges s a 
legújabb hírek szerint épen ö lett a zavargásoknak 
legelső áldozata.

Berlin, junius 20.
A iiencsini német konzul a következő fontos ér­

tesítést küldte kormányának : A fölszabadító had­
test junius 23-án érkezett Takubúi Tiencsinbe, 
Seymour húsz kilométernyire van Pekingiül s a 
követek is vele vannak. Ugv látszik tehát, hogy 
íSeymour kivitte a követeket Pekingből. Seymour 
bo.xerekkel és khinai katonákkal van körülvéve. 
Más jelentés szerint már bevonult Pekingbe.

Hamburg, junius 20.
Egy itteni exportezéghez érkezett magántávirat 

szerint Ticncsint vasárnap felmentették.
JVewyork, jun. 26.

Kempt tengernagynak Takubúi tegnapi kelettel 
érkezett távirata megerősíti, hogy a külföldiek 
segélyére Tiencsinbe küldött csapatok Tiencsinbe 
bevonultak. Kempf jelenti továbbá, hogy Seymour 
tengernagy csapalosztálya Tiencsintől ló nurlfőhl- 
njfin az ellenségtől körül van zárva.

Jokohcinia, junius 20
A minisztérium tegnap n khinai helyzet tárgyá­

ban tanácskozást tartott. A hozott határozatokról 
semmi sem jutott a nyilvánosságra. A sajtó kö­
veteli. hogy annyi csapatot küldjenek Klímába, a 
mennyi elegendő volna arra, hogy az összekötte­
tést Taku és Peking között újból helyreállítsák.

VHX6K.

Az udvarhelyi dolgok,
L-jy látszik, k;Üün rovatot keli tartani az udvarhely 

vármegyei dolgok számára, mióta ott Lgronékkal a 
néppárt kerekedett leiül. Ma kút regisztrálni való dol­
gunk i.- van. Az egyik Jelen uh árt András esperes nyi­
latkozata, a ki a következüket írja nekünk :

T. szerkesztő ur !
E lap ez évi IG7-ik számában egy rövidke tudósítás 

jeleni meg ezen űzi men : «Alispán és esperes», melyben 
hangsúlyozva van, hogy alóli rótt ciosen támadta 
Mujláth rám. kaik. püspökit és Udvarhely- 
me- ye közigazgatási közegrit, valamint a tan­
felügyelőt is, konkret esetekből kifolyólag azért, 
hogy Jcatholizálnak rs eltűrik a lélekhalátza- 
tot. Ezennel kijelentem, hogy esperes! Lr-z.imoiomban a 
püspöknek -r m családi, sem hiv.ctuh neve elő 
nem fordul, mvg csak leplezetlen -im, kati.o- 
li'/ált) eljárását szóvá sem teltem. Udvarhely* 
megye kozig.-izgauiii közegeit, valamint a tanfel­
ügyelői knlhoiizáiással nem vádoltam, amennyiben 
a közigazgahtsra von..;kezű egy» lien tény nir.<említve ; 
magul a küiiguzgat. >» ügyetlen szóval sem hoztam elő. 
A tanfelügyelő r miit ve van a dobói magán házi oktatás 
L-szüntetésével ; de legkevésbhé sincs vonatkozás kát hu* 
liz.áló eljárásira.

Mindezt buck daczára a hajsza mégis megindult elle­
nem, az aiisp uj kérdőre vont, hírlapi nyilatkozatra uta­
sított, í'Ijoleutessol fenyegetett s követelte, hogy a vur- 
mrgy • megsértett tekintélyét ailitsam helyre. Hm!

Hogy LtvúiiC. iák hosszas-m i: várakozzanak az ügy 
mikénti végződése után, úu uiuiv megmondom : végződni 
fog az alispán alapos telsülmev-l.

Kecsesben, 1000. junius 24.
Menyhárt András 

ev. ref. esperes
E nyilatkozat folyton szívesen konstatáljuk mi is, hogy 

Menyhárt András esperes, mikor a kalhmizálási mozgalom­
ról b<szv.t, nem vonatkozott «'jnn Ma- timztav 
mélyér, s mikor a dobói iskola ügyet ha hozta, nem 
vádat emelt, hanem csak tényt kor,-lat db Egyébként 
azonban köted -.-••günknek tartjuk kijelenteni, hogy az 
(•hperes urnák -rnrriiuemü védekezésié nincs szükség 
A mit mondott, azt mondotta. Alihoz se az aiisp.»unaL.

miir zivin- k semmi köze. A törvényesen -rvv/e't 
p. ov -t. i. - t :, * j ód - ». - - aLail z d. -.tt enimifele 
Luzigu. gotarI hatóság, se alispán, se m.m.-z .t nem kor- 
látoiii.ilji vs nem uzeozoiazlia',a.

M.kor Tiiuu 1 SŐV-ben meg tiltotta a debreczeni Let ü- 
eli gyűlés i. giartasat a csuszái nevében, akkor a 
püspóa mernyitotta azt a. isten nevében. Van egy* b- 
kúut hozz.mk közeicLb eső hatalmasság is: a törvény. 
Lnnék az ügynek az elintézését egyelőre nyugodtan 
bízzuk erre.

9
A másik ügy a Gyarmathy polgármester ügye. 

Erről a következő táviratot kapjuk:

Székely-Udvarhely, junius 26.
Viharos kuzgyiéso volt ma a városnak. A vár­

megyei küv.igazgatási bizottság átiratát, mely sze­
rint Gyarwuthy polgármestert állásától felfüg­
gesztették. Dód reform, tanár sajnálattal kívánta 
tudomásul vétetni s azt indítványozta, hogy a 
város közönségre fejezze ki bizalmatlanságát a 
főispán iránt. Izgatott vita fejlődött ki s végül 
három szótöbbséggel elvetették Bőd indítványát és 
Gyarmathy polgármester felfüggesztését egysze­
rűen tudomásul vették.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 26.

— Személyi hírek. Lujza porosz herczegnő 
Marienbadból Münchenbe utazott. — Frigyes lő- 
herczeg Bécsböl hosszabb tartózkodásra Pozsonyba 
érkezett.

— József föherczeg szemleutja. József főher­
ceget — mint nekünk táviratilag jelentik — inára vár­
ták Yevseczre. A temesvári pályaudvaron a tábornoki 
kar várta, élén lovag Schwitzer táborszernagy, had­
testparancsnokkal, de csak a vonat érkezése előtt pár 
peremei kapott az állomásfónOk távirati értesítést, hogy 
a főhercteg nem jön. József főhorczeg sito»lsU|át jövő 
böDipra halasztott’.

— Alhlrek a Vilmos császár ellen elkövetett
merényletről. A Vilmos császár elleni merényletről 
f. .merült hir eredete Bernburgból kelt világgá. Egy 
ottani nyomdai alkalmazott ugyanis egy távirati, blan­
kettára irta a hamis hirt, azzal a hozzátevéssel hogy 
Henrik lierczeg átvette a kormányt. A vizsgálatot meg­
indították.

— A holtjár fejedelem orra. Egy bulgáriai 
újságban olvassuk a kővetkező épületes történe­
tet : Songow hírlapíró, a Szófiában megjelenő 
Fovta munkatársa nem rég tárczacziklcet irt, 
melyben humoriszlikus módon fejtegeti, hogy mint 
lehet egy ember orráról annak a jellemére követ­
keztetni. Azoknak a jelleméről, a kiket a termé­
szet hosszú orral áldott meg, a tárczairó könyör­
telenül pálezát tűr. Bulgáriában azonban nem le­
het büntetlenül pliilosophiálni az orrokról. Így 
nőst is a föúllamügyész abban a következtetés­
ben, melyet a czikkiró a nagy orrokra nézve meg­
állapított, felségsértést látott és a bátor physiognu- 
must a törvény elé idéztette. A magyarázat az, 
hogy Ferdinand bolgár fejedelem orra tudvalevő­
leg jóval túlhaladja azokat a méreteket, melyeket 
az aeslheiikusok a férfiszépség arányairól szóló 
fejtegetéseikben engedélyeznek és mihelyt vul.iki a 
nagy orról rosszat mond, a fejedelem találva érzi 
magát.

— Tolsztoj Parisban. Az Eoinement azt újsá­
golja, hogy Jókat Mór után Tolsztoj látogatását jel­
zik Páriába. A világhírű orosz Író a jövő hónap fo­
lyamában indul cl Yasnai-Poliaua-ból, mliáuy uapra 
kiszáll Németországban és aztán hosszabb időre Parisba 
érkezik. A franczia újság megjegyzi, hogy Paris irodalmi 
kitűnőségeinek épen olyan lelkes fogadtatásban kell ré­
szesíteni a nagy orosz gondolkodni, mint a nagy magyar 
küllőt icszcsitetti'k.

— Nikita, a gracdssigceur. A fekete hegyek 
kecski p.isztcrainak es móczjaiuak derék fejedelme, Nikita, 
ismét megára vonta a sajtó figyelmét. Ezúttal pedig 
fölöttébb szokatlan és feltűnő módon. Nikitáró! min­
denki tikija, hogy a v;i..g legkedves-bb embere - van 
egy nagyon megbecsülendő erénye : borzasztó módon 
szeret ajándékokat kapni s üsztünszerü irtozattai húzó­
dik az ujandékadautól. Es Nikitának eddig nagyon 
jól ment a dolga. Kapott ó az u nagyhatalmú barátjától, 
a fehér vz.írtul, ágyul, t-u-kát, szép csen.é mij-dvket; 
a szultántól yachlot, lovakat, kirakott csibukot. a nasza, 
Umbertó király uj bútorokat küldött a ezettinjei rezi- 
denczi iba, a mi királyink is sok értékes d. igot juttatott 
a fekete hegyek köz1 ; sőt tu inuk esetet, hogy a koro­
nás ijedelem nngbi-hnt állami budgetjé-t a magyar 
kiriíiyi posta pénzén akatta helyreállítani.

Es Nikiin most, öreg napjaira, hűiden lesz az ajándékot- 
elfogad, s nemes elvi hez. Mint egy i ázünsee. s, stréber, 
olyan könnyű lélekkel mond le az eddig követet1, irány­
ról s tagadja meg egé-z rnultj'd. Nikii i ajándékot ad. 
Süt nem is egy rmberutk, hantin ii.tinak egyszerre, és 
nem is valami értéktelen, nyékévé, nemzeti dudát v„gy 
cz.iíra bocskort, hanem aranyak valóságos szép suga, 
csengő kivert aranyat. 11.t aiis.n lürzsfőnük volt v:-n ■ 
dégségben Nikitanál s mikor útnak indultak, a vendég­
látó luizigazd.i mind'gyiknek egy egy érték'e ■ -yvctl és 
hat darab aranyat aduit A 0 : stönük k 1:1 gdoh- 
henvo fog: dák fi; deimi barátjuk nagyi ...u roimmat s 
aztán síelve eltávoztak Cz ét in áiol. V im \ ■ mbti k azt 
In! ek. hogy a fejedelem egy é.,a múlva vissza-
v,iiykcdm luléik az egész a i 'iiihátot. Mi ellenben azt 
a bírt kaptuk, ln gy Nikita a li.u i:..i:• zli at darun arany 
kii ilása miatt az adót fogja felemelni és bizalmas leve­
leket irogat nuijd korona b:u itadu.:’, E’t ,i iurt azon­
ban még nem é, -.t■ t: m g hivatalosan,

— /■>/// derék romon fniritú. H.íroniszek- 
megv -i.cn, z\lsó-Dohu!i községben megjelent a 
Il iJiükllaN l oittifcuiiH D. kuva.-.nui V '.'un - Ituuul l 
Miklós Niiiiiú évzáró vizsgáján. A ..íia'on jelen 
volt u L: laníelügyelö is. Az Ht: ók lő Co tojt un a 
felhívta a taiiitót, hogy románt intézze a kérdé- 
■i'k'd a gyerekekhez. Unióét tanító a/.onlmn a 
kövidkező határozott feleletet adta :

„iái imt }e::;! beszélek é-s magyarul tanítok. A 
gyermekek ..nyanyelvt t oevur és e-ak vallásuk 
gór. kei. Kunt.md nem Iclclhetnek. de nem is 
tartozunk felelni lanit ■. tg. aim, mert m azt tó.áh 
nem kívántam i s nem z ju<, >rn kori I. hu hu.'

Bndoiii tanító a mag) z nyelv sikeres lanit;i- 
suért a v.üid-- és közoktatásügyi miniszter öli - 
mérésében rnszc-sült.

— Ti! 4 chic ? Az e f-. i'Z"! :.!.i 1 adatok ■ k
cm legeid bl I nebtilk" i káv-tkeZ" történet, m á 
.t minap a Paris és A-niérr- ké..,-:t köziekedő vnij.t 
volt a s. ink-re. légy ur n; ;:v l uzgón t.u. ilmunynz i
T’trrfst, ntiker szomszédja, a kin az ei-o l íiulelr...... i e
. Intett venni, h"gy uitgol, min szólal :

II Itat o'clock it it V (Huny óra h
A Tune olv.-s zav-rlau nvz a ki rdtr.éie és nem 

v du?/. Ez a . u így • hidegvérrei megismétli a 
k rdO't :

— / bei pardon, sir; what o'clock is it? (Bo­
csánatot i.■ r k. uram, hány óra V)

Az illető most sem válaszol egy hanggal sem, mire 
egy harmadik utas francziaul szóiitja meg :

— I hit nem ért ön angolul ?
— Egy szól sem,
— De hiszen én minden reggel látom out, a mint a 

Timest bújja
— Ez igaz, de hat csak ..zeit teszem, mert ez chic. 

Ma nálunk az a vine, hogy az ember idegennek lat 
szasséi;.

— Klüger és Galltzln hcrczeg. Párisiiül távira­
tozzak, hogy Galitzin. Leó lierczeg ma a trocaderon 
levő transzviíli pavilonban Kruger elnök mellszobrára 
értékes koszorút tét .tett e felírással :

• Kgy kis nép és egy nagy eszme képviselőjé­
nek — tisztelettel és csodalattal »

Transzról kiállítási biztosa a lierezegutk Moszkvába 
táviratot küldött, a melyben köszönetét mond a rokon- 
érzés és az uszinl; barátság jeléül.

— Hun avar sírok Csal lány Gabor, a esongrád- 
megyci történelmi ts régészeti társulat muzeuműre, 
Szentes körül érdekes középkori leletre bukkant. Az uj 
ásatások helye a kongóul mellett, közel a Tiszához, a 
város homokbányáiban van, a hol Gsallány mar eddig 
is több hun-avar korbeli sirt tárt lel, melyekben szép 
leletekre talált. Szentesen pedig a kurcza-parti utczában, 
Kornárorny Lajos mérnök háza épitese közben arany 
leletre bukkant az egyik munkás. Ez az aranylelet két 
díszes nvpvándnrlásbeli arany függő.

— Z.stíron Az elmúlt télen történt a főváros 
egyik vendégszerető családjánál, a hol egy-egy 
zsúrun körülbelül szaz-szuzhusz vendég fordult 
meg. hogy a tarka tömegben egy Irakkos ficsur 
megszólított egy mi embert:

— Kérlek menjünk innen valami kávéházba, 
mert halálosan unom magam és olyan éhes va­
gyok, mint egy farkas.

A megszólított nyájasan felelte :
Pardon, de én nem mehetek . , .

— Ugyan miért ne jöhetnél ?
— Mert én vagyok a házigazda .

— Meggy alázott királyi ereklyék. A Fiúméban 
megjelenő «Magyar Tengerpart» fölhxboritó dolog­
ról ir legutóbb; számában. Az ősrégi dalmácziai város­
ból, Spaiatóból jött az értesítés, mely azt hozta hírül, 
hogy 11Béla magyar király két leányának, Máriái 
és Hona herczegnönek a spalatői székesegyiiázban el­
helyezett koporsóit nem régen eltávolították onnan, a 
hol hat századon át nyugodtak s a szó szoros érteimé­
ben a szemét és piszok közé hányták. E szégyenietc-3 
esetről egy nemrégiben ott járt magyar< ember a többek 
közt a következőket Írja ;

-dlo-szas keresés után ráakadtunk a királyi erek­
lyék uj nyugvöh- lyére, de megvallom, még ma is föl­
forr a vérem, ha eszembe jut. mily állapotban akad­
tunk a királyi rrekiy.'ket őrző szarkofágra A székes- 
egyházból eltávolították a koporsót és szemét és piszok 
közé hányták. Az épület maga, melvheu a szarkofág 
most cl van helyezve, kápolna ugyan, melynek oltárja 
is van, de vallási < zílokra rég nem használják már 
3 kápolnát, hanem a székesegyházban talált régi sír­
kövek és az éj ilc-si vállalat raktárának. Ejy sarok­
ban üres faládák, szalma, szemét és piszok 
közt all a királyi ereklyéket magába, záró 
gyönyörű, kőszarkofág. Az idő vasfoga nem vi­
selte meg sem a szobrászati díszítéseket, sem a latin 
fölirást, mely küröskurül övezi a ki" műemléket.

Nem véletlenül, hanem készakarva gyalázzák Spa- 
iatóban a nekünk drága ereklyéket, mert a dalmű­
tök ezzel is boszantani akarják cz gyűlölt 
magyarokat azért, hogy a bosnyak-dalmát vasút­
építés ügyében, mely Spalatót fontos vasúti központtá 
és még fontosabb szerepre hivatott, Emuiét túlszárnyaló 
tengeri kikötővé tenné, a magyarok elég merészek 
megvédeni jogos érdekeiket. Évekkel ezelőtt hazánk­
ban mozgalom indult meg a külföldön levő királyi 
csontok hazaszállítására. Szóba kerültek akkoriban a 
spal.dui crekiyi’k és a herczegprimás és miniszter­
elnök utján kérvény ment az osztrák kormányhoz, 
melyben az osztrák szempontból csekély értékű, de 
minden magyarnak drága ereklyék visszaadását ker­
tek. Az osztrák kormány a ... ... érsekhez juttatta 
a kérvényt és a tőtiszteiendő ur ép oly gyorsan, mint 
alaposan megfő! -lí az im t .nczlára. E néhány szót 
íratta úgy nis a kérvényre : Az első Spulatóba 
érkező n.naton Magyarország elviheti a, ki­
rályi koporsót.

Az írás került v; sza Budapestre. Yezctunk ma- 
gyarázatképen hozzátette, hogy a. érsek a tervezett 
bosnyak vasútokra czélzolt. mely k ha kiépülnének, 
Spalatú vasúti ö-,z, kéül. üst kapna a belfölddel, holott 
most csak a teng-r: utón közcíitbeté. meg. Magyar- 
orszé.g azonban. Fiúméra való tekintettel, nem hai- 
landö a -u.ahiió; vasút ép-hVel.-.-z iuu-z.uaru! isiit adni.

Az cr -k.- i. nr.élfogv.i hnalatúban mariidnak s liir- 
ni'mk kell, ángy i:_y (áujanak velük, mint hitvány 
iomtári jiorték.íval.»

— A len!tiir/ijn n titnf/ynrol: elicit-. Buka­
resti levelezőnk azt luviratozza, hegy a kultui liga 
központi bizottsága tegnap ülésre hívta adeptusait. 
A liga a jövő vasárnapé ; egyik éi le' kozó nieeun- 
get akar rendezni a magyarok elleti azon alka­
tomból, bog', a magyar kultuszminiszter Sov-iko- 
vicii (,.<■' nj'.ut is torsai maayar'U.'-n-s uyiUiczióh 
te,! ■ -*-i ci.r i-.yct, , A mectingheu részt
fognak venni a magyar egyetem román hallgatói 
is. Muresinv?/ S. t .-veb-mi hallgató tegnap éijet 
Bukarestből Jasrvha utazót!, hogy ott is ugv an e 
lárgvban roo/v.dinat szerve zzen hazánk ellen. A 
i'uxiic i cgvetem hallgatói körében szinte latható 
ölömmel vették tudomásul Novacoviciu és társai­
nak r.iminahis.it. Ebben az aktusban ugyanis egy 
ltjalib eszköz! v- alkalmat nyertek arra nézve, 
h, a pan.-i <:i.,k-kongresszuson a li-giidtározot- 
ü- ■ .i;l;:-nontra helyczk.djenek M.igyaror«zággaI 
sZ'-i: ,jpi:. A- oláh diákok mozgalma szóles irá­
nyukat u’tfiíl, : hogy k minden tekintetben ki 
akarjuk aknázni Aotacoimn 0- tár-^ainak megbün­
tetését, az legjobban kitűnik abbéli i-, hogv Buka­
restből az esetet nia ’-ia-gony..,, lek Rőnntba is 5 
előre bejelentették ;z olasz tanuló ifjaknak. A 
„Scra’ ••.ditiü olasz lap éles kitag utasukban tőrt 
ki a magyarok dl n s fvnyegptödzik. X tényeket 
azonban ehérditv r rét redukálja és a közlemény 
szövegezéséből . ii.tgosan kicrc.-.betö, hogy oláh 
kezek írlak.

Távozó nunczlus Ta'lióniről, a becsi nun
e.oiMol már régei,ben el v'dl i cjc-lve a hir, iiogy incg. 
v ü k .i,..s.iíéd. Ez 1 ii.r most ismét halárneott form-.ibau 
I p -ti in: Hómatioi é lentik, hr.gy a rnmczlus, a kimos! 
o'ülövé.ros.ih.ii). Múlja (iallohan üdül, lm közelebb r.-ak 
a -rt fog v. u'iilénii B-1<!' imgy a királynak i’adjs 

--z ii'.) ! óT 1 í :ii: in . ugyanis abban a keuzisztó 
tiuml in. melye: . ■. •ni bezárás,« alkalmával lúgnak 
tartani. vápa I. ibona ks.i lógja kinevezni.

Árvák felvétele A i . .nyalorz. i ianiUÍ» ors.a
cos a vall na zysüi"le Tóth -i --I k:r. tanácsos, tan 
feli.- <2ö cár:ültartott mm üié-é-u .a megüresedett 
ti. Ivekre a l e., léező :trv lat y ■■ a. - ürv. firfqoro 
vits I: ua n ruoo nevű ia.t, mv Purghardt 
Lajos;,.- Bélu ri.it, üzv. úrohlich \ ü.-ijaiin,- József 
ív ,: ti ti, • Icv Iszuko'jtfs- Islvanné J. dőlj' nevű fiát 
öyv, Pilbauer Antali: Ernő nevű fiát. Több rv.il 
aj.in’n'tt a közoktatásügyi miniszter s érvet a Xúgrád 
vám r'.-'-i lanltéjeav - , l t i,.u tinpa-.ili i. \ sz inmiásokat 
• ■s a kotís. gvetest dtogadíák. Xégüi köszönetét mondtak 
Bohrt .lözset ped.ign uin.i tan írnak, az. vük buzgó 
gondozójának. Az • i-u.-ülel, mely árva.kai vs i'zvegyeket 

V,'midit, pe -érdemli, hogy a nagyközönség alapítvá­
nyokkal 1 • :I'ic• Hiányokkal gyámoiitsa.

— Egy milliomos alkonya \ Valencia gőzhajó 
utasai közölt, a kikk.i z a hajú a minap indult C: San- 
Francisco kikötőj' bél Gap Rome, az északi aranyország 
leié, van a többek közült egy utas, a fcir.ck sorsa nyo­
matékos pé-Jit i i a "Tincs.-- forganitósáranak. «Luchy» 
Baldwin n az utas, a ti kevéssel ereiéin még az Új­
világ I gyík legnagyobb pénzt irálya volt és a ki most 
tönkrejutva uj elet"! knvden megy az aranyban gazdag 
északra. Baldwin hosszú ideig nem ok nélkül viselte mellék­
nevét : Biichy szerencsefi, mert valósággá; üldözte a 
szerencse. Am egyszerre csak elkövetkeztek a balsors 
napjai. Vagyona nagy részét elnyeltek szerencsétlen 
telek- ts bánya-spekulácziók, a mi pedig megmaradt; a 
lluldv) in-housc nevű pompás hotel, melyet egy millió 
dollar költséggel építtetett, a tűz mai tahikat* esett. Az 
I pillét nem volt bebiztosítva, mert Baldwin annyira 
bizott szerencséjében, hogy nem tartotta szükségesnek a 
biztosítást és így esett, hogy a dúsgazdag ember egy 
éjszakán át valóságos kolduss lelt. Nolia már 70 éves, 
Baldwin még nem mondott le a küzdelemről es Cap- 
Romebcn újra akarja kezdem .« vagyonért való harezot. 
Mulatóhelyet akar berendezni és mint a berendezés leg­
szükségesebb kellékét, tíz csinos ploczcrleányl visz ma­
gával San-Franciscobol az aranyásók közé.

— Öngyilkos gyermek. Debreczenben tegnap egy 
Dózsa Mária nevű 12 eves gyerekleány dobta el ma­
gától a? életei. A leány, a ki Papp András g zd.ilkodó 
embernél lakott, az istálló padlásán egy vastag kötélre 
felakasztotta magát. Mire észrevették, már halva volt. 
Tetten"k aka ism! veil-rí.
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színház és művészet. TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.— Sullivan nyilatkozata. Nemrégiben történt, hogy 

Sullivan angol zeneköltő beszélgetést folytatott a német 
császárral s ezt a lapok is közölték, a császár pedig 
harmadnap éles hangon megczáfolta a tudósítások egyes 
részeit. Most Berlinből azt jelentik, hogy Sullivant az 
Essener Generalanzeiger egy munkatársa megkér­
dezte, hogy helyesek-e azok a tudósítások, melyek a 
lapokban a német császárral lefolyt beszélgetéséről meg­
jelentek. Sullivan azt felelte, hogy a hírlapírók, a kik­
nek az audienczia után elmondta annak lefolyását, té­
vesen adták vissza közléseit. A császár arra a kérdésre, 
hogy a nyáron elmegy-e Angliába, nem azt felelte, hogy 
talán elmegy, hanem azt mondta, hogy nem hiszi, hogy 
a már megállapított diszpozicziók megengedik neki, hogy 
ez évben Corresbe utazzék.

— Szerencsétlenség gyakorlat közben. Bresciából 
táviratozzak, hogy egy 70 alpesi vadászból álló szakaszt 
a hegyekbe tett gyakorló útja alatt egy hógörgeteg a 
mélységbe sodort. A legtöbb közölök súlyosan megsebesült, 
de életét egy se vesztette.

— A pécsi merénylet. Megírtuk, hogy Pécsett 
Pótay Mátyás, a papnövelde-intézet szabója tegnap gyil­
kos merényletet követett el Pozsgay József kanonok 
?lien. Az esetről Pécsről újabban a következő részlete­
ket jeléntik : Pótay tegnap délután három óra előtt 
ment föl a papnöveldébe Pozsgay rektorhoz s ekkor 
követte el a merényletet. Pozsgay ülve fogadta a szabót, 
i ki jelentést tett neki arról, hogy a kispapok reveren­
dáját folyó hó huszonkilenczedikére nem készítheti el. 
Minthogy azonban mar hónapokkal ezelőtt történt nála a 
megrendelés s az intézetnek négy év óta szabója lévén 
tudhatta, hogy a késedelemmel nem $ védheti magát. S 
tényleg, a kanonok kijelentette neki, hogy más intézeti 
szabót fog keresni. Pótay erre előrántott a zsebéből egy 
hatlövetű, elefántcsont nyelű, hétmilliméteres revolvert s 
gyors egymásutánban kétszer ráiőlt közvetlen közelből a 
kanonokra. Pozsgay felugrott. Egyik lövés a jobb ar- 
czán, a másik pedig a bal karján találta.

A megtámadott kanonoknak sikerült az ajtón kiugra­
nia s a harmadik lövés nem találta el. Pozsgay a szoba 
ajtajának kulcsát szerencsére kívül találván, ráfordította 
az ajtóra. A merénylő be volt zárva.

A lövések zajára az intézet növendékei és a személy­
zet összefutottak s rémülve látták az intézet rektorát 
véres és lőportól fekete arczczal, aléltan támolyogni .

A bezárt szobából ezalatt egymásután kél lövés hang­
zott el. A merénylő megelőzőleg menekülni akart s 
izgatottan futkosott egyik szobából a másikba, csak a 
mikor látta, hogy be van zárva, akkor fordította maga 
ellen a gyilkos fegyvert. Kétszer a fejébe lőtt. Mindkét 
lövés talált s véresen, eszméletlenül esett össze.

A megérkezett orvosok a kanonokot rögtön ápolás 
alá vették. Az arczába hatolt golyó megakadt és a fogsor­
nál meglapult. A karját ért golyót is könnyen kivették 
s a sebeket bekötözvén, megállapították, hogy a sérülé­
sek legkésőbb két hét alatt begyógyulnak, ha esetleg 
komplikácziók nem állnak be. A kanonokra lőtt har­
madik golyót az ajtó mellett a falban találták meg.

A merénylő sebeit is bekötözték az orvosok, őt magát 
pedig beszállították a varcsi közkórházba. Kihallgatni 
természetesen nem lehetett, mert eszméletlen állapotban 
volt s állapota olyan súlyos, hogy élet-halál között van.

Pótay Mátyás középkorú, középtermetű, nos ember, 
gyermekei nincsenek. A jellegzetes kecskeszakállal bíró 
ember gyakran megfordult mulatóhelyeken, kávéház- 
ban s rendkívül lobbanékony, boszuáiló természetéről 
volt ismeretes.

Eddig is kétségtelen, hogy tettét előre megfontolt 
.ándékkal követte el, tehat — ha életben marad — 

gyilkossági kísérletért fogja a bíróság kérdőre vonni. 
Tudta, hogy a megrendelt ruhák el nem készítése miatt 
bajba kerül és zsebében a revolverrel azzal a szándékkal 
ment föl a rektorhoz, hogy boszut all rajta.

A merénylet hire nagy megdöbbenést keltett az egész 
városban s a kanonok iránt általános a részvét.

— Kirándulás a Balatonra. Hogy a székesfőváros 
közönsége a Balatont és balonmenti 1 urdu kel o!c; un és 
egy-egy ünnepnapi kirándulás keretében is felkereshesse, 
a déli vaspálya-társasag julius és augusztus hónapokban 
minden vasár- és ünnepnapon Budapestről Boglárra és 
vissza külön vonatokat fog járatni, melyek I., 11., és III. 
oszt. kocsikat visznek. E vonatok Budapest déli vaspálya 
udvarról minden vasár- és ünnepnapon d. e. 6 órakor 
indulnak, Siófokra d. e. 8 óra 5U perczkor és Boglárrá 
9 óra 45 perczkor érkéznek. A visszautazás Boglárról 
este 7 óra 35 perczkor és Siófokról este 8 óra 32 
pereskor, a megérkezés Budapesten pedig (d. v.) este 11 
ótá 25 perczkor történik, úgy hogy a kiránduló közön­
ség majdnem az egész napot a Balaton kies partjain 
töltheti. E vonatokhoz rendkívül mérsékelt menettérti 
jegyek egy napi érvényességgel adatnak ki és például 
egy menettérti jegy Budapestről Siófokra es vissza az I. 
osztályban 10.8, a II. osztályban 6.72 és a Hl. osztály­
ban 4.20 koronába kerül.

— Az áhítat vége. A délnémetországi száraz­
ságról írván a F. Ztg., föleleveniti a következő 
anekdotát: A század huszas éveiben történt, hogy 
Frankfurt környékén nagy szárazság perzselte a ter­
mést, minek következtében a hatóság elrendelte, hogy 
minden templomban imádkozzanak emuért. Az egyik 
templomban F. plébános, a ki lendületes szónok és ér­
demes költő volt, mondta az imát. Megható szavakban 
esdekelt esőt az Úrtól és olyan beszédet mondott, hogy 
a hívek odáig voltak a megindultságtúl és a gyönyörű­
ségtől. Mikor az istentiszteletnek vége volt, a plébános 
bement a sekrestyébe, hogy levesse a karinget, és itt 
találta meg az egyházfit, a ki örömsugárzó arczczal je­
lentette neki:

— Plébános ur, már csöpög.
Ám a plébános ur egyszerre megfeledkezett minden 

máról és elborult arczczal boszusau dürmügte:
— Az ördög űzi a játékát 1 Már megint esik és ne­

kem nincs itt az esernyőm! . ..
— Öngyilkos őrnagy. Herkules lürdő kö­

zönségét szenzáeziós öngyilkosság tartja izgalom­
ban. Cimpoca Mihály őrnagy, a székesíejérvári 
69-ik hadkiegészítő kerület parancsnoka, a ki 
üdülés czéljaból volt Herkulesíürdon, ma agyon­
lőtte magát. Székesfejér vári levelezőnk távirata 
szerint az őrnagynak katonai ügyekből kifolyólag 
valószínűleg nyugdíjba kellett volna mennie, s ez 
kergette a halálba. A boldogtalan ember negyven- 
nyolcz éves volt. Halála Székesfejérvárott is nagy 
megdöbbenést keltett.

— Öreg ember nem vén ember. A Gaalois 
legutóbbi számában a következőket írja : Az Illustra­
tion legutóbbi számában a bölcs mondások között 
Jókai Mórnak egy tavaly megjelent regén yczimét 
közli:

öreg ember nem vén ember.
Vagy tizenöt évvel ezelőtt a Gaulois egy bonapar- 

tista gyűlésről hozott tudósításában Hausmann báró­
nak a következő kijelentését közölte:

«Öreg ember vagyok, remélem még öregebb is leszek, 
de nem vagyok és nem leszek sohasem vén ember.»

Az egész gyűlés lelkesen tapsolt ennek a kijelentésnek 
és ime most másfél évtizeddel későbben egy külföldi 
író lefoglalja magának ezt a kijelentést, hogy ezzel leg­
újabb munkájának nagyobb érdekességet kölcsönözzön.

— Egy rendez-vona. Párisban sokat beszélnek 
mostanában egy házasságtörési drámáról, melyet az 
különböztet meg a többi hasonló casustól, hogy élénken 
mutatja, mily közel leselkedik a komikum a tragikum 
mellett A történetben szerepel: a férj, a feleség, a 
házibarát és — ez az uj elem — egy halastó. A férj mi­
niszteri hivatalnok, a ki feleségével egy csinos külvárosi 
házikóban lakott, a hol a kertben egy halastó csábit a 
csónokázásra és a hova hetenkint kétszer-háromszor 
meghívta reggelire barátját. A reggeli úgy szokott vég­
ződni, hogy a férj elment a hivatalba, a barát pedig 
még kis ideig ott maradt, hogy szórakoztassa az asz- 
szonyt, a miben a férj semmi rosszat sem látott, 
mígnem megérkezett as a névtelen levél és gyanútlan 
szivébe beleplántálta a féltékenységet. A férj, hogy bi­
zonyosságot szerezzen magának, egy napon korábban 
ment haza a hivatalból, mint szokása volt és hazaérve 
nyomban felesége hálószobája felé tartott. Az ajtó be 
volt zárva és a férj hiába kopogtatott, nem nyílt ki. 
Izgatottan neki feszitette a vállát és épen jókor nyomta 
be az ajtót, hogy lássa, mint ugrik le a felesége meg a 
barátja az ablakból a kertbe. A férj ijedten szaladt le a 
lépcsőn, meg lévén győződve, hogy mire leér, két holt­
testet talál az ablak alatt, de e helyett két vaczogó, 
csuromviz teremtést talált ott. A bűnös szerelmesek 
voltak, a kik felindultságukban a halastóba találtak 
ugrani és most vajmi szánalmas poziturábnn álltak a 
férj előtt. Ez ugyan most sem talált kaczagni valót az 
eseten és nyomban ügyvédhez ment, hogy megszerkesz­
tesse a válókeresetet, de a szomszédok, meg a többi 
érdeklődők annál többet nevelnek a furán végződött 
rcndez-vousról.

— Titokzatos ház. A párisi rendőrségei pár 
nap óta egy megfoghatatlan eset foglalkoztatja. 
A rue de Bourgogne 51. számú házában a lakók 
már múlt év október óta éjjelenkint gyermek- 
sírást. jajgatást és sikoltozást hallanak és mind­
eddig nem tudták felfedezni, hogy honnan jön­
nek ezek a hangok. Legelőször az említett ház 
hatodik emeletén lakó hatvan éves Taron asszony 
lelt figyelmessé a hangokra és pár hét előtl^ név­
telen levélben értesítette a kerületi rendőrfőnököt 
észrevételeiről. Levelében leírja, hogy nemcsak 
egy kinzott gyermek hangjait szokta hallani, ha­
nem néha egész szavak hatnak el füléig, mint 
például : „Mama, marna megégetsz. Jaj a labam.8 
Egyszer pedig egy haragos női hang felelt a 
gyermek orditozására: „Mikor fogsz már meg­
dögölni.8 A kerületi rendőrfőnök egy titkos rend­
őrt küldött a rue de Bourgogneba, hogy kutassa 
ki, mi igaz a feljelentett dolgokból. A titkos 
rendőr kérdezősködött a házmesternél, a házban 
levő boltosoknál és a lakúknál és mindenütt az 
elmondott tények megerősítését kapta. Egy este 
elment Baron asszony lakására, a hol több órai 
várakozás után maga is hallott szív tépő gy ennek- 
sikoltozást, ügy tetszett, hogy a hangok a szem­
ben levő épület hatodik emeletéről jönnek. A 
szemben levő házban pedig nem lakik senki, 
mert olt a földművelésügyi minisztérium hivatalai 
vannak. Bar nap óta az egész titkos rendőrség 
mozgósítva van. Összeírták az 51. számú ház 
lakóinak nevét, átkutattak az összes lakásokat, 
megvizsgálták a házban lakó összes gyermekeket, 
de még eddig semmi fel világosító nyomra nem 
akadtak. A vizsgalatot aztán az egész környékre 
kiterjesztették, de minden eredmény nélkül. A 
gyermek fajdulomkiáltasai pedig még mindig 
ijeszük az 51. számú ház lakúit.

— Rablóg yilkoeaag. Czeglédcn Szeberényi Imre, 
jómódú gazdaember egy eddig ismeretlen elvetemedett 
rablógyilkosnak esett áldozatul. Néhány nappal ezelőtt 
ugyanis, este 9 óra után a Szcberényiék utczára néző 
ablakai megzörgetie valaki:

— Édes anyám, nyissa ki az ajtót!
Szeberényiné abban a hitben, hogy veje Szegedi

Béni vasúti alkalmazott ment haza, meggyujtotta a lám­
pát, mert mar lefeküdtek volt, magára vett valamit, ki­
ment és a kis ajtón bebocsátotta az illetőt, a kit vejének 
Iliit. Az asszony a konyhában már észrevette, hogy a 
kit l ei.Gcsátolt, nem a veje, de semmi rosszra nem 
gondolt, mert azt hitte, hogy az illető inunk.isíéle ki­
nézésű embert a veje küldte haza, valami üzenettel. A 
mikor beléptek a szobába, Szeberényi az ágyban fvkVb, 
megszólalt:

— Minek engedted be ezt az idegent 'i Hiszen ez 
nem Béni.

Az éjjeli látogató abban a pcrczben revolvert vett elő 
s az asszony fejének szegezte.

— Pvuzt, vagy életei! . . .
Szeneiényi kiugrott az ágyból és rávetette magát a 

rablóra. Elkeseredett dulakodás kcL-tkezelt közöttük, 
miközben u fegyver kétszer egymásután elsült s Szebe- 
rényi, fején halálosan találva, összerogyott. Az asszony 
is megsérüli a jobb vállán. A lövések zajára tizennégy 
éves leányuk, Zsuzsi is felébredt s velötrazó sikoltozás­
ban tört ki, mire a gyilkos elmenekült. Az áldozatot 
óriási rész vet mellett temették el. Szeberényiné sérülése 
nem életveszélyes. A rendőrségnek ez ideig nem sike­
rült a tettest kézrekeriteni.

Megégett gyermek. Felső-Visó máramarosmegyei 
községben az apa vétkes gondathiúságának egy ártatlan 
gyermekeiét esett áldozatul. Jassolovics Incze gazdá­
éin er elment hazulról s egyedül iiagyta otthon üt éves 
kis lányát Mariskát. A gyermek valószínűleg gyufával 
k-zdett játszadozni s e közben magara gyújtotta a há­
zat. Mire - des apja haza ért, már csak megszenesedett 
csontvázát találta meg a füstölgő romok között.

— VerengzÖ tótok. Kadarkút és Hedrahely között 
az országúton tegnapelőtt véres gyilkosság történt. 
Roncsálc Mihály és Gyurik András gyolcsos tótok a 
vásárról hazatérve, folyton veszekedtek. A miatt hara­
gudtak egymásra, hogy az egyik elcsalta a másik vevő­
jét. A veszekedés hevében mindketten bicskát íántottak 
s azzal támadtak egymásnak. Beleavatkozott a harezba 
Boncsák segédje is, Szladez Ambrus, s ennek segít­
ségével aztán olyan alaposan elbántak Gyurikkal, hogy 
az holtan maradt a csatatéren. Roncsák es segédje a 
gyilkosság után elhajtattak. A meggyilkolt Gyurikkal 
volt egy Vankó nevű 15 éves fiú is, a ki a gyilkosság 
után gazdája holttestét bevitte Hedraheíyre s az ottani 
elöljáróságnak jelentést tett az esetről. A megszökött 
gyilkosokat most nyomozza a csendőrség.

— Gyilkos szerető. Gereben András és Jónás 
Belén hosszú idő óta éltek boldog szerelemben együtt, 
Vetés községben. Boldogságukat csöppet sem zavarta, 
hogy frigyüket sem a pap, sem az auyakönyvvezetó nem 
kötötte össze. Egy idő óta azonban a férfi megváltozott. 
Más leányra vetette a szemét, a ki miatt elhanyagolta 
régi szeretőjét s kis gyermekét, a két éves araoyszőke 
leánykát. A megunt szerető, mikor tisztába jött vele, 
hogy hányadún van az emberével, összeszedte szegényes 
ezókmókjat s hazament a szüleihez Csenger-Bagosra. 
Mikor Gercbeu hazatért a mezőről, üresen találta kis 
lukasukat. Gondolta, hogy a szeretője nem mehetett 
máshova, csak a szüleihez, azért egyenesen utána ment. 
Azaz hogy nem is a szeretője után ment ő, hanem a 
gyermekéért. Megmozdult benne az apai szív. Alkonyo­
don, mire Baeosra. ért. Az asszonyt ott találta az ud­
varon a padkán ülve. A gyermek meg körülötte játsza­
dozott. Szó szót követett. A férfi el akarta vinni a 
gyermeket, az anya azonban nem engedte. A szóváltást 
tettlegesség követte s e kőznen Gereben fölkapott egy 
baltát a földről és agyonvágta vele a boldogtalan terem­
tést. A gyilkost letartóztatták.

— Tűz a Yildiz-ktoazkban. A Fr. Ztg egy kon­
stantinápolyi távirata szerint tegnap délután a Yildz- 
palota belső részében tűz ütött ki. Gazi Ozmán pasa 
palotája és több kisebb konák teljesen leégett. A szul­
tán a tüzet ablakából nézte és ismételten rendelkezése- 
két tett. A rendes tűzoltóság és ötven szabálytalan tűz­
oltó csapat vett részt az oltásban. Valamennyi miniszter 
megjelent a Yildiz-kioszkban és az odavezető utczákat is 
ezernyi ember lepte el. A tüzet sikerült eloltani. Rend­
zavarás nem történt,

— Boszu a társadalmon. Sajátságos büntette! fog­
lalkozott a napokban egyik párisi törvényszék. Két esz­
tendő előtt ugyanis egy vidéki franczia bíró elvált a 
feleségétől. A bíróság az apának Ítélte a gyermeket és 
kötelezte az anyát, hogy nyomban át is adja a gyerme­
ket, különben minden elmulasztott napért 200 frank 
kártérítést kell fizetnie. Az anya azonban nem adta át 
a gyermeket, az apa pedig nem is szorgalmazta a ki­
adatást, mert a pénz «jó» volt. Az anya kártérítés fejé­
ben már kétszázezer frankkal tartozik az apának. Az 
asszony igen gazdag és előkelő' családból származik s 
Párisban igen elegáns lakást tartott, a hol együtt lakott 
özvegy anyjával. A két hölgyet a napokban a Louvre, 
ban lopáson érték. Mikor ügyük tárgyalásra került, az 
elvált asszony a következőket mondta a birák előtt:

— Anyám és én természetesen nem szükségből lop­
tunk, hanem mert boszut akartunk állni a társadalmon. 
El akarják venni tőlem a gyermekemet és a pénzemet, 
mert férjem az alatt az ürügy alatt, hogy kétszázezer 
frank kártérítéssel tartozom, nem adja ki fél millió frank 
hozományomat. Ezért loptunk.

A törvény azonban nem fogadta el a sajátságos ma­
gyarázatot és a két hölgyet egy hónapi fogházra Ítélte. 
Alkalmazták azonban a lex Bérengcrt, mely a büntetés 
elengedését mondja ki, ha a vádlottak bizonyos ideig 
nem jönnek a tör vény nyel összeütközésbe.

— Gyilkosság és öngyilkosság. Máramaros Szi­
geten tagnap reggel G órakor szenzáeziós gyilkosság és 
öngyilkosság történt. Kiss Géza volt kereskedő, ki leg­
utóbb a taraczközi szolgáéiról hivatalnál volt napidijas, 
megölte fiatat nejét, Kádas Zsuzsikát, Kádas István 
előkelő iparosnak s bázbirtckosnak a leányát s aztán 
egy revolverlüvéssel magát lőtte szivén. Kiss Gézának 
pár év előtt divatáru-üzlete volt Szigeten, de megbukott 
s a bukás felesége vagyonát is magával sodorta és azóta 
férj hol mint ügynök, mint kereskedősegéd s legutóbb 
mint dijnok élősködőit, felesége pedig M.-Szigeten lakott 
szüleinél. Kiss minden héten meglátogatta nejét, ki rajon­
gásig szerette köunyüvérü férjét s elválni — bármint 
sürgették is szülei — nem akart tőle. Tegnap reggel 
ismét elment a férj nejéhez s pár perez múlva jajgatva 
tántorgott ki szobájából a fiatal asszony. Az eldördült 
három lövésre összefutottak a család tadjai s rémülve 
látták a szörnyű helyzetet. A fiatal asszony pár perezre 
rá meghalt, a férj pedig már eszméletlenül hevert a 
hálószoba padozatán. Az a gyanitás, hogy közös aka­
rattal mentek a halálba.

— Vérengzés egy kalap miatt. Zenián a korcs­
mában egy gazdaember tegnap borzasztó vérengzést kö­
vetett el. (Juda András ott mulatott az ivóban reggeltől 
délig. Mikor aztán haza akart menni, valaki é: ellen 
tréfából eldugta a kalapját. God a e fölött annyira dühbe 
jött, hogy bicskát rántott elő és megszurkalta vele az 
ott levő Répás Ferenczet. A több sebből vérző ember 
segélyért kiállva futott ki a korcsmából. A vértől meg­
vadult, ittas ember azonban ut.ina rohant s mindenkit 
összeszurkált, a ki csak elcbe került. Egy Latin szki 
György nevű embert a szó szoros értelmében fel ken- 
ezoit. Súlyosan megsebezte ezenkívül a korcsmar ősnél, 
Fischer Rózát és ennek 18 éves, tanuló fiát, a ki ed es 
anyjának segélyére sietett.

— Rabló ozigányok. Mátyus községben egy czi- 
gány karavuu vakmerő rablást követett el. A falu felső 
végén egy jókora cziguny csapat ütött tunyát. Kora 
reggel volt az idő s a falu munkabíró nép“ kiment a 
mezőre dolgozni. A jómad.irak esak ezt vártak. Alig 
hogy ellepi • a munkisnep a tanyát, azonsai bevonul­
lak a faluba s megrohantuk a Khon József házat. K t 
emtxr a kapun állta utjai a közlekedésnek, a többiek 
pidi'j bementek a házba s a legerőszakosabb fenyegeté­
sek között követelték, hogy az összes készpénzt es ék­
szereket adják at. Khun annyira megrémült, hogy nem 
mert ellenallani s atadta a húznál levő összes ékszere­
ket s mintegy száz korona készpénzét.

A «ziganyok erre eltávoztak, de egyet közülük ott 
hagytuk a kapuban őrszem gyanánt. Onnan a szómszé­
li ,s (leró Junos h izaba vonultak, hol hasonló eljárás­
sal hatvan korona készpénzt és egy csomó élelmiszert 
ranoltak * 1. Ezután p- dig szekérre~üitek s ill a berek, 
nád a kerek - elvágtátok.

A károsultak azonnal értesítették a dolgokról a csend­
őröket, kik azonnal űzőbe vettek a rabló cziganyokat és 
fáradságos nyomozás után sikerült őket, egynek kivéte­
lével, el csip ni.

A - ziganyok mindent tagadtak, de a csendülök egy 
p .mába bevarrva megtalálták az elrabolt készpénzt. 
Hanem az ékszerek nem kerültek meg, azokat biztosan 
az vitte magával, a ki megszökött a bandatói. A rabió 
cziganyokat átadták az ügyészségnek, a szökevényt pedig 
a legnagyobb erélylyel nyomozzak.

— Megégett kereskedő. Révész Sándor budapesti 
divatkereskedőt borzasztó szerencsétlenség érte. Révész 
üzleti ügyekben 0 Becsére utazott, a hol a vendéglőbe 
volt szállva Minthogy reumatikus báutalmai miatt sós- 
borszeszszel szokta volt kenegetni beteg lábait, este le­
fekvés elolt, a szállodában is kért sósborszcszt. Sósbor- 
szcsz nem lévén kéznél, közönséges spirituszt adtak neki. 
Révész a szeszt betöltötte egy mosdótalba s úgy kente 
be egész lábszárát a spirituszszal. E közbe a földre le­
tett gyertya véletlenül fülborult, beleesett a spirituszba 
s a szerencsétlen ember egy pillanat alatt tel­
jesen lángokban állott. Rémültén futott ki a folyosóra, 
föl lármázta az egész személyzetet, de mire segélyére 
siettek, már annyira összeégett, hogy fülgyógyulásálioz 
alig van valami remény.

= A gépgyári munkások mozgalma. Az állam- 
vasúti gépgyár munkásai szilárdan kitartanak követelé­
seik mellett, az igazgatóság pedig zárva tartja a gyár­
telep kapuit. Lőrinczy főellenőr vezetése alatt négy 
tisztviselő végzi folytonosan az elbocsátott munkások 
alkubér# inek zár-leszámolasát. A kifizetések és a munka- 
könyvek kiadása a IV-ik kapunál történnek, azonban a 
sztrájkoló munkások közül csak elvétve néhányan veszik 
fel pénzükéi és munkakönyveiket. Azokat a munka­
könyveket és összegeket, a melyekért tulajdonosaik nem 
jelentkeznek, a X. kerületi elöljáróságnál fogják letétbe 
helyezni a zárszámadás befejezése után. A zár-leszámo­
lást valószínűleg csütörtökön fejezik be. A sztrájkolók 
ma délelőtt ismét a népligeti sztrájktanyán és a közel 
levő korcsmákban gyűllek össze és kisebb csoportokban 
tárgyalták ügyük fejlődését. A gyár kapuja előtt reggel 
kisebb csoportosulások voltak, a rendőrség fel hi vására 
azonban a sztrájkolók rendben elvonullak.

A közúti sztrájk vége. A közúti vaspályatár­
saság kocsivezetői és kalauzai ma reggel ismét munkába 
állottak. Korán reggel már mindenki ott volt a kijelölt 
végállomásokon és a villamos kocsik közlekedése rend­
ben megindult. Az ulcza is fölvette szokott képét. A 
vágányokat sem őrizte már a rendőrség.

== Öngyilkos kömtvesmester. Ma reggel a Tö- 
rökvészdülő 6770. számú telkeuek egy fáján egy férfit 
találtak felakasztva, A zsebében talált iratokból meg­
állapították, hogy az illető Schwarz Jakab 52 éves 
kőmivesmester. Holttestét a bonezoló intézetbe vitték.

— A román királyné színműve a vígszínház­
ban. Carmen Sylvának, a románok királynéjának van 
■ g/ bluet tje, a melynek czime «Két pár csizma.» Á víg­
színház igazgatósága még az idei saison elején a román 
udvarmesteri hivatal révén kérvényt adott be az iránt, 
hogy a Két pár csizmát magyar fórditásban a vígszínház 
bemutathassa. Az engedélyt a színház az előadásra meg­
kapta és igy a jövő saisonban színre kerül a román 
királynő színmüve a vígszínházban is. A premier napja 
nincs még meghatározva, de nagyon valószínű, hogy a 
bemutatón jelen lesz maga a fejedelmi Írónő is 
és igy érdekes és nevezetes bemutatóra van kilátás ősz­
szel a vígszínházban.

— Színésznövendékek vizsgája. A vígszínház 
színész-iskolájának első éves növendékéi vizsgáztak ma 
délután a vigszinházban. A növendékek egy része köl­
teményeket szavalt, többen pedig három kis egyfelvonás 
keretében ismertettek meg bennünket képességeikkel. A 
legtöbbet Ígérő tehetség a növendékek között. Fátyol 
KÍári, a ki Coppéenak «Vándor» czimü idilljében ját­
szotta a szerelmes trubadúr szerepét. Érzéssel szavalt, 
mozdulatai kifogástalanok és meglepő otthonossággal 
mozog a színpadon. Partnerje Kárpáti Laura vojt, a 
ki szinten sok rutint árult el, deklamácziója is kifogás­
talan volt. A kis idill után a közönség többször kitap­
solta a két szereplőt és tanárukat, Balassa Jenőt. Szép 
színpadi alakja van Rutkai Adélnak, a ki ügyesen 
szavalta el Arany Jánosnak «A méh románcza» czimü 
költeményét. Váradig Jolán, Gidali Fani, Somló 
Margit és Rudas József még a jelesebb növendékei az 
iskolának.

— A vígszínház kapuzárása. A vígszínház folyo 
évadjában még négy előadás lesz és p^dig a legutóbbi 
nagy sikert ért darabok közül «A mintaférj» szerdán és 
szombaton, a «Három pár czipő» czimü énekes bohózat 
csütörtökön és pénteken kerül szilire. Az utolsó előadás 
szombaton, e hó 30-án lesz, melynek befejezése után, 
az illetékes hatóságok közbejöttével az évenkint szoká­
sos záporpróbát fogjak megtartani a közönség jelenlété­
ben. A vígszínház uj saison ja szeptemben 1-én kezdődik.

TANÜGY.
— Tanfelügyelöségl tollnokok kérvénye a 

pénzügyminiszterhez. A kir, tanfelügyelőségi tollno­
kok helyzetük javitasa érdekében kérvényt terjesztettek 
fel Lukacs László pénzügyminiszterhez, melyben arra 
kérik, hogy mint a saját vezetése alatti pénzügyi szám- 
vizsgálók, számellenörök és szánitisztek a IX-ik, X-ik és 
Xl-ik fizetési r.ingosztályok minden fokozataiban egyenlő 
arányban vannak beosztva, úgy náluk -is szűnjék m g 
az a páratlan méltánytalanság, hogy a IX ik díjosztályba 
csakis nyolez segéd tanfel ügyelő legyen előléptetve, ellen­
ben a Xl-ik rangosztályba bélszerannyinal is több, 
vagyis 59 lollnok sorol lassúk. Az 1893-iki I\. t.-czikk 
szerint a «tankerületi tollnokok» világosan a X-ik fize­
tési rangosztályba vannak sorozva; m.r pedig a nép­
iskolai hatóságokról szóló IsTG-iki XXVI11. t.-cz. 2. és 
3. §§-ai értelműben minden megye egy «tankerületet» 
alkot s igy a tanfeiügyeieséd tollnokok is határozottan 
«tank# rüh-ti tollnokok» ; következőleg ép úgy sorolhatók
— legalább fele részben — a X-ik díjosztályba, mint a 
velük egyenlő törvényes minősítéshez kötött iuigazgató- 
sáíri tollnokok. Az iparművészeti múzeumi tollnok is a 
X-ik díjosztályba van sorolva, holott nem «tank rüíeii 
tulinok». S általában a törvényben nincs kimondva az, 
hogy a X-ik rangosztályba csakis a főigazgatósági, 
s a Xl-ikbe pedig csakis a tanfelügyelőségi loll- 
nokok sorolandók; ennvllogva kérik ezen sérelmük­
nek is orvoslását. Légii’ly sebb lenne szerintük — mint 
Halász Ferencz közoktatási miniszteri osztálytanácsos 
mar lSUT-ben ajánlotta — a mostani tollnokokat foko- 
zntosan scgédtanfelügyelökkkinevezve, az eltörlendő 
tollnoki intézmény h-lyett a Xl-ik díjosztályba sorolt 
irnoki állasokat rendszeresíteni. Végül — az összes 
állami tisztviselőkénél mindenben kedvezőtlenebb helyze­
tüket feltárva — k«-r:k a pénzügyminisztert, hogy mint­
egy 25 — 30 uj sr-gvdlanfe.ügyelői állás szervizésével, 
vagy ugyanennyi tollnoknak a X-ik rangosztulyba elő­
léptetésével mar az 19Ul-iki költségvetés rétében se­
gítsen tarthatatlan helyzetükön s vuiük szemben ne a tulta- 
karékossag szigorát, liánéin az igazság erényét gyakorolja.

— Meghívó. Minthogy a f. hó 21-éré egybehívott 
«Budapesti tanilóegy* sülét» képviseleti közgyűlésé hatá­
rozatta pis nem volt, az elnökit g az alapszabályok 8. 
§. n) pontja élteimében f. hó 27-ére : szerdán délelőtt 
10 órai a a VI. k* r. felső erdősori községi elemi 
iskolába újra összehívja a képviseleti közgyűlést, a me­
lyen ugyanazon tárgyakat, nevezetesen : az uj alapsza­
bályok 4. §. módosításai és az Eölvös-ösztöndijak oda­
ítélését fogja véglegesen elintézni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Ferencz József koronázási jubileum dija

alapítványból a képzőművészeti szakot illető s két 
éven át évi 4Ú0U koronát kitevő ösztöndíjra, mely az ez 
évben festőművésznek adati ki, a fővárosi tuuács február 
28-iki lejárattal p^yázatot hirdetett, melyre G kérvény ér­
kezett be és pedig: Horváth Karoly, Hegedűs. Lázló, 
Fényes Adolf, Túli Ödön. Dudits Andor es Kern­
stück Karoly f' .-lŐmüv« s/lL kérvényéi. A kep/.őmüve­
szeti bizottság véleménye szerint, a pályázók mind olyan 
művészek, a kiknek eddigi munkain határozott tehetség 
mutatkozik s a díjra valamennyi érdemes lenne. De 
tekintetbe véve az alapítvány czélját, intenczióját s min­
den figyelemre mel ó körülményt, a szóban forgó díjra a 
bizottság egyhangúlag Hegedűs László festőművészt 
hozza javaslatba. A tanács a javaslatot a holnapi köz­
gyűlés elé terjeszti

— Hírek a városházáról. A dob utczai háztulaj 
donosok a dob utcz i kiszelesit-sét kérték a tanácstól. A 
mérnöki hivatal e kurdt-sben azt jelentette a tanácsnak, 
hogy az ulczarendezes csuk sugárul alakjaban és igeu 
nagy költséggel volna végrehajtható. — A laposdülöi 
tüzérkaszárnya bérösszegét most állapítják meg a vá­
rosházán. A bérösszeg 54.0UÜ forintot tesz ki. Ebbe 
bele vau foglalva a lakóhelyis- gvk amortizálása és bére.
— A Virányos-dűlőnek, valamint a Kutvölgynek és kor­
nyékének szabályozása évek óta foglalkoztatja a köz­
munkatanácsot es a fővárost. A tárgyalások alatt t gy 
telektulajdonos nyaraló építésére kért engedélyt. A kér­
vényt félretették — az általános szabályozás megoldá­
sáig. Most végre elkészült a rendezési terv s a köz­
munkatanács alku Idle a fővároshoz. Egyben figyelmez­
tette a fővárost a régi folyamodásra. A mérnöki hivatal 
felhívta a telektulajdonost uj terv bemutatására. A 
telektulajdonos pedig terv helyett bemutatta fényképben 
nyaralóját, a melyet a hosszas tárgyalások alatt enge­
dély nélkül építtetett fel.--------r

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— UJ nö egyesület. Az V. kér. polgári leányiskola 

és női kereskedelmi tanfolyam volt iskolatursainak szö­
vetkezete tegnap tartotta alakuló közgyűlését, a melyen 
az érdeklődők nagy számban jelentek meg. Kant 
Gyulané üdvözölvén a megjelenteket, Burger Irma 
vázolta a szövetkezet czélját, a melynek lényege a volt 
iskolatársak és a két intézet jelenlegi tanulóinak anyagi 
és erkölcsi támogatása. Ezek után fölszólította a jelen­
levőket, hogy a szövetkezet megalakulásul mondják ki. 
Énnek megtörténtével, indítványára Gyulai Béla igaz­
gatót egyhangúlag első tiszteletbeli tagnak választottak 
meg, a ki elfoglalván elnöki székét, bemutatta Vészi 
Józsefné levelét, a melyben közli, hogy a neki felaján­
lott elnöki állást a legnagyobb örömmel elfogadni haj­
landó, a mit az értekezlet osztatlan megelégedéssel 
tudomásul vett. Azután rátérték az alapszabályok meg­
vitatására, majd pedig végrehajtó bizottságot választot­
tak, a melyet megbíztak az ügyek ideiglenes vezetésé­
vel, különösen az alapszabályoknak a minisztériumhoz 
jóváhagyás vegeit való telterjesztésével és a szervezés 
egyéb teendőivel. Végül az V. kér. szövetkezet jelenlevő 
képviselőinek köszönetét szavaztak azért a támogatásért, 
a melyben az alakuló szövetkezetei minden tekintetben 
részesítették.

— A bíróságok köréből. A király Csegezy Mihály 
itélőtáblabirói czimmel és jelleggel felruházott tordai 
járásbirót az ottani törvényszék elnökévé, dr. Pataki 
Gyula budapesti ügyészségi alügyészt az ottani ügyész­
séghez ügyészszé, dr. Csillag Dezső nagyatádi járás- 
birósági jegyzőt pedig a csurgói járásbírósághoz albiróvá 
kinevezte, Sill Henrik beszterczei kir. járásb'.rónak tör­
vényszéki bírói minőségben az ottani kir. törvényszék­
hez, Marselek Béla beszterczei kir. törvényszék; bíró­
nak járásbirói minőségben az ugyanottani kir. járás- 
bírósághoz és dr. Bartha László nagyvárad vidéki kir. 
j.trásbirósági albirónak eddigi minőségében a budapesti 
kir. büntető járásbírósághoz saját kérelmükre leendő 
áthelyezését megengedte.

Az ügyvéd gyilkosa.
Esküdtkirósúgi tárgyalás.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mit rejt a jövő, mi sors jut osztályrészül az ember­
nek, nincs bölcs, a ki előre megmondja. Mint hős hal-e 
meg a csatamezőn, vagy mint alávaló gyilkos a börtön 
fenekén : bizony ebbe sok esetben bele szól a sors, az 
idők története is.

JSyuly Mihály is hős volt. Végig küzdötte a szabad- 
ságharezot. A Ieveretés után külföldre menekült, s részt 
vett az olasz szabadságharezban. A magyar légiónak 
volt egyik olyan vitéz huszárja, hogy a csatatéren lép­
tették elő liadnagygyá, s vitézség! érdemrenddel tüntet­
ték ki. Golyózáporok között járt, de egy golyó se találta. 
Elkerülte a halál. Elkerülte azért, hogy három évtizedig 
nyomorogjon még, s aztan embernek legyen gyilkosa, 
mert gyilkos lett a hősből. Ez idén marcziusban revol­
verrel lelőtte dr. Horváth István budai ügyvédet, a 
kiben az ő és családja megrontóját latta. A boszu, a 
megtorlás utáni vágyakozás sodorta a bűnbe. Dr. Hor­
váth Istvánt halálosan találta a golyó, a miért az 
öreg katonát elfogtak s ma szándékos emberölés 
bűntettével vádolta a kir. ügyészség a budapesti 
esküdtbiróság előtt.

Az eset abból a hat esztendő óta húzódó perből kelet­
kezett, a m;t nővére érd- kében mostohája ellen indított. 
Nyugodtan éldegélt Zomborban egy ideig, a hol a 
Fér iicz-csatornának volt hivatalnoka. Megházasodott, s 
baj nélkül élt mindaddig, a mig sógora, Kovács Fe­
rón ez jómódú szűcsrneáer Budapestre fül nem hívta 
azzal, hogy gondozza vagyonát. Kyuly Mihály ott­
hagyta a hivatalt s feljött. Hamarosan nagy csalódás 
érte itt, mert a sógora másfelé hajlott s elvált a fele­
ségétől, a ki már második asszonya volt. Kovács Fe­
rencz az első házasságból való leányához, Tetteyné- 
Kovács Magdolnához költözött s annak adta minden 
vagyonát. Az öreg szűcs nemsokára meghalt s a Icá­
nak első dolga volt minden vagyonát lefoglaltatni. E 
manipuhiczióban segítségére volt állítólagos kedvese dr. 
Horváth István ügyvéd. Kyuly úgy látta, hogy nagy 
igazságtalanság történt, s megfogadta, hogy kikeresi az 
igazstgot. Búrt indított az özvegy nevében a mostoha 
lcriy ellen. H uba telte, mert Tetteyné esküt tett, s 
Kyuhjék #sztetu-k n pert. Li re hamis eskü miatt 
tettek félje i ütést Tetteyné ellen, de a bíróság a pa­
naszt félretette. A p-nsk-dés természetesen sok pénzébe 
került az öreg katonának. Elköltötte azt a kevés meg­
takarított pénzét is, a mi még meg volt.

A sok haisik- r elkeserítette és rá vitte arra, hogy 
egy-/kedést kíséreljen*meg a mostoha leány ügyvédjével, 
dr. Jlo/V'iífi Istvánnál. Levelet irt neki Zom borból, a 
melyben hangsúlyozta, hogy nem engedheti meg, hogy 
ó us nővéré gyermekei koldusbotra jussanak, s az 
igazságért kész életét is feláldozni. Majd azzal a 
felkiáltássá! fejezte be levelét, */iogy a pohár meg­
telt keserű cseppekkel : vagy elmúlni a világ­
nak, vagy győzni az igazságnak.

Dr. Horváth nem válaszolt a levélre. Feljött hál 
Budapestre a válaszért Nyuly Mihály maga s meglá­
togatta budai l,ik;isán az ügyvédet. Ez lanyhán fogadta 
a boszus öreg katonai, a ki keserű szemrehányásokat 
vágott a szemébe. Szó szót követett, miközben a haragra 
lobbant öreg katona előrántotta revolverét s letcritette 
azt, a kil élete, csaladja megrontójának tartott. Ezután 
zsebre dugta revolverét s nyugodtan eltávozott. Elment 
a főkapitányságra s feljelentette önmagát.

A vizsgalat során semmi pozitív bizonyíték nem me­
rői! fel arra, begy tettél előre megfontolt szándékkal 
követte cl, s azért a kir. u^y szség nem gyilkosság, 
hanem szándékos emberölés büntette miatt készí­
tett ellene vádiratot. A mai főtárgyaláson ECyuly Mi­
hály vallomásában másként tüntette fel az esetet, ügy, 
mintha önvédelemből lőtte volna le az ügyvédet, 
vagy legalább is dulakodás közben ejtette volna rajta a 
halálos sebet.

A tanuk, kettő kivételével, szintén a vádlott javára 
vallottak, s a terhelők közül is az egyiket nem bocsá­
totta a törvényszék eskü alá. Ez pedig Tetteyné Hor­
váth Magdolna volt.

V rdiktvt csak holnap hoznak az esküdtek, s ekkor 
hirdeti ki ítéletét a törvényszék is.

A tárgyalás.
A bfínpert ma vette nagy érdeklődés mellett tárgyi ás 

ala a budapesti esküdtbiróság. A tagas esküdlszéki te* 
r#-m egészen megtelt hallgatósággal, a melynek nagyobb 
része ügyvédekből, bír «kbul állott.

Miután Zsitvay L ó elnök. Lenk Gyula és Sántha 
Elemér szavazó bírák. dr. Sélley Barnabas kir. ügyész 
és dr. I disz Sander védő elfoglaltak helyeiket, beve­
zette egy fogházőr az ősz vádlottat, a hatvankét éves 
JSyuly Mihályt. Izmos, vállas ember. Kémény katonás 
léptékké! megy a bir ik elé, s szónélkül meghajtja ma­
gát. Fekete Ferencz József kabátot visel, a m#-ly csak­
nem úgy megfeszül r ijta, mint valamikor a waffenrock, 
melyet annyi esztendőn keresztül hordozott, Ha nem 
deresedett volna meg annyira, ha pápaszemet nem kel­
lene hordania, tan ma is a regi kemény legény volna, a ki 
egykor a magyar szabadságért, később az olasz szabad­
ságért harc/.oU Garibaldi mellett Tűrr hadosztályá­
ban, csodalatos hősiességgel. Arcza, tekintete merész, 
bátor embert sejtet, a ki sok vihart kiállóit Beszéde rö­
vid, katonás, úgy felel a hozzá intézett kérdésekre, mint 
egykor felelt katonai feljebbvalójának.

— Álljon a bíróság elé Nyuly Mihály ! szólott hozzá 
az elnök.

Az öreg vádlott megsodorintotta nagy szürke baju­
szát, s összetett karokkal, feszesen oda állott bírái elé.

— Hol született ?
— Hernádon.
— Mi a vallása, s hány éves?
— Római katliolikus, 67 éves vagyok.
— Nős ?
—- Igenis. Három gyermek atyja vagyok. A legifjabb 

most tizenhárom éves.
— Mi a foglalkozása ?
— Magánhivatalnok voltam, de később magánzó 

lettem.
— Milyen iskolákat végzett ?
— Kőszegi elemi iskolát.
— Volt-e katona ?
— Igen is voltam. 1853-tól 1859-ig szolgáltam as

osztrák-magyar hadseregben. Ezután beálltam az olasg 
légióba, a ott szolgáltára egész a koronázásig Gari­
baldi oldalán, Tűrr tábornok hadtestében.
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.Az esi jftitották meg ezután. A védő élt

visszavetési és kisorsolt ügyvéd kollegáit mind
visszadobta, nyilvánvalóan azért, hogy ne ügyvédek 
döntsék el Nyuly Mihály sorsát.

Az esküdtszék igy alakult meg : Rendes tagok: 
Marzer Rezső, Tigermann Nándor, Forché Román, 
Kartschokke János, duspitz Károly, Itemberger 
Alfréd, Nagy János, ifj. Faár József, SpuÜer 
István, Martinyi Henrik, Bauer Janos, Fazekas 
István. Póttagok: Petrovits László és Kellner 
János.

A vádirat rendelkező részének felolvasása után az 
elnök kihallgatta a vádlottat.

A vádlott vallomása.
—* Nyuly Mihály, hallotta a vádiratot, feleljen, bü 

nősnek érzi-e magát ?
— Igenis, annyiban bűnösnek érzem magam, hogy 

meglőttem Horváth ügyvédet. De kénytelen voltam 
vele, mert nyomorúságba döntött engem is, testvé­
remet is.

— Hányszor lőtt rá?
— Kétszer.
— Nem többször?
— Kettőre emlékszem. Lehet azonban, hogy izgatott­

ságomban még harmadszor is lőttem.
— Hány lépésről lőtt dr. Horváthra ?
— Egészen közelről.
— Miért volt magánál revolver ?
— Mindig hordok magamnál. Különösen, ha utón 

vagyok. Az ember nem tudhatja, hol éri szerencsét­
lenség.

— Hol viselte a revolvert ?
— Az oldalomra volt csatolva egy bőrtokban.
— Mit akart az ügyvédnél ?
— Elmentem hozza, hogy tönkretett testvéremnek 

legalább 1500 forintot megmentsek, a mit szintén jog­
talanul vettek el tőle. Meg akartam kérni az ügyvédet, 
hogy csináljon Kovács Magdaval egyezséget.

— Melyik évből való ez a követelés ?
— Még 18S4-ből.
— Miért nem ment akkor mindjárt követelni, s miért 

most, annyi esztendő után ?
— Kértem én akkor is, azután is. Szóban is, levél­

ben is, de eredmény nélkül.
— Kinek a nevén folyt a per?
— A testvéremén.
— És mikor vesztették el ?
— 1886-ban.
— Önnek a perhez semmi köze se volt ?
— De igen, mert én is örököse voltam Kovácsnak, 

kinek vagyonát is kezeltem, de meg a testvérem pénzé­
ről volt szó, a kit én tartottam huszonkét esztendeig.

— Az utolsó jelenet előtt mikor volt dr. Horvath 
Istvánnál ?

— Valamikor a nyolezvanas években.

A vádlott rosszul lesz.
Az utóbbi kérdésekre csak nagynehezen, akadozva 

felelt Nyuly Mihály. Kezével többször homlokához 
kapott s m*g-megtántorodott az erős ember. Az elnök 
észreveszi ezt s odaszól a teremszolgának :

— Adjon egy széket a vádlottnak, hadd üljön le.
A szolga a szék után ment, de még vissza se ért, 

mikor elhalványult, megtántorodott a vádlott. A fogházőr 
észrevette ezt s felfogta az összeeső embert. Nyuly 
Mihályt kivezettek a teremből a vádlottak szobájába, a 
hol egy orvos gondozás alá vette. A hallgatóság köré­
ben nagy izgalmat szült az eset, titokban azt hittek 
már. hogy el kell halasztani a tárgyalást, a mit az 
elnök húsz perezre felfüggesztett. Nyuly Mihály azon­
ban hamarosan annyira magahoz tért, hogy az elnök 
tovább folytathatta kihallgatását.

A vádlott védekezése
— Mikor márcziusban feljött a fővárosba, kihez 

szállt ?
— Az egyik rokonomhoz. Ennpk el is panaszkodtam, 

hogy Horvath ügyvéddel van dolgom.
— Egyenest Horváth Istv.nhcz ment ?
— Nem. Elébh elmentem Eötvös Karoly képviselő 

úrhoz, hogy segítsen rajtam. ÖL azonban nem találtam 
otthonn, csak egyik helyettesét dr. Molnár Jenőt. Ez 
megvizsgálta irataimat s kijelentette, hogy az ügyön már 
nem segíthet.

— Ekkor határozta el magát, hogy dr. Horváth- 
hoz megy ?

— Igen.
— Hogy folyt le a látogatás ?
— Bementem, kezet fogtam az ügyvéddel s kértem, 

hogy egyeztesse ki a nővéremet Kovács Magdolnával.
— Mit mondott erre az ügyvéd ?
— Azt mondta, semmi köze sincs 
— Ki volt a ki a főesküt letette ?
— Ez Kovács Magdolna.
— S mire esküdött meg ?
— Arra, hogy egy k raj ez art sem 

látott.
— Dr. Horváth vitte a legutóbbi időkig a port ?
— Ig*n, s mégis azt mondta, hogy semmi köze hozzá. 
— Volt ön Kovács Magdolnánál is egyezkedni ?
— Igen.
— H it ha ő nem akart egyezkedni, hogy egyezked­

hetett volna az ügyvéd. Lássa Nyuly neig.-i tévedésben 
van az ügyvédi hivatás felől. Miből gondolta ön, hogy 
az ügyvéd egyezkedhetett ?

— Abból, hogy az ügyvéd házasságot ígért Kovács 
Magdolnának.

— Hisz Kovács Magdolnának volt férje!
— I-ren. de ezzel nem élt együtt.
— Tett ön szemrehányást az ügyvédnek azért, hegy 

rávette Kovács M .gdolnat a főesnü leleteiére, tudva 
azt, hogy az hamis eskü volt.

— Lenis tettem.
— Tudja azt biztosan, hogy ez az eskü hamis volt ?
— Hogyne tudn .m. hisz ott voltam, láttam, mikor 

dr. H rv t i Kovács Magdolnával együtt kinyitotta az 
ajtót, s kivéve a szekrényükből a takarékkönyveket, el­
vitték.

— Kinek a tulajdona volt ez?
— Kovács Ferenczé.
— Hát aztán mi történt ? Mit szólt erre az ügyvéd, 

hogy ön ezeket a szr-mebe mondta ?
— Legazemherezett, de én is vissza mondtam neki, 

hogy az a gazember, a ki ilyesmit elkövet.
— A tettlegességet ki kezdte ?
— Dr. Horváth. 0 nekem ugrott s torkon ragadott.
— Hát ön mit csinált ?

_ — Elébb az ügyvéd az asztalfiókban kotorászott. Azt 
hittem, revolvert vesz ki. Mikor aztán rám jött, feleje 
lőttem minden czvlz.s nélkül.

— És mi volt aztán ?
— Az ügyvéd nekem rohant, torkon fogott. En a re­

volverből ekkor még egyszer rájöttem.
— Es ekkor összeesett ?
— Igen.
— Aztán még egyszer rálőtt?

X m. Többet nem lőttem. Legalább nem emlék- 
■em rá.

— Hogyan lőtt ?
Nyuly a börtöcőr felé fordult s bemutatta, hogy 

fogták egymást s hogy ejtette a második lövést.
— Magának semmi keresni valója se volt dr. Hor- 

váthon. Ont csak téveszmék vezették!
— Nem téveszmék, hanem olyan szent igazság, mint­

hogy isten van az égben !
— Hány töltés volt a pisztolyban ?
— Öt, mert egyet még otthon kilőttem.
— Mondja Nyuly, hányszor lőtt rá Horváthra ?
— Egyszer, mikor nekem ugrott s egyszer, mikor 

torkon ragadott. Nem tudtam magamról máskép lerázni, 
tehát a balkezemmel megragadtam a vallat, a jobb 
kezemmel pedig a feje irányában elsütöttem a pisz­
tolyomat.

— H >vá ment a merénylet után ?
— Éiobb a leányomhoz mentem, onnét pedig a rend­

őrségre
A vádlott kihallgatázát egyelőre befejezték s megkez­

dődött a bizonyító eljárás.

A tanuk.
A tanuk közül Horváth Ferencz, nyugalmazott 

pénzügy igazgatót, dr. Horváth István testvérbatyját 
hangatta ki elsőnek az elnök. Közös háztartásban élt 
őcicséveí, három hajadon lány testvérével.

hozzá.

kapott, sem nem

— Hány éves volt az öcscse?
— Otvenhét éves legény ember. Én 72 esztendős va­

gyok, s szintén legényember. (Derültség.)
— Tud-e arról, hogy az öcscse együtt élt volna 

Kovács Magdolnával ?
— Az nem igaz, csak annyiban volt vele érintkezése, 

a mennyiben ügyvéde volt neki.
Hát az igaz, hogy el akarta venni Kovács Mag­

dolnát ? 6
— Az sem igaz.
—- Nyuly Mihályt ismerte-e azelőtt?

Soha. Ma látom először az arczát, mert akkor, 
mikor az eset történt, a nagy füstben nem láttam jól. 

— Hány lövést hallott a tanácsos ur?
— Négyet.
— Biztos az ?
— Biztos.
Lenk hiró: Ügy tudom, hogy az ön öcscse nem halt 

meg rögtön, han*m még néhány óráig élt. Nem beszélte 
el, hogyan történt az eset ?

— Nem tudott beszélni szegény. Csak annyit tudott 
mondani, hogy Nyuly Mihály a gyilkos.

— (Nyulyhoz): Mi az észrevétele a tanú vallo­
mására ?

Nyuly Mihály: Igen tisztelt Horváth ur, ön kétszer 
nyílott be. Emlékezzék csak vissza. Első Ízben mikor 
benyitott, csak annyit mondott: mi történik itt? Akkor 
az ügyvéd engem torkon fogott. Ott álltunk mindketten 
a szoba közepén. Azután még egyszer benyitott, de 
mindjárt vissza is futott.

Horváth I' erencz : Nem igaz, én csak egyszer nyi" 
toltam he.

Nyuly- Már pedig ez igy volt. Esküszöm az élő 
istenre !

Horváth Ferencz : Én is megesküszöm, hogy csak 
egyezer voltam benn, akkor, a mikor már ott feküdt a 
földön.

Egy e kiidf : A szóharezot nnm hallotta, a lövést 
pedi^ .jtócsalí an ásnak hallotta, hogyan lehet ez? Ak­
kor tálán mégis lehet, hogy szóváltás történt kö­
zöttük.

En nem hallottam szóharezot.
E’nők: lehat ön erre kész esküt tenni ?
Tanú : Igen. Meglehet, mivel az egyik fülemre na­

gyot hallok hogy véletlenül n- in hallottam.
Pataig Katalin cseléd a következő tanú, Az eset ide­

jében Horváthék szolgálatában állott.
L itta maga Nyulyt bemenni?

— lsen
— Hány óra Ehetett ?
— Tíz óra f lé járt az idő.
— Volt-e nála irás ?

A zsebében sok papír volt.
— Hallott maga lövést ?
— Igen, négy lövést hallottunk.
— Kik' voltak m.-g ott ?
— A kisasszonyok.

Látta maga el is menni ezt az urat ?
— Igen.
— Sietett ?
— N*m, lassan ment.
— Milyen emb°r volt az az ügyvéd ?

Olyan lármás, durva ember volt.
— Kikk» I lnrm.zott?
— Olyan par..«^emberekkel, a kik hozzá jártak. 

Eovics Magdolna nem járt az ügyvéd úrhoz? 
Lehet, hogy járt, de én nem ismerem.

Tür/ IstV In tábornok volt a következő tanú. Het­
venöt rsztendős már a tábornok, de déiezeg a járása, 
katonás a tartusa rnug ma is. Az elnök székkel kin illa 
meg, de / urr nem fogadta el. A mikor a terembe lé­
pett, Nyuly Mihály lel ugrott padjáról s «vigyázz> 
állápba helyezed, tt. s igy maradt Türr egész kihallga­
tó al.tt. Látszott a vén katonán, hogy tábornoka lá­
tása feledteti vele egész sorsat.

- Tábornok urra a védpJem hivatkozott. Szivesk-d- 
ék elmondani, mit tud Nyuly Mih ilyról ?

1860-ban Olaszországban a magyar légióban Nyuly 
huszároknál szolgait s az októberi capuai csatahun 

V tuzüi Vís-iked- tt, hadnagy lett. Későbben, 1872.
évben visszatérvén a hazana, 1872. evben találkoztam 
ve.e. kérdeztem van-* állasa. t mondta nincs. Érre vn 
ti(ry ernlvk-'zem 1873. vbr-n fcineveztetlem Mdgyelfinet 
60U formt fizetéssel, l»k.,s<a|. - Itt szolgait 1876-ig, 
barom évig kö, .ilbt-.üi, tiszti-stéggel, becsül-tlz-l.

— T ihorn-k ur mondta, hogy Nyuly vitézül viselte- 
d»lt c ezért hadnagyi rangot s kitüntetést is nvert. Ka­
pott-e valami végkielégítést ?

— Nem.
Dr I aisz S indor védő: A capuai ütközetben is 

resztv- tl Nyuly. s itt tanúsított vitézségéért ezüst érmét 
és hadnagyi rangot kapott. Vájjon jart-e al ilyen kitün­
tetés útin valami évi j iradek ?

— Ha lói tudom, évi szaa lira.
hin ok (a t-iiufr-z): Szokott dolog volt-e az, hogy 

Nyuly, mint F, rcncz-csatoim,i felügyelő állandóin re­
volverrel j .rir.n ?

Hogyne! Akkortájban olasz munkások dolgoztak 
ott, ezért tuzlons'gi szempontból szükséges volt.

Tanút v.< llu.násara in g. sa--ttek.
Dr. Molnár J- nó ügyv- d, Éiitvös Károly egyik 

irodavezetője, ismeri Nyulyt. a k, kel izb-n is járt 
f'-nn náluk ,iz irodában, de rí es k egyszer beszélt vele, 
egy vagy két nappal az ,-set történté előtt volt ez. Át­
nézve az iratokat, azt mondta Nyulynak. menjen 
haza, segítem mar nem i-h-t. mert a pért esküvel dön­
töttek el, s ezen nem leimt s-gileni, ha cs.k azt nem 
bizonyítja, hogy Kovács Magdolna hamisan esküdött.

Ayuly Mihály: Igenis így volt. s azt is ajánlotta a 
doktor ur, hogy ,z egyezséget ki<- rlsem meg,

Dr. .Uolnur J- nc : Ez igaz. Én mondtam neki, Ijo-y 
ni-r.jeii el az ellenfélhez vagy enn k ügvv. djeh-z és 
egyezzek ki v-l-.

Tanút megesketi, k. Utána Wenk Bencz-t, a Ganz- 
gv.ir hivatalról ,! Nyuly sógoréi hallgatlak ki. Ayuly 
töub ízben szállolt meg n.ia, mikor feljött a fővárosba.

— L tott n.ila revoivei t ?
— Igf-n.
— Miért jött akkor fel?

Hogy állást keressen. Volt is a dohánv-utezában 
egy helyszerzőriél. Az; is tudom, hogy Eötvö* Károly­
nál fenn járt. Est.-, mikor hazajött, r*l is mondta, hogy 
mit végzett Eötvös irodájában.

— Marczius 30-an reggel öntől ment el Nyuly ?
— limn.
— Nem mondta, hova megv ?
— Azt mondta, elmegy az ügyvédhez.
— Beszelt azután meg vf-le ?
— Nem. Többé mar nem jött vissza, bár hívtuk. 

AjI mondta, hogy este el akar utazni.
— Hova. haza ?
— Zornburba.
Egy esküdt: Mikor 30-án reggel magánál megregge­

lizett Nyuly, ivott-e palinkat ?
— Bizony erre mar nem emlékszem. Azt tudom, hogy 

előtte való napon ivott, de hogy az nap ivott-e, nem 
tudom. Azt gondolom, ha ivott is, csak egy fél nohár- 
kat ivott.

— Nyugodt volt-e Nyuly ?
— Igen. Csendes, nyugodt.
Tettei! Emilné szül Kovács Magdolna, alacsony 

tömzsi asszony, elegáns fekete toilette-ben lépeú a terembe 
Férjétől elvált.

— Volt-e az édesapjának valami vagyona ? — kér­
dezte tőle az elnök.

— Azt hiszem volt, nekem sohasem mondták: van-e, 
nincs-e. Posztókereskedése volt, de ezt atadta Nyuly 
Mihálynak, mikor én férjhez mentem. Ezután vette

— Miért vált el az édesalyja az ön mostohájától ?
— Nem tudom ; az asszooy ment el tőle a bátyjához.
— Mi maradt az asszonyra, mikor a férjé meghalt ? 

Egy fél ház, azonkívül maradt gondolom kész­
pénz s eziistnemü is.

— Hat maga mit örökölt ?
— Szintén egy fél házrészt.
— Azonkívül önnek még egy háza van ?
— Van, de azon több az adósság, mint a mennyit 

ér. Vettem 43.000 írtért s i takarékpénztár adott rá 
48.000 frtol.

Igaz az, hogy Horváth István el akarta magát 
venni ?

— Dehogy, felelte mosolyogva az asszony, de mind­
járt hozzátette:

— Eo legalább nem tudok róla semmit.
— Nyulyval volt-e valami pőre ?
— En követeltem rajta.
— Nyuly Mihályon ?
— Nyulyn és a mostohámon.
— (Nyulyhoz): Mit szól ehhez ? Igaz az, hogy Tét- 

teyné magát pörölte ?
Nyuly-. Nem tudok róla semmit. En soha semmi 

Írást nem kaptam róla.
A védő (a tanúhoz): Igaz az, hogy a mostohaanyja 

önt 19.000 frttal beperelte?
Elnök -. Hagyjuk ezt, hiszen Nyulyé? egyebet sem 

tettek, mint folytonosan zaklatták az asszonyt.
A törvényszék Tetteynét nem hiteltette meg.
E tanú kihallgatása után az elnök a tárgyalás fofy- 

tatását délutáni 3 órára halasztotta.

A délutánt tárgyalás.
A közönség nem lankadó érdeklődése mellett nyitotta 

meg délután fél négy óra tájban a bizonyítási eljárást 
az elnök. Az első tanú Huber János. Kovács Mag­
dolna első férje volt, a ki vallja, hogy Kovács Ferencz 
a leányává! 800 forint hozományt adott.

— Mennyi vagyona lehetett az öreg Kovácsnak ?
— Mintegy 40 000 frt.
— Miből szerezte ezt ?
— Sziirszabó üzlete volt.
Vallomása tóvá1 bi részében előadta, hogy az öreg 

Kovács Ferencz megígérte neki, hogy 40.000 frtnyi 
vagyonának fele részét reá, másik felét p-dig feleségbe 
fogja hagyni.

— Hát Ayulyra nem hagyott semmit ?
— Arról nein tudok semmit.
— Igaz az, hogy azért vált el öntől Kovács Magdolna, 

mert Horváth akarta elvenni ?
— Erről nem tudok semmit,

Dr. Horváth neve tehát nem is szerepelt vá­
lási okul ?

— Nem.
E taou megeskelése után Ívinger Ffilopná szül. 

Györy Nígy Róza magánzónő kihallgatására került a 
sor. Bőbeszédűséggel előadja, hogy előtte Tetteyné 
beismerte egy mulatságon, hogy atyja halála után az 
értékpapírokat és ta karék betéti könyveket a szoknyába 

Horvutn-[n\.
ki volt hallgatva azokban az előző 

válópurben. Egyszer a vizsgálóbírónál is

varrva hozta el
— Ön már 

ügyekben is?
— Igen, a 

voltam.
— Miért nem beszélt ott erről ?

Mert Tetteyné nagyon kért, hogy hallgassak.
— S miért vallja ezt most?
— M rt a lelkiismeretem késztet rá.
Tanú megesketése után MariVilmos nyug- 

gaImazott F rencz-csatornai hivatalnok kihallgatása követ­
kezett. K itonat.irsa volt Nyúlynak az oia^z légióban. 
Nyulyt derék, becsületes, higgadt, nyugodt természetű 
embernek ismerte.

Gomory Ferencz magánhivatalnok ismeri Kovács 
Módomat. \ agyonat 120—130.OO0 forintra becsüli 
Tudja, hogy 8000 forint váltótartozása van a pesti ha­
zai takarékpenztarm.l

— Ismerte Kovács Magdolna férjét, Trtteyt is.
— Igen.
— Mi volt Tettey ?
— Szám tiszt a statisztikánál.
— Flany gyermeke volt Tetteynének?
— Négy. .
— Hogy gondozta őket Tetteyné?
— Nagyon rosszul.
— Miért mondja t zt ?

Mert a cselédek gondozták a gyermekeket, Tr’t- 
teynének pedig n^m volt egyéb dolga, mint iumpolni.

Ezután meg «d mondj a, hogy Tetteuné öt is ra 
akarta bírni ham** tunuzasru.

Tanút megesketu-k.
Happl Árpid miniszteri irodatiszt Tetteyné leányát 

bírta nr ül. Feleségétől tudja, hogy Trttegné megrövi 
ditette Nyulyt E, mondja, lio^y az nyílt titok volt a 
családban, hogy Trtteyné dr. Horváth, rábeszélésére 
hamisan esküdött. Árra is end, k-zik. hogy felesege

a ki rövid 1 gv évre a íerjheznienetel után mag­
halt — mikor m«g menyasszonya volt, mondt;. neki, 
hegy úgy Ifb' tn n: gpuiihani u marii t, tudniillik Tet- 
tei ni t, hogy hozomány! kelengyét : djon. ha • rté- 

re adná. hogy Nyulynak megírja, hogyan rövidítette 
meg ót akkor, mikor a b* téti könyveket és értékpapíro­
kat a ruhájába varrva, elvitte atvjanak, Kovnc< Fe- 
renc/nek hagy.,!» kából Azt is mondja tanú, hogv a 
családban senki sem hitte, hogy azt a főesküt Tett"; ne 
le merje tenni.

Ezt a tanút is rnegeskették. Után na a védelem által 
beidézett Ayuly Mih.ilyne kihallgatása következett volna, 
de a törvényszék ezt a kihallgatást mellőzte.

Az orvosszakértök.
Dr. Miinnich Karoly törvényszéki orvosszakértő vé- 

1* meny. hm előadj , hogy dr. Horváth István hulláján 
öt v riih-st találtak Ez."k kő ül három súlyosabb. k< ttö 
könnyebb természetű volt. Halálos azonnan csak • gy 
volt é- pedig az a lövés, a mely küzv. tlcn-kö/.edvu a ko­
ponya baloldalán érte. A golvo itt az agyba fúró íolt s 
•l nyakszirtrv-1 akadt lenn Dr. Moravc-sik Ernő orv 
szakértői véleményeben vádlott elmebeli állapotát nor 
mahsnak tartja, s kijelenti iiogy sem most. sem a tett 
elkövetésének idején nem szenvedett elmezavarban.
A bizonyítási eljárás kiegészítéséül a veoö kerle Nyúló 
leányainak kihallgat .sat, s \ yu/y rekedtsegér- vona 
kozó .ig a ioghazorvo:, megliaiigatasat, végűi több H z - 
nyitvany, level, okirat » s p -rirai felölv ,sás a. A tűrvény- 
szek a kérelmet elutasította, a miért a védő semm;- 
zé^i panaszt jelentett be.

Az ügyész s a védő > őterjesztették ezután az esküd- 
t*k elé becsalandó kurucs-d szőve.ét. Ezek dolgában 
holnap határoz a törvényszék, s az eredményi fel ti/, 
rakoi hirdeti ki, a nnkur tovább iutytatia a tár­

gyalást.

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Sta m-p>iy Sndor székesfőváros 

tanító eljegyezte Szám Mariska tanítónőt.

GYÁSZROVAT.
Bar* belga államminiszter, a liberális párt legkivá­

lóbb vezére, a kit vasernnp delutin szélhiidés ért, mint 
nekünk Brüsszelből táviratozzik, ma meghalt. Bara 
több évig igazságügyminiszter volt a Erére Orbán féle 
minisztériumban és a klerikálizmus legfélelmes»bb ellen­
sége volt. Halála pótolhatatlan veszteséget jelent a libe­
rális pártra.

Morvay Béláné, szül. gömör-szkárosi és hamvai 
Humvay Maliid, alső-deskóczy Morvay Béla m. kir. 
honvédhuszár-fóhadnagy neje, e hó 21-én elhunyt Fal 
kensteinban, 2S éves korában. A megboldogultat 
AagyszölUisön helyezték űrök nyugalomra.

Bndahegyl Pauer Leo meghalt. A megboldogult 
1841 -ben Fiúméban született s iskoláit ott bevégezvén, 
pénzügyi pályára lépett s felsőbb hivatalnoki és igaz­
gatni minőségben különböző hitelintézeteknél működött. 
1870-ben az Anglo bank üzletvezetője, 1871 ben az 
osztrák központi bank igazgatója 1874 —1884-ig pedig a 
salenlnrlíní Véc/ál.h = t rím.mM.z —: vasfln0n]itó tár-salgótarjáni, későtib s. t. rimamurányi 
sulat pénzügyi igazgatója volt.

Dr, Rnpp Kornél, az ev. ref. főgimnázium kiváló 
tanára, közbecsülésben álló Író és pedagógus, hosszú 
szenvedés után tegnap este meghalt. Temetése holnap, 
szerdán délután 4 órakor lesz a Knsztiua-körut 39. 
számú gyászházból.

TÁVIRATOK.
Stockholm, junius 26. Ma reggel elrendelték négy 

gyalogezred, egy huszárezred és három üteg tábori tüzér­
ség prdba-mozgósitását. A mozgósított csapatok Közép- és 
Észak-Svédországban állanak.

A transzváli háború.
Berlin, jun. 26. Roberts tábornok annak ide­

jén azt jelentette, hogy Kroonstad felé való elő­
nyomulása alatt ütközete volt az ellenséggel, 
melyben a búrok hadseregében küzdő német csa­
pat majdnem teljesen megsemmisült. Egy, a frei- 
stadtí táborból május 12-iki kelettel érkezeit levél 
megerősíti azt a tényt, hogy a német csapat nagy 
veszteségeket szenvedett. A levél közli az elesettek 
részletes névsorát. Köztük sok német arisztokrata 
név fordn' elő, egyebek közt a Wrongel-név is.

London, jun. 26. Távirdai zavarok miatt csak 
ma érkezett meg a hadügyi hivatalba a hivatalos 
értesítés arról, hogy a? ellenség a Renoster-folyó 
és Heilbronn között 750 highlämVr által kísért 
50 kocsi nnyol szállitmányt vett birtokába. Roberts 
lord tábornagy jelenti, hogy a szállítmányt körül­
zárták. A parancsnokló tiszt Wredefortstadba 
segítségért küldött. Azonnal segéi; csapatok men­
tek el, a melyek az ellenség túlnyomó ereje áltál 
visszaveretlek. Roberts lord megerősíti továbbá, 
hogy a derbyshire-ezredet az ellenség m°gtá- 
madla, mi közben az angolok vesztesége 35 ha­
lott és 111 sebesült volt. A többi legénységet el­
fogták.

Fokváros, junius 26. (Reuter.) De Weit 
komm -dója még igen tevékeny. Szombaton el­
vágta a kanadaiak előőrseit a Kroonstad —hen- 
ningsprui'i vasúti vonalon és megtámadta Hen- 
ningspruii állomás mellet a Shrapeshire-ezred és 
a kanadai kontingens elsánczolt táborát. Továbbá 
elfogott egy délnek menü katonai vonatot és 
észak és dél felé (elszakította a vasúti síneket. 
Valériáiból a kiszabadított angol foglyok segítsé­
gére jöttek a katonai vonalnak. Több órai két- 
ssgbeeselt harcz fejlődött ki. Midőn Kroonstad 
ból segélycsapatok érkeztek, a búrok \ isszavo- 
nultak. Az angolok négy halottat vesztettek, 
köztük egy tisztet és 17 sebesültet, köztük szin­
tén egv tisztet.

önség köréből,
SzlLiteM
téli ea nyári gyógyhely

Budapesten.

Nagy kénes iszapfürdő, melynek 5203 
mvt- r nagyságú természeí;*- f -d, n-
czeüen a7 a-wnyviz nnt-'-riKent négyszer 
ineguiui. .Mindennemű g>- gy- »- üd.t-á 
fUruOk. Kitűnő .iZálio-iak. Vendéglő <a at 
Cr-inben. Ölesé arak. Prospekt it'- ingyen 
kdld az Igazgatóság 37525

A belvárosi takarékpénztár részvénytár-
sasáe igaZ'-Mt' s.ign a legmélyei>b fajdalommal tu- 
iatja egyik érdemdns tagjának

Budahegyi Pauer Leó
urnák

folyó hó 26-án túriért gyászos eHumyf.it. A meg­
boldogult a takaréki-éhzt,tr egyik n.egnlapitoja és 
• :*■a. *o11• * 1 íógv. !’ ;zg - igazgat ja volt. F t:adhatat- 

tevékenysége -- kiváló er-nvei emlékét mind­
nyájunknak feledhet fienné to-zik. 3tü4!>

i;ia!p.ne~t V - ' junius 26-n.

Tesí6gyen-eS7^tf 5,407
T am • s j: o fr-*, o*;. j Tensing ren ö szerű zn ü-mell fii zo!c, 

mii k#-.’ >L, r-.iiláoak ■1: has!;öi öli •*l!.iza~ és vandorx
«:»rce ur harisnyák ,.vz - •.•.ellett kezdtetnek 

KFLL'V v uv - -•• - — z»■ ti ngi.-Z' i<ú /.ara; r. Budapest.
I"'.. Korona h-rczeg-nteza 17 \liand" n i. v i .iktar 
irrigainpol.ban es. bidekben. Kepes árjegyzék ingyen

KÖZGAZDASÁG.
Stockholm, junni 26 A íSzwnszka D,.ghladrd> 

k'-zli. uogy a 30 millió koronás uj allamköicsönt most 
m*-gkötüttek.

A buuapesti kér sk^d^Imi és ipar­
kamara telje;; ülésé.

A budapesti k ere-k ed el mi i*- iparkamara ma 
déiut.in tartotta meg u nyári szünidő előtt utolsó 
teijes ülése! L mrzy Leó elnöklete alatt A mai 
üiesnrk csak két kiemelkedőbb tárgya volt : 
X'tmior Falnak inierpellaczióia ama vFza> állapot 
niiati, mely az Au-zfria e> Magyarér6-1/ag közti 
tele:on-összeköttető-i.él mutatkozik a mag var ke- 
t eskedök nagy hátrány a ra j kérdés, hogy az
idegen, különösen a szerb búza ne kű^zöböltessék-e 
ki a íiataridő-iV/1 iből. Ezt a kérdést a kamara el­
nöksége ugv vélte megt. kihatni, hogy kel fele 
szokványt kellene meg.ill.ipi’ani, s ha az üzlet­
kötésnél különösen ki nem Kői telnek, hogy milyen 
bu/u s/aliiíamiu. akkor csak magyar huzat volna 
szabad szállítani. Az elnökségnek ezen javaslata 
ellen főbben felszólaltak s különösen Sándor Fal 
mutatóit alapi s indokoiassal arra. hogy a kéifele 
szokván, rí -.k sem czélja, sem értelme nem volna.

Az ü 1 hs lefolyása a következő :
Az elnök a napirend elölt megemlékezett äisele Jó­

zsef kamarai tag haláláról. A kamara részvétének j^gy* 
zőkonyvileg ad kif j- . é-t s az elhunyt helyebe dr. Wag­
ner Jenőt fogj a behívni.

A legutóbbi t djes üi-‘S óta az elnökség a magyar 
malomipar eraekébtn k»*t sürgős kérelmet intézett a 
kereskedelmi miniszterhez Egyfelől utalássil arra, hogy 
a eseti maiomtuUjÓGoosok azt a képtelen és sértő vadat 
f mellek a magyar malmok dien, hogy a finomabb liszt­
fajtákat hamis bevallással takarmányliszt név alatt 
olcsó dij-zabas mellett, nagy tömegben dobjak az osz­
trák pia ez r a : fölkérte a kamara a minisztert, hogy ez 
ügyben szigorú vizsgálattal intézkedjek a vádak hamis 
voltának kiderítésére. Másrészt a magyar malom­
iparnak kivitel képessége érdekében kérelmezte a 
kamara, hogy a gabonával vagy őrleménynyel való 
megtöltés vagy kivitel vegeit küllőidről a vámterületre 
behozott uj zsákok a behozatali vám alól mentesit- 
tessenek-

E bejelentések tudomásul vétele után Sándor Pál 
interpellált. Panaszolja, hogy Ausztria és Magyarország 
között semmiben sincs paritás, még a telefon dolgában 
sem. Becs például minden akadály nélkül beszélhet 
Araddal, Komárommal, Temesvárral s még vagy hu­
szonöt n agyar varossal, ellenben Budapest az osztrák 
hálózató' nem használhatja ; Prag a es Olm fitz kivételé­
vel egy osztrák varossal sem beszélhet telefonon, hanem 
sürgöny utján kell velük érintkezni, a mi tetemes idő­
vesztest involvál. Kérdi az elnököt, van-e tudomása erről 
az állapotról; igaz-e, hogy Ausztria és Magyarország 
között oly konvenczió áll fenn, hogy Ausztria használ­
hatja a magyar telefonhálózatot, ellenben Magyarország 
az osztrák hálózatot nem? Hajlandó-e eme visszás álla­
potok megszüntetésére a szükséges lépéseket meg­
tenni ? D

Lánczy Leo elnök kijelenti, hogy ő ezekről az álla­
potokról nincsen informálva. Tudja, hogy a telefon­
kezelés körül technikai nehézségek állanak fenn, de 
hogy ez valami konvenczió alapjan szabályoztatott volna, 
nem tudja, de nem is hiszi. Mielőtt válaszolna az inter- 
pelláczióra, előbb az ügyről tájékozást fog szerezni ma­
gának. (Helyeslés.)

Tóth Imre kamarai tag arra kéri az elnököt, hogy 
a kereskedelmi minisztériumban készülő törvényjavaslat­
nál, mely a betegpegitő pénztárakat van hivatva újjá­
szervezni, érvényesíts** befolyását az iparosok érdekében.

Lnnczy Leó előadja, hogy a miniszter a törvény- 
javaslatot már leköldte a kamarához s épen most szerzi 
be a kamara a szükséges anyagot és adatokat, hogy 
javaslataikat megtehesse. Majd ha ezek az adatok be­
folytak, az elnökség jelentést teend róla s a felszólaló 
majd akkor érvényesítheti indítványait.

Tudomásul szolgál.
A kereskedelmi miniszter fölhívja a kamarát, hogy a 

kereskedő és iparos munkaadók fegyvergyakorlatra be­
vonuló alkalmazottaikkal szemben méltányosabb eljárást 
kövessenek.

Rohn Gábor a miniszternek ezt a felszólítását vissza­
utasítja, mert a kamura minden tagja úgyis tudja, hogy 
alkalmazottaival humánus módon kell bánnia.

A kereskedelmi miniszter a helybeli levelek gyo-sabb 
kézbesítése dolgában hozzá intézett felterjesztésre azt 
válaszolja, hogy a levélhordók szamának tetemes szapo­
rításáról már gondoskodott.

Ugyancsak a kereskedelmi miniszter értesíti a kama­
rát, hogy az érczpénzküldemények postaszállítási dijának 
mérséklése iránti kérelmét nem teljesítheti, de gondos­
kodott arról, hogy ar érezpénzeknek postán való küldése 
mellőzhető legyen.

Lukacs és Gutmann kamarai tagok felszói Fása 
után a teljes ülés a miniszter válaszával nem elégedett 
meg, hanem úgy határozott, hogy újabb indokolt fel- 
terjesztést intéz a miniszterhez.

A Jogvédő-egyesület hivatalos helyiséget kér a kamara 
uj palotájában, esetleg némi pénzsegitséget. A teljes ülés 
2üU Koronát szavazott meg az egyesületnek.

A budipesti áru- es értéktőzsde tanacsa foglalkozni 
akarván azzal a kérdéssel, vájjon az őrlési forgalom 
megszüntetése folytan czélszerü volna-e az aruüzleti 
szokásukat oda módosítani, hogy a jövőben különös 
kikötések hiányában a haUridőüzletben csakis belföldi 
búza legyen szállítható, felkéri a kamarai, hogy a szó­
ban levő kérdést legye tanulmány tárgyává s vegyen 
részt az ezen ügyben tartandó ankéten.

Lánczy Leo kif- jli, hogy az elnökség álláspontja eb­
ben a kérdésben az, hogy — ha más kikötés nincs — 
mindig belföldi búza szállítandó.

Az elnökség álláspontja fölött hosszabb vita indult 
meg. n melyben Truck Arnold. UUmann Emil, Csá- 
sz/r Jt>nö és Sándor Pál vettek részt.

Sándor Pd sajnálja, hogy az elnökség javaslatát 
n-m fogadhatja el s megjegyzi, hogy szokványbuza 
a budapesti áru- és rtektőzsdén egyáltalán nem je­
gyeztetik. Ez a fogalom ««zokványbuza* az, iiogy 
«szokvány* a tőzsdén egyáltalában elő nem fordul, 
mert csak búza azonnali vagy későbbi határidőre 
köttetik. Igaz ugyan, hogy a szaJlitasra kötött búzára 
külön szállítási szabályok vannak, a melyek azonban 
semmifen sem különböznek a 7G kilogrammos s 4" 
pótlékft tartalmazó középszerű búzára vonatkozó sza­
bálytól. Ezt a szó! : «szokvány* tehát e kérdés tárgya­
lásánál egyszerűen mellőzni kellene. A mi a dolog lé­
nyegét illeti, óhajtani szó ó, hogy a kamara mindenek­
előtt arra az álláspontra helyezkedjék, hogy ne legyen 
kétféle határidőre árult búza, hanem csak egy­
fajta legyon. Hangsúlyozza továbbá, hogy a budapesti 
áru és értéktőzsde ama javaslata, hogy idegen búza a 
határidőn* való szállításból kizárassék, tőle származik, 
mert mir tavaly nyújtotta be. Lehet, hogy egyoldalú 
álláspontot foglal el, de megjegyzi, hogy a tőzsdének 
o'van határoz iának, mely szerint kétfelé haUridö-gabonát 
lehetne szállítani, vajmi kev»s foganata volna, mert a 
vevők, a kik hatmdőr* vásárolnák, aligha szánnák rá 
magukit arra. hogy magyar buzatipusért 30—40 kraj- 
cz. rral többet fizessen - k oly időben, a midőn még nem 
tudhatják, hogy a nemz“tküzi húz .ért a n-mz iközi vi­
szonyok alakulása folytan csikugv.n magyar búzát 
kapnék. Mindig sz-'-m előtt kell tartani azt, hogy a 
határidőre árult búzát n-m azért veszik, hogy ut 
is vegyék és nem az< rt adják el, hogy azt sz «llitsak is. 
Ha valamely malom liszteladásainak fedezésére balaridő- 
huz t vesz, ezt abban a biztos feltevésben teszi, iiogy 
»ratfS után *zt a huzat ismét eladja, de egyidejűleg 
m is búzát, olyant, a miiyenre malterozáshoz szüksége 
van. ugyanolyan 'run v* nni fog. Hí valaki vetesere 
bizonyos mennyis- gü határidő-búzát elad, ezt szintén 
nem azért 'eszi. hogy azt feltétlenül sz.iliitsa ís. mert 
ikkor még nem tudh .tja, hogy termése szállításra alkal­
mas lesz-e. hanem elad azért. Iiogy magnnak az árt 
biztosítsa. Az ellentét az eindó és vevő közt mindig 
csak a szállítás idején jelentkezik s akkor spekulatív 
körülmények által ki is szokott az éFs-'dni. Az eladó­
nak nemzetközi búzánál az őrlési furgaiom megszünte­
tése következtében az a nagy előnye van. hogy idegen 
buzaval, mely torióda« miatt gy kran csak sukkal olcsób­
ban adható e! a magyar buz inál, a hat.tridö-buza nor­
mális árat jóval a tényleges érték alá szenthatja. ber­
ni eszet» s, hogy ilyen nyom »s a többi beliunb bu »fajokra 
is kedvezőtlen halassal van. Nem engedhető meg tehát, 
hogy a h itáridó-gabona, melyet csak arak biztosítására, 
eszközül szabad használni, a hazai búza átlagos ered­
ményének elértékfelenitésére szolgáljon eszközül, nem 
eng*dh»*tö metr, hogy sajat karunkra forgalomba kerül­
jön. Határozottan óhajta szóló a nemzetközi szál­
lítás kirek sztését, nuba azok, a kiknek erre nézve 
aggodalmaik vannak, bizonyos tekintetben öt is 
gondolko öv i teszik, Így bizonyos, hogy a dunai 
forgalom felfelé s eza.tal küzv- tett kereskedelmünk­
nek jelentek-ny kára lesz belőle, mert Szerbia, 
a mely M gy «rorszagon vaev Németországban piaczra 
számilli t«• t’, nuután neki a magyarországi értékesítés 
megnehezittelik, a sokkal olcsóbb utat, a Dunán lefelé 
• s a tengeren at fogja használni Nem» torszagba. Ez ellen 
azonban azt az ellenvetést lehet tenni, hogy a szerb 
1 uz«! is határidő árukent lehet eladni, abban a biztos 
feltt-vésoen, hogy epen úgy fognak vele opera'ni, mint a 
hogy föntebb a malmokra utalva, említettük. Sokan azt 
is állítják, hogy a szerb búza szallitij.it meg lehetne 
nehezíteni. Ez igaz s *rre vonatkozólag utal szóló Fran- 
cziaorszagra, a hol főkepen angol származású búzát 
csak abban az esetben szabad szállítani, ha az ottani 
határidőtipu? rendes súlyánál 2 kilóval nehezebb. Már 
most az a kérdés, mit fog Szerbia ezekhez az intézke­
désekhez szólni. Kétségtelen ugyanis, hogy Szerbiával 
szerződésünk van 1 VU3-ig s így nagyon könnyen meg- 
esh- tik, a mit különben szerb körökben our is hangoz­
tatnak, hogy ebben csak a szerb búza kizárását ezéIzó 
zaklatást fognak látni, s ehh»z képest az ipari téren 
ellenakcziót fognak indítani. Szükséges tehát, hogy a 
kamara az ankétén erre vonatkozó aggályait kifejezésre 
juttassa. Mindezek után javaslatát a következő három 
pontban foglalja össze :

Ne legyen két típus, mint azt az elnökség javasolja, 
hanem csak egy és pedig vagy nemzetközi vagy csak 
spreziális hazai típus.

A kétfelé típus közül, ha választanak, a hazait vá­
lasszak.

Fejezze ki a kamara aggályait az 1903-ig terjedi szer­
ződésre hivatkozva, nehogy Szerbia ellenrenrendszabá- 
lyokat alkalmazzon.

Lánczy Leo elnök kijelenti, hogy az elnökig csak 
azért adta elő a maga álláspontját, hogy a diskussziót 
megindítsa. A felszólalásokat köszönettel veszi, s a kér­
dést az ankétre kiküldendő tagokkal meg fogja beszélni 
(Helyeslés.)

A kereskedelmi miniszter leirata folytán a kamara 
ipari osztálya tárgyalás alá vette egy szabóipari szakis­
kola létesítésének kérdését és az a javaslata, hogy a 
fontos intézményt maga a miniszter létesítse oly módon, 
hogy a föntartasi költségek egy részét az érdekelt ipar! 
testület viselje.

TöbD jelentéktelen ügy elintézése után az elnök kel­
lemes nyaralást kívánva a tagoknak, az ülést bere­
kesztette. ‘

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A* első villamos áramú vasút Hegedűs S 

dór kereskedelmi miniszter dr. Aagy Ferencz állaa 
kárral, f'Yrtessy Kaiman osztálytanácsossal és 
Holtan Sándor miniszteri titkárral ma délután rr 
nézte a Ganz-gyar áltál készített uj berendezésű villái 
vasutat az újpesti szigeten A bemutatás, melyen P 
lavicini Ede őrgróf, Mechwurt alelnök, Cserhc 
igazgató és Söplcéz Sándor vasúti és hajózási felügy 
is részlvettek, a legszebben sikerült. A próba-vasul
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Ganz-gyár részéről Felső-OIaszorszúg számára építendő 
106 km. hosszú elsőrangú vasút elektromos hajtására 
való berendezésnek kipróbálására szolgái; az elektromos 
áram 20.000 Volt feszültséggel a primar-vezetékben és 
3000 Volt feszültséggel a secundür-vezetékben és a mo­
toros kocsiban kering. Az eddig hasznait, átlag c»ak 
500 Voltos feszültséggel szemben ezen nagy áram- 
feszültség a vezeték költségeit oly mértékben csökkenti, 
hogy rendes nagy vasutak elektromos hajtása ez altat 
jutányos módon lehetővé vált. Mindazon nehéz feladatok, 
melyek a nagy feszültségnek alkalmazasa által úgy a 
gépberendezésben, mint a \ oltok szerkezetében felme­
rültek, oly szerencsésen meg vannak oldva, hogy az 
elektromos üzem igénybevétele nagy vasutak szamara 
minden tekintetben sikerültnek mondható. A közel egy 
óra hosszat tarló szemle után a miniszter teljes megen­
gedését nyilvánítva, távozott.

* új távbeszélő-hivatal. Rákos-Szent -Mihály pusz- 
Ián a kereskedelmi miniszter a postahivatalnál t.ivirat- 
közvetitő, távbeszélő hivatalt rendezett he, a melyet jú­
nius 21-én átadtak a közforgalomnak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az idü tegnap száraz volt, ma 

reggel azonban nyugatról borulás állott be némi 
esővel. 1—5 mm. esett Selmecbánya (zivatar), 
Ó-Gvalla. Magyar-Óvár. Herény, Keszthely. Pécs, 
Csáktornya. A hömérsék emelkedik.

* Szölócjt'aányok megbízhatósága. A földmive-
lesiieyi minisztériumban tegnap délelőtt a inacanfelek 
rés-erői rláni-itott sztilőojtviinyok jósága, fajtisztasaga es 
faiazenossága tekintetében felmerült panaszok folytán az 
e'tvr n elkövetett visszaélések n.egakadalyozasa erdeke- 
b=n teendő intézkedések előkészítési- czélj.iból szükehb- 
kőrü értekezlet volt, a melyen a miniszter s utóbb Kiss 
Pál államtitkár elnöklete alatt, a belügyi és az igazság­
áé,; miniszterek küldöttei, az országos maeyar gazrla- 
s..gi etv sói t képviseletiben Pernuth Béla t.rszággyii- 
li'si képviselő. Sándor János főispán, Sípos Árpád 
jogakadémiai tanár, a nagyváradi hegyközség elnöke s 
-> fliidmivelésBiyi minisztérium illetékes tanácsosai és 
«zakkOz -e; vettek részt. Az értekezlet egyhangúlag c„.a 
nviiatkozott, hogy nem tökéletes forradásu vagy egyéb­
kén! Inu.5, nem fajba; la és nem laila azonos oltványok 
fcrgafonii-a bocsátása által elkövetett visszaélések ma 
akadályozás * érdekében szigora intézkedéseket kell tenni. 
Élénk eszmeesere fejlődőit azon kérdésre nézve, hogy a 
leendő ov mtézk d: -"k kizárólag magánjogi vagy pi d 
büntetői -gi iranyuait legyenek-e s hogy a öze! el­
érése, tudniillik a szőlővesszó és sző.uojtvanyfoi- 
galorn kifogástalanságának biztosítására elegendő vé­
delmet szolgáltatnak-e eddigi törvényeink, vagy 
pedig uj törvényhozási intézkedés szukséges-e i Az 
értekezleten mind a két nézetnek voltak szószólói. A 
többség azonban azt az eilásponiot foglalta el, Hogy te­
kintettel egyrészt a kihágás! eljárás körülményes és 
költséges voltára és másrészt arra, hogy a rossz ojtva- 
nyek vásárlása folytan kirosivl féln-k kcvesuui- a 
rosszhiszemű eladó megbüntetése, mint inkább saj.it 
novad karának, elmaradt hasznúnak és időveszteségen, z 
értékbeli megtérítése van érdekében, a rossz szóloojtva- 
nyok forgalomba hozatalának kihágássá minősítésé nem 
kívánatos és mellőzendő s a földmiveli.sugyi miniszter 
felkérendő volna, hogy az 1896. V. t< z. végrehajtása 
során kibocsátott szólővosszö és szőlőojlványiizleli szoka 
sok némely rendelkezéseinek megfelelő kibővítése, s 
szőlőbirtokosoknak, különösen a kisgazdáknak minél 
szélesebb körükben való felvilágosítása es figyelmeztetése 
mellett, adminisztratív utón tegye meg az e re...Len 
szüks ges intézkedéseket. . ..

* Uj gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi 
miniszter ökrös József kis-zombori lakost Toron tál yár- 
m,.~v nagy-szcnt-miklósi jer .sara nézve, Rettegi b-m- 
dor "tölöri lakost Szolook-Uoboka vármegye számos 
újvári járására nézve a gazdasági tudósítói tiszttel 
buta meg.

v A Köztelek ttj palotája. Az országos magy. 
gazdasági egy-sülét ma délután rendkívüli közgyűlést 
t irtod gróf Desrtcjfy Aurel elnöki- se alatt. A ke 
gyűlésen Forster Géza igazgató előterjesztette azokat 
terveket, a melyeket Czigler liyőző műegyetemi tanár 
készíteti a Köztelek uj palotájára. A terv az. hogy az 
űflöi-utia eső regi épületei berházza alakítják at. a 
közte; ■k-utezara néző üres telken p-dlg a köztelek u 
palotáját építik föl. Az építkezésre 550.000 korona lesz 
szüksége;. A közgyűlés ti bemutatott tervezetet elfogadta 
s hozz ; .rutt ahnz, íiogv a pénzt az oszlrák-mazya 
banktól v vve tol a választmány. A kölcsön fölvételén 
ir-ek- ‘-k i njnnnvich Sáiido;I, rorster Gézát « 
Reasz lieenket. Ugyanezeket ioz'uk n.-c az építkező 
äekre V - ló f-iűgyel-ttel s azonkívül felkérik még erre 
gróf Aadrissy Aladárt, az O. M. U E. aleinökét es 
Foil fi János műszaki tanácsost. Az építkezést meg az 
idén rn- vk-zdik, ugv. hogy a lövő évi augusztusra az 
összes épületeket hasznalatna lehet venni.

IP AKŰ GYEK.
Az országos iparegyestilet segélypenztátl 

szakosztálya tegnap dr. Horváth János elnökiéi 
alatt ülést tartott. Elnök viészaipülantast vetvén a szak 
osztály barom évi eredményes működésére, tudatja, bog 
a a- ak- s/taly tisztikarának működés? b jart, minelfogv 
az újjáalakítandó. A maga részéről kijelenti, hogy 
országos központi hitelszövetkezetnél annyira **1 
foglalva, hogy a betegsec-élyző törvény módosítása 
jelien az elnöki tisztségül k megfelelni nem bír es 
semmiféle vezetői állásra nem reflektál. U-r a szakost 
(ily oly tüntetőleg nyilatkozott,dr. Horváth János el 
nöksvge mellett, hogy ő végre addig is, inig a törvény 
módosítás keresztiilvit?tik, a- elnökséget elfogadta. A 
elnökké ; Kürschner Jakab : jegyzővé : Sümegi Gyű! 
előadókká : dr. Friedrich Vilmos, Féder 1 erencz i 
4mj Adolf választattak meg. Megválasztottak ezenkivü 
a különféle hetegsegélyzö pénztárak képviselői közül 
tagú választmányt. Ezután tárgyalás ala kerüit az 
hetegsegélyzö törvényjavaslat előadón tervezete, ne ly 
körül igen elénk vita fejődül! ki. Végre is a szakosztály 
megbízta az újonnan megválasztott tisztikart és válás;.l 
mányi, hogy a törvényjavaslatot úgy általánosságban, 
mint részleteiben megvitatva s véleményét írásba foglalva 
lüzö.je az összes budapesti pénztárakkal es ezek hat mo­
zidat bevárva, azután jelentését terjessze a teljes üié, 
-le S ez log a kereskedelmi miniszter elé tcrjisztendő 
leflenéiztés tartalma fölött végleg határozni. A val szl- 
nany első ülését e tárgyban juhus 2-an (hétfőn) dél­
alán fogja megtartani.

—- A kolozsvári időleges iparklállltás tárgyában 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter utasítása lolytan 
Lakatos Aladár miniszteri tanácsos, a m. kir. keres­
kedelmi múzeum igazgatója Kolozsvárit járt. Az ottani 
iietékes körökkel megvitatta az eredetileg szeptember 
havára tervezett időleges iuarkiállitás ügyet. A tan;" 
kozások eredménye az léit, hogy a kiállítást M-.ly .- 
(irály szobrának leleplezése alkalmával, jövő tavass.' d 
fogjak tartani. Ehhez a megállapodáshoz, értesülesüuí 
izerint, a miniszter is hozzájárult.

van
ide

** Az osztrák magyar bank és a magyar gaz­
dasági egyesületek. Köztudomás szerint az uj bank- 
szabályzatok értelmében az osztrák-magyar bank fiók­
telepeinek területén fennálló gazdasági egyesületeknek 
jegaban áll a bank váltóbirálói közé a maguk kebeléből 
epy-egy tagot ajánlani. Mint a «Kel. Ért.» jelenti, az 
osztrák-magyar bank érintkezésbe lépett az országos 
gazdaszövetséggel, hogy a bank által felállítandó tiz uj 
magyar fiókba — melyeknek szervezése most van folya­
matban — a gazdasási egyesületi vállóczenzorokat jelölje 

A gazd a szövetség késinek nyilatkozott a megfelelő 
egyének kiszemelésére, hogy a banknak segédkezet 
nyújtson.

** A magyar általános köszénbánya részvény- 
lársnlat ma délelőtt tartotta VIII. rendes évi közgyűlé­
sét Gajári Űdör. elnöklete mellett. Elnök bejelenti, 
hogy a‘ mai közgyűlésre Budapesten és Becsben 50.943 
részvényt tettek le." a közgyűlésen jelen van 41 részvényes 
43.417 részvény képviseletében és így a közgyűlés ha 

rozalképes. Az egyéb formalitások elintézése után az 
elnök kiemeli, hogy a klráldi bányák még mindig ne­
hézségekkel küzdenek, de a sajószentpéteri és esztergomi 
bányák kielégítő eredményt mulatnak fel. A tatai bá­
nyászát az ország egyik legszebb és legértékesebb bá­
nyászata lesz. Erre úgy geográfiái fok vesénél, mint az 
ott levő nagy szénvagyonnál, valamint a szén kitűnő 
minőségénél fogva predesztinálva van. Nehéz küzdelmei 
voltak a társulatnak e bányászat létesítése érdekében és 
kizárólag a vezérigazgató érdeme, hogy a tatai bányá­
szat létesült, mert ú kezdeményezte, u volt az, a ki 
teljes kitartással, 1 uzgalocima! és szakszerű tudással 
elérte azt, hogy Tata azzu, lett, a mi ma. (Elénk élj°n- 
zés.) Közgazdaság! szempontból is igen fontos a tatai 

ányászat, mert már jelenleg is több millió métermázsa 
szenet szállít Ausztriába. Az államvasutak forgalmát Is 
nagyban emeli és már ez évben is körülbelül 4ü 000 
kocsi szen-t fognak e bányák a budapesti britek! ven?1 
Ion szállítani. Ezután királdi Herez Zsigmond vezér 
igazgató beterjeszti az igazgatóság jelentését, mely sze­
rint a lefolyt 1899. évben összesen C,740.17;, metermá- 
zsa szenet adtak el, vagyis 1,612.016 métermázsával 
többet, m-nt az előző évben, melynek egy része Ausz­
triába, más részé Nyugatmagyarország oly helyeire vett? 
útját, melyek eddig külföldi szenet fogyasztottak. Az 
gazgatóság kiváló gondját képezte a tatai bányászat 

fejlesztése és a tatai bányák tényleg minden irányban 
vendeteken fejlődnek. Az idei termelés meg fogja 
ladni a 4 millió métermázsát és a bányák további 

fejleszt,.-? folytán a jövő évi : eme! 5*/, millió méter- 
mázsára emelkedik, mely termelőképesség az 1902. év­
ben 6'/. millió méterülázsára fokozható. A tatai b.myak 
termékei mindenütt közkedveltséget és teljes megelége­
dést vívtak ki m-iguknak. Az 1899. év pénzügyi ered 
ményeként jelenti az igazgatóság, hogy a Molyt - v 
nyerseredménye 678.131 írtra enieikedelt, a mi az előző 
évii -z képest 353.303 Irt többletet jelent. Ebből az alap­
szabályszerű es rendkívüli Ir-irásra 149 ,-0G Irtot fordí­
tottak, a fennmaradó 75.060 fiinyt ti zta nyereségből 
indítványozza az igazgatóság, hogy 32.510 irtot uj szám­
lára vezessenek. Ez .-dial a larsuiat ü-;?zes tartalékai 
785.000 frtot te? n-k ki. A jelentés felolvasása után 
er. Brachfeld Lajos részvényes utalva az elnök meg­
nyitó bőszedére, a ki kiemelte, bogy a tatai munkák es 

tatai banyák már most i? oly örvendetes k'-p-.í nynj-

hó-

7.70 k„ 100 mm. 76 S kg. 8.-k„ 250 mm. 75 u 7.90 k., 
1900 rnm. 75 kg. 7.95 k., mind bárom hónapra.

Fehérmeqyevidéíci: 40C mm. 76o kg» • "
350 mm. 76*5 kg- 8.05 k., 200 mm. 77 kg. 8.05 k., 
200 ram. 77 kg. 7.80 L, mind három hónapra.

Bácskai -, 400 mm. 73 kg. 8.— k., három

IHódmezővásárhelyi: 3000 mm. 77-5 kg. S.30 k..

Verbászi: 2100 mm. 72 3 kg. 7,S7'/a k., három

Csabai : 200 mm. 77 a kg. 8.25 k., három hó 
napra. - .. ,

FelsŰmagyarországi: 300 mm. zb kg. i.iu a., 
200 mm. 7Ó kg. 7.70 k. mindkettő három hónapra

Rozs : 200 mm. 6.— k., ab Nagy-Károly barom ho, 
100 mm. 6.70 k-, készpénzfizetés mellett, par.

Tengeri : 800 mm. 5.70 k., hajóba három hó.
Az árak 50 kilogramrnonkiot koronaértékben ér­

tendők. , , . „
A haíáridijriaezen kezdetben igen lanyha volt a 

hangulat é? lassacskán csak később birt szilárdabb irány­
zat érvényesülni. — Köttetett:

Délelőtt :
8.14, 8.16, 8.18,

Kiszállíttatott
együttAz uu meg­

nevezet««
eirYüttatuion I na.ioR

a) helyi forgalomban

búza
rozs;
árpa
zab
tengeri

42301
6671
1031
832;

3375.51
108i

I36SÍ
4413
67561

3798uj

1466]
5-245;
6750 51

8.10,

6.91, 6.97 6.94, 7.-,

munkák 
k
ébresztenek 

hogy
tanuk és a jövőre nézve s. ép reményeiét

r- szvúnycsckben, indíttatv i r-rezte mag.*t arra, 
meleg szavakban emelje ki annak működését, a ki *• 
minik .t megteremtette, a ki lára<iiiatatlanul bur.gólko 
dőlt annak folytonos nagyobhitásán, t. i. Bérez vezér- 
igazgató működését. - indítványozza, högy az elnök 
megnyitó szavai a mai közgyűlés jegyzőkönyvében örö- 
kitt* S' *nek meg. A közgyűlés ez indítványt, valamint 

igazgatódig összes előterjesztésit egyhangúlag elfo­
gadta és dr. Brachfeld Lajos indítványára még a. 
igazgatóságnak, a ÍVíügyelöbizotlságnak és a társulati 
hivaiaiiiokoknak is jegyzőkönyvileg Kuszúnetf't szavazott, 
v- gű; p- dig a feiügy ívbizoiUug eddigi t-r;,uit 
tv.Hfal uj bő 1 megválasztotta.

Szokványba zci októberre 
S.22, 8.23 k.

Szokványrozs októberre 
korona.

Szokvány zab októberre 5.23, j.-4 k.
Tengeri júliusra 5.64, 5 67 k.

Déli l éra 30 perczkor hivatalosan záródnak^
Szokvány búza októberre......................•"
Szokványrozs októberre . * - • •
Tengeri júliusra................................
Tengeri augusztusra .*••••
Tenceri 1901. májusra • • • • •
Szók v.tuyzab októberre......................
káposztarepeze augusztusra

Délutáni forgalom
Több rendbeli változás után az irányzat ellanyhult.

Délután 4 óra 3O perczKur hivatalosan zárodnál:
. q un — ff 21

Búza októberre ................................
Rozs októberre .....................................*
Tengeri júliusra .....................................1
Zab októberre . ..................................... ’

Termény tőzsde.
Zsirad-kok változatlanok.
Sertés zsír 56 koronán 50 kilónk.nt.
Nyers szesz jegyez40.— k, pénz

8 22— 8 2 
6.98— 7.— 
5 66-- 5.67 
5.72- 5.73 
4 90- 4.91 
5.24— 5.25 

13.50—13.55

összesen

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

5832. 46395’ 52227 51
b) átmeneti forgalomban

8589 
44-CO 

12989 "

8589
4451

13040

összesen — I
e) a íővámbivatalnál elöjegyeztetetl

233.75, 
ar arany- 

,.^j, déli vasút 
töiök dohanyrész- 

4u, Dynamit Trust

megnevez*** <*
. -.. - . I . el czci.m*ovi v.-il-.uohczeTolra
eiöjegv. mennyiség |

búza
rozs
árpa

megnevezel»

búzaliszt
rozsliszt
arnaliszt

A vlss^eiviteire -Vi- 
u jegyzett mennyiségmeti-rmazsákbati

4122

összesen 4122

6 96- 
5.61 - 
5 92-

6.97
5.65

40.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A legutóbbi mozguimas napok után ma csendes vo.t 

a tőzsdénk. A külföldi tőzsdék tegnapi magas esti jegy­
zései kapcsán a mai tőzsde szilárd irányzattal nyilt 
meg, de csakhamar minden téren realizálni kezdtek, 
minek következtében az árfolyamok is általában ha. 
nyatlottak. A forgalom is nagyon sokat- veszített előbbi 
élénkségéből ugv, hogy ma csak a magyar általános 
hitelbank részvényeit keretek élénkebben, melyeket 

vásároltak A helyi értékek közül csak a 
közúti vasút részvényeinek volt jobb keletük 

magasabb árfolyam mellett, a többi értékek el voltak 
hanyagolva.

?/ imiTi a 
budapesti

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE
Séee, jumus 26. (Az Biyetirti: távirata.) Tekin- 

tettel arra, ho^y nz amerik .i gabonapiacokon az arak 
hanyatlottak s a külföldi esti tőzsdékről s.zilárdaub jegy- 
zéseket küldtek, a mai elotózsde iniiglehetősen jói t:ir- 
tott árfolyamokkal nyűt meg. Minthogy azonban a for­
galom na- you nehézkesen indult meg s később Ic-ljest-n 
megakadt, az árfolyamok .s gyengültek s az irányzat is 
bágyadt lelt. Valuták nem változtak.

11 urakor zárodnak : Osztrák hiteireszveny tjbu. , 
m-vvitv hitelbank 7:2S. , Lünd^rbutk 437.--, osztr.u-
magyar a!!atnvasút ö/7 -ö, dvh vasul il-hoü, alpesi 
bányarészvenyek 481.50, rimamurányi vasmű :>ö4.---, 
török "••i\ k 11 1.50, német birodalmi mátka 11>.< d, 
készpénzen.

A déli tőzsde nyengén és üzleltehnül nyílt rneg í; 
később i-a iI tiryadt maradt. — Dgyr-znek : Osztrák Ilitől- 

'/.vény ói* L , magyar hit-l-iaiu * —r> - • Lánderhank 
. anino bauhL . —, bani-
vasul-rtiszveny őlő.- . osz- 

670.Ö0, déii vasút 1-0.—, 
észak-nyugoti vasul 4öi. , 

alpesi hácyarészwnyek 4SO.öO, 
hG3.—, prágai vaájiar 1 "jO. -, 
magyar koronajáradék 91.Oo. t » 

a sorsjegyei 111.oO, német hirodainu mafga 118.jÖ. 
A délutáni rn agán forgalom a den tőzsur 

zárlata után maradt": Osztrák hitelrcsz.vény óUö.dö, 
hiitelrés/.vény 726. —, augol-cszivák bank —8!. ,
rsülét 506.—, union-bank 570.—. 
osztrák-magyar ailamvasut 67.h —, 

f. lbavölgyt vasút \ 16. - -, nmamui .mvi v-; ■ ü
alpesi ban y a részvén y uk 47o.;>< ö májusi j-uaurk 

magyar korouajáradtk 01.10, sor»jrgy«-L
német birodalmi márka IJ^.iO, ultimura

234.—, gelsenkircheni 192.^
4 2°/0-ós ezüstjáradék 96.2u. 
járadék 96.30, osztrák hitelrészvei 
26.80, orosz bankjegyek 216. —. 
vény 154.50, olasz járadék 94.y
143.50, Harpeni 199.25. Ingadozó.

Berlin, junius 26. (Utótőzsde.) O-: v ik hiielreszv. ny 
215.75, osztrák déii vasút 26.75, osztrak-magyar áiiam- 
vasut 142.50. Ingadozó.

Frankfurt, junius 26. (Esti tőzsde.) ( --?*r u Jntel- 
részvény 216.—, Discontn Commandit L ’ ‘0 De m 
200.—, Laura-kohó 233.75, néniét bank 1 ‘.-v -6. d, ^ 
bank 149.—, Gelsenkircheni 193 00. Hib.: :i. •. M i • 
olasz járadék 94.30. Szilárd.

Hamburg, junius 26. (Esti tőzsde.) GM.-.h J • 
részvény 215.90. Gsendes.

Hamburg, juniu< 96. (Zárlat.) Oszt: ik arany;ar- ' k 
y7.—, osztrák ezüstjáradék 96.40. osztr-ik hiteh--r* • •
216.50, i860, sorsjegy 134. —, osztrik-:nngyar áiiam' 
vasút 143.—, osztrák déli vasul 26.6t», magyar arany­
járadék 90.40, olasz járadék 94.20. Nyírnod:.

Pária, junius 26. (Az Egyetértés tudósítói 'nak táv­
irata.) o óra 4-0 perczkor záródnak : 4°' -ns osztrák 
aranyjáradék 96.50, osztrák-magyar ál lám vasul 723.—, 
3°/0-os franc/.ia járadék löö.du, ottom-cbaok 550. , 
3*/2°,, franrzia járadék 101.85. déli vasút 12;.». , 
4%-os ma. var aranyjárad- k 98. —, pán«», bankrészvény 
1140.—, olasz járadék 93. — , franczia törlesztii. j^r. 
99.57, osztr. füldhitelint. részv. —.—, török donuüyrész- 
vény 314.—. Tartott.

London, junius 26. (Zárlat.) V 4 ,-os angol consvlok 
100r>/,r. spanyol járadék 71! «,, 4" ,,-os magyar a; ny- 
járada 97' ,.'4- j'-ui rúpia 83«/,, dőli vasút 6.-, <6asz 
járadék '*4 Canada Pacific vi i:t 97.--. ezüst 28 ,

ámitobi-i kamatb.h £ bécsi váltó-.le
London,

sol 100" lC

Szilárd,
junius 26. (Megnyitás ) -- '4 ,03 angol vun-

Trienzt,
-29 kor.,

junuv

430.—, union r»ank 569.- 
egyesület 305. -, közúti 
trak-magyar államvasut 
»Ibavolgyi vasut 476. - , 
dohányrészvvnyek 289,—, 
rima-murányi va<mü 
májusi járadék 97.80.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
25. Fiié ezuknr nzonn.il átvéve 2V/4 
augusztusra 28 75 — 29.50 korona, 

t'rágz, ji.u. u- _ Arer rzu k r Anss-gban iZOnn d 
átvév vagy juliu -r i 29.15. uj r mua/r.e 2 >1:» k., 
finom ltot t L< - . ru azonnal átv.-v-- 84.— k.

Hamburg. jUiiU: rsrzo -.<>r iun.ii- .. » = ••>,
julius.-.t 11.17, augusztusra 11.22. r-zeptembf-rre lU 9*2. 
október—deczemberrc 9.60 ni.irka .0 kdoukinL ^

Hamburg, junius 23. Kárt.' -n. : ■ ■' v *• p*
tembf rre 40, eczemberre 401/. fi ler ívntor.kint.

25. Pelrolcu n- h n h .55.Hamburg, junius
Anívre^pcn uiniu' 25 P-tr •um 1>

Láou rbank 
--H

Elötözsdo.
magasabb ár olya mokkái 

gyen -ült
697.7

Az eiótözsde 
azonban kissé 
0'zIrak hitelrészwny 
mk 728.50 - 727. i r, v; 

378. — - 676.50 i.r. közúti *• • :,i 
11 óra 15 perczkor zár 

696.-----t296.20-ig, u,agyar nit

indult. Később 
irányzat. — Köttettek 

695.75-ig, magyar hitei 
•- ik-magyar ál lám vasút
621.----- 618. —ig.

- - k : 0 truk hiteireszvény 
b ank 727. 728.—ig,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Hazat általános biztosító társaság c hő

18-an tartott rendes közgyűlésén a kilépő Poll Imre 
igazgató-tag helyébe Hentaller Lajos orsz. képvis- 1 
választotta be az igazgatóságba. A «Hazai» november 
1-én elhagyja kerepeei-ui 28. szám alatti helyiségét es a 
a Király-téren épült impozáns Klotild-palotába költözik.

*v Az osztrák-magyar bank állása junius 23-án 
a következő volt: Bankjegyforgalom ; 1.280,004.000 k.
(— 3,962.000 kor.), érczértéktészlet 1,180.525.000 k. 
(+ 3.802.000 kor.) váltútárcza 290,403.000 korona 
(_ 7,G62.0(X) kor.), lombardüzlet 50,290.000 kor. 
(4- 936.000 k.), adómentes bankjegytartalék 256,870.000 
k. (-(- 8,127.000 korona.)

** A Nemzeti baleset-biztosító részvénytársa­
ság közel 10 millió korona tökére rugó életbiztosítási 
állományát 370.000 korona tartalékával átadja az «első 
msgyar*-n*k. Vargha Sándor, a ki kezdettől lógva az 
intézet vezériggzgatója volt, megválik az intézettől és 
helyébe Freund Mőriczot, a bajor jelzálogbank és biz­
tosító-intézet bécsi vezérképviseltjét, volt titkárát nevez­
ték ki.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 26. —

Gaucmatőzsde.
Ama váratlan esemény következtében, bogy hazánk 

gabonatermésének értéke a kedvezőtlen amerikai gazd,- 
sági helyzet miatt oly lényegesen emelkedett, szükségkep 
magával hozta azt, hojv meglehetős szorossá vált az 
ü«**"lügyés, mely a helybeli piacz és az amerikai tőzs­
dei. közt i- nleg mar I- i n i- áll. lényként feli a i; 
kan konstatálnunk azt le,-.y ezt az analógiát in 
még nem akarjuk clisnn-ui.. iiubi.i pedig az követte:- k, 
bogy a sp-kuhieziű és vele együtt a inain,"k kivé tar­
tózkodnak attól, hogy árainkat toliarnosabb tenipiinan 
félsz,iktc-.i.-k. Tegnip az amerikai tőzsdéken a magas 
nívó alapzata inai i- ki-sé rozoga lett, a mit nem azért 
mondunk, mivel a 22 centet elért emelkedés után teg­
nap a kurzusok L-1 centtel hanyatlottak, hanem a C. 
T. B. távirata szerint roppant nagyok voltak az „rhul- 
lármások, melyek nagyszabású ny remény realizáczi-á: 
folytán idéztetlek elő. A helybeli malmok mai tartózko­
dására azonban rá k, 11 mondanunk, hogy ez teljesen 
érthetetlen taktika volt. .Mert utóvégre nincs mit tagadni 
azon a tényen, hogy Magyarország — úgy a hogy 
hirtelen exportképessé vad es ezt minden nehézség nél­
kül be is lehel bizonyítani. Londonban tegnap az első­
rendű buzufajtakat 34 34 sh V p°nee-szel kötötték,
azaz 9 fc. 40, 9 k. 50 f.-nyl árban 50 kgikint. Miután 
malmaink a budapes’i piai-zon ma délelőtt körülbelül 
I. y teljes koronával kaphatták olcsóbban a legszebb 
ti-zavidéki árut, azt hisszük, iiogy csak afiektáczió lenne, 
ha ezen t- nyek daczára az exportképességet letagaduók. 
Ily, n árkonstellácziő London és Budapest között mar 
czy évtized óta nem volt és nem is jöhetett volna a 
magyar gabonára ilyen értékbeli hátramaradás, ha nem 
léptünk volna az uj gazdasági politika aer.íjába. A mai 
piaezon különben annyiban utánozták New Yorkot, hogy 
nagyobb mérvű árhullámzásokat idéztek elő, a szerint, 
a mint a nedves időjárás, a malmok tartózkodása és 
berlini kurzusok befolyásai érvényesültek. Azt az egyet 
azonban kevesen tagadjak, hogy arra az esetre, ha c 
mai amerikai magas árnivó állandósulna, feltétlen szá 
ti.it!- . arra, hogy a budapesti árnivó is a mai kurzu­
sokat meghaladó magaslatra tog emelkedni. Érdekessége 
íz, aIpontjából említjük, hogy még tegnap délután 9UUU 
mm. vengébli minőségű szerb búza kelt el Antverpenbe 

mintegy közvetlenül Sabacz és szoinszédállo- 
tna. ,j1 száliitandóan (természetesen Brailán át) oly 
árb a, mely a budapesti értékesítést mesize túlhaladja.

.! mai készárupiaczon 30.000 mm. búza kelt 
tan ít arakon. — Eladattak :

$■ uza. Tiszavidéki : 500 mm. 80 kg. 8.47*/, k., 
100 mm. 80 kg. 8.35 k., 900 mm. 77*5 kg. 8.35 k., 
75ii mm. 78"5kg. 8.35 k , 700 mm. 78-5 kg. 8.35 k., 
ÍIUV nun. 79-5 kg. 8.35 k., 200 mm. 79-5 kg. 8.27 V, k., 
300 mm. 78 kg. 8.27'/, k., 100 mm. 79 5 kg 8.30 k., 
100 mm. 79-5 kg. 8.10 k. 100 
100 mm. 79 kg. 8.35 k , 200 
500 mm. 79 kg. 8.10 k., I 
k. 150 mm. 79 kg. 8.20

—182. —-ig 
48.— ig

mm. 79-5 kg 8.10 k. 
mm. 79 kg. 8.30 k. 
a) mm. 79 kg. 8.30 
*, 500 mn 79 kg.

8,30 1000 mm. 79 kg. 8.30 k... 1260 mm. 78-2
kg. 8.25 k., 1400 mm. 73-5 kg. 8.55 k., 100 mm. 78 5
kg. h 10 k., 1000 mm. 78 5 kg 8.20 k., 100 mm. 78’b
kg. 800 k., 300 mm. 78 ka. 8.20 k., 700 mm.
78 ke -t.20 k., 4ou mm. 78 kg 8.15 k., 300 mm
79 k. s ír, k., 450 mro. 78-2 k 8.15 k. 450 mm. 76-2
kg H te k., 300 mm. 75 kg, 8 15 k., 250 mm. 75-5 
kg. v>r- k.. mind három hónapra.

Budai : 230 mm. 76 kg. 7.80 fc., három hónapra 
A u re zugi : 1000 mm. 80 - ■ . 8.35 k., három hó­

napra.
Pestmegyti : 700 mm. 79’6 kg. 8.10 k., 100 mm 

79 kg. 8.10 k.. 100 mm. 78 kg. 8.10 k., 800 mm. 79 
kg. 8.30 k.. 100 mm. 78 kg. 8.— k., 100 mm. 78 
7.90 k., 140 ram 77 kg. 7.70 k.. 100 mm. 76 kg,

a sut
-563.-
iŰ-7

magyar löszéi mitol,- é’S penzváiió -ank 4/0. -'!•
magyar ipar- és keieskDdelu,‘ íians 180. 
r agyar jelzálogiiitolbank II. kibocsátás 447^^ 
osztrák-magyar államvasut 676.50-Gi,

120.— 121.- -ig, rinn.murányi vasmű vüa. - 
magyar korom,j radek 91. 91.10-b

vasut 618.-----619.—ig, városi villamos vasut
115.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde sziláid hangulattal folyt le. Magyar 

itelbank részvénytL bécsi vasai lasakra , mclkedűk. 
Kotlettet: Osztrák hit-in-zv ny 095.23—097.50-ig, nia-

v; r hileíhank 726.---- 70-1 _ -lg, magyar i-számitnl -
: pénzvádóbank 470.50 470.—ig, magyar j-ís- >••••• 
iíeli'ank II. kib. 447.-, oszlrúk-magyaj aliamvasut 

176.50—674,50, közúti vasul 61,8 -611.50.
óra 30 noroxkor záródnak: Osztrák liitel-

zv-ny 695 50—693.75, magyar hitelbank 729.-----
730.—ig, magyar leszaimtolu- - , jit-nzvallúbank 470.
7i.__jg, ma; var ipar- es kereskedelmi bank
30,___!j82. -;;r, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
47-----448, - . oíz.tr.ik-mr.gye.r allacivasut 674.
\j-t_ (j,-.;; vasút 119. - -120—, rimamurányi vasmű

M',2.----- 563 ig, magyar korouajáradék 91.-—91.10 ig,
közúti vasut 616 50-617.—ig, városi villamos vasut 
314.-----315.—ig.

Pram Inni-üzlet -. Dijbiztosilások -. Osztrák hiteln-sz- 
vényben holnapra 5 -6 t„ nvolcz napra 10-12 k., 
uniits végére 2n-2i korona.

magyar 
barike-gx 
436.
119
559.-,

80,
110.75,
118.61.

Bee«,junius 26 Magyar értékek tarlata i 4’ 0-os 
aranyjáradék 115.60. tiszai és szegedi kölcsőnaorspigy 
138 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 98.80, magyar 
kel. vasut all. kötvény 116.80, magyar leszámítoló- es 
váltcb.-részveny 467 —, magyar k<-reskede:mi bar s 
2015 magyar koronajarad. 91 10, 4 ' ,,-os mag;, fühl­
ten er mentesítési kötv. 90.. ,., magyar int- icauk-reszven . z 
726 - , magyar ujereroenj-k.-scrqtgj 1-8 —_ *»-•'<'•
ederbergi vasút-r, ------ , rimauiurauyi vasmű -jü.,. .
magyar ezukoripar 1905.

Bcot. junius 26 (Osztrák értékek zárlata., 4'2°/,-os 
l>ai;ir-’,aíade.\ íü ^-0 f osztféik ^r&uyi«ir&U' ü
11SU, 1800. sorsjegy löi.VJ, osztrák hitclsorsjegy 
vöd.—, aLgol-cr-zlrak uam 
.005 —, osztruk-rii2gvar bank 

duDag<Wia]ozásivény 118
részver-v -SO— CT. cs ixir. ve: t arany 
bank v;i!t ;!v 1 is. /_*, t -üu, ./O» eüüMicira'ick 
korcnajarr.ddk "7 1864. sorsjegy i
tiitvimtczfti részvény *.o4 .70,
UEZtrjk 1 Lalik í =»• -~

07*í. eibwV-.igyi vasút »70 
;V irankos a; anv 1V 33, 
ít.• I ;i tramway Kitt. A.
Lipútkohó 480.—. Nyomott.

osztrai 
SO 7,0, becsi ßini:7f‘reiD 

1 747, déU wasut rész* 
t.irsuiat 776.- , dvhvny-

11.37, neme1. 
'.*7 40, osztrák 
ni. — , osztrák 

uoiot.-bankreszveny ■> <•.’ —. 
osztrak-m.iryar ailainvaÉ 
- , rcszveuyek 4 /—
ioriioai váltóőr '' 4-47). 
;lO.—t Litt. L. 303.

Bor~'"7.1ó. juiiius dö. Búza 15.00, lü.uO, ro-: Í j. | 
z:-h 13 SO, ten-.,rri 13.50.

Köln, junius 20. Olaj 62.50.
Berlin*, juniu 20. Buí"i juiiusra 163.7.0,

107.75, b.^yndt : rozs juliusm 14S.-• 1, ’i.einí'trrö
146.75, cs -iui- s : zab júliusi a 132.-, •- ;-l -ml»rva
128.75, nyűgöd!; tengeri júliusra 115, szeptemberra
112.27), nyugodt : olaj októberre 5930, tárt é1. eze=í 
helyben 50.—. ^ ^

Pária, juniu 2 ». Búza. folyó flórt 2- .15.
21.35. ju’iius — au.'i.'/tu?r:i 21.40. r-'-gy ute -' ! ... . 22 >f>, 
I ■ ö.r.cnő : rozs fői vő bora 15 25. jutiu.-ra 1 •>. ---, •
augusztusra 15 25.’utolsó n-gy Írnia _ 15.15. nyugodt; 
liszt fieur de Paris folyo iiura 28.35. ;uL:;sra 
juüus— augusztusra 28.35, m-iry uV.,-0 .4
c=ükkeuó : repezeolai folyó bora 66.- 
juiius—augusztusra 66.25, m-t- ■ u'o

szesz folyo üórr-. 34 j.j. 
ugusztusra 35.25, négy utó

luers etilkor folyo L r,
.77, ró-, fehér ezuk r 
3 1.50, juiius—augusztusra •- 

s. : F nőm it ott e zu kor i
105.-. Idő

nvugout : 
július—a 
TI) 11 godt ;

"•*. fi- r.i

júliusra 
ó : .or i. 
!iiiiu>ra

ÜV 40, 
06.—,

IC
íunusr

lyó hóra 

ne’vben 6 C5Bréma, juniu 25. Petroleum

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árat. !Mzgémje en'es
A mat forgalom i"**n ,;1 énk v és az ‘deimi
ura tf‘l;c<en nv.'gfe’r-it :v7ok mit mÓ: égének - A r.
konyha:: -viű v.t a hu-: ; rdvez.' • trón
az t tromü m- / :f’V.U'.i 1' ' r-tivtal anul dr
uh-ía- nyíri napok ban j b' U b tromfih

ürmtel és ezért dr 7 .1)b n b:trmnli. A r tv
csirke párja 240 fvl-r,. apraja 1 GO fi! lér. <
• - . V - tt tr..hj'! k'ri oti ■, hízott • fo lúd
1, =r,:t hbu 2l«l > űr. krvs.i 2 Korona, hpárs

d l i 24 fül- r , zöld bor síi i
liílér. sál fit au hurka -U 1 illér t*. k 40 fi!!* r. idei

•nt v

Utótözade.
csekély foigalem melleit nyugodt volt. 

hitelrészvény 694.50—695.50-ig, 
727. - , sztr.ik-maeyar allam-

Az utótőzsde 
Köttettek : Osztrák 

magyar bitrlbank 729- 
sut 672.-----6j 4.—ig.
4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 693.50- 

695.70. magyar hitelbank 727.50—728.---ig, magyar
I számítóié- es péuzváltóbank 4 70.---- -471.—ig, magyar
ipar- is kereskedelmi bank 180.— 182—-ig, magyar
l'g/alogí.ilclbank II. k m 447. - 448.—ig, ^ osztrák­
ra agyar allaiiivaiut 67-4. — —67 4. — ig déli vaeUt
HU.__ -12u.- -ig, rimamuranvi vasmű 562.------
ä63.—ig, magyar koronajaradek 91.— 91.10 ig. küz-
ült vasút 617.----- G1S.—-ig, városi villamos vasut
314—315-ig.

Sertés kereskedelmi csaruok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 26. Aj Hízott sertésárak : I. Magyar 
• 92

R<
13 85 k.

realizálási eladásukkal indokolt könnyű

Szerbiai : Nehéz 
Künnvü 91—93 f.

eredeti
94-90

elsőrendű: Öreg n»héz 90—92 f. Öreg közép — 
f. Futal nehéz 95-97 I. Fiatal közép 95
-96 f. Fiatal könnyű 94—96 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —. . f. Könnyű
95—97 f. 111. Romániai : Nehéz —f. Közép 
—f. Könnyű —í. IV. Romániai 
(Stachl) : Nehéz - ---- f. \ ■ 
f. Közép 93—94 f.

Megjegyzés- A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásaiéin levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokban értendők. Szokasszerulcg a hizotl sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertíslétszám : 1900. év junius 24 napján volt készlet 
43.804 db, 1900 junius 25. felhajtatott 760 db, junius 
25 napján elszallittatott 528 drb, jun. 26. napjára ma­
radt készletben 44.036 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : csendes.

Budapesti sertée-koniomvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése junius 25-éu. Előző napról vissza­
maradt 504. Uj felhajtás 1507, összes felhajtás 2011, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 1209, eladatlanul 
visszamaradt 802. Napi lírák: 120—180 kilogr. súlyban 
85—94 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 90—96 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 88-96 f.-ig. Öreg nehéz 
84—90 f.-ig. Malaczok — f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ in. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi junius lió 24-én esti fi órától junius 25-én esti 6 óráié 
Budapestre vasúton és hajón érkezett a innen elszállított 
gabonaküldemehyelTöl éj a budapesti (óvámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmenttyiségekió1

BECSI GA30NAT0ZSDE.
Been, junius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata ) Amerikából még mindig rossz hírek érkeznek a 
telisek állásáról, Magyarországban pedig sok helyen 
esik, a mi szilárdilöiag hat az irányzatra, mert közv 
lenül az aratás eb it száraz idő kellene, mert a nedves 
ielő a rozsd.it fejleszti. !'iu, zunkon az irányzat hatir«- 
rozotlan szilárd. — Köttetett : Búza őszre 7.57, >.40, 
7.58, 7.41 L, rozs őszre 7.34, 7 53, 7.54 k, zab
őszre 5.50 k„ tengeri július—augvs,.tu r.i 5.S.. L. Rt-p1 se 
augusztus — szeptemberre Íz

Newyorkból
elgyengülést jelentettek, melynek azonban iít nem volt 
nagyobb falasa. Az irány ellenkezőleg meg kissé szilát- 
dabb volt, nem annyira a ucwyorki tőzsde bágyaut 
magatartását paralizáló londoni es párisi magasabb j( gy- 
zések, mint ink bb az időjárás miatt, nn-ly cső---- va.t 
és Így rövid ÍUov- I az. aratási munkáknak Magyaror­
szágban való tiii gkezdi.se előtt mégis nemi aggodalmakra 
adott tápot. Ez abban nyilvánult meg, hogy búza , s 
rozs iránt kissé élénkebb lett a kereslet, mely czikktk 
különben nagyon rivu odt üzlet mellett 6, i.letőleg 5 
fillérrel emelkedtek, inig zab cmk a tegnap <•>!• ii 
árfolyamát tarthatta meg, tengeri pedig még le
is morzsolódott két fillérrel. Daczára a ivuyeg--- 
sen gyengébb berlini jegyzéseknek, a búza és rozs­
nak a tőzsde folyama alatt elért legmaga­
sabb árfolyamai a zárlatkor i- tartottak maradtak. 
Köttetett: búza őszre észre 8.37, 8 40, 8 38, S.41, k , 
rozs őszre 7.34, 7.33, 7.34 k., zab május—júniusra 
5.43, őszre 5.46, tengeri julius - augusztusra 5.85. k. - 
Egyébként pedig jegyeztek : búza május—júniusra 7.85, 
7.95, rozs május -júniusra 7.25, 7.30, tengeri május - 
júniusra 5.S3, 5 84, szeptember—októberre 5.9ü, 5.97, 
repeze augusztus - szeptemberre 13.75—13.85 L. — A 
készarupiaczon a fogyasztás részvétlensége miatt üzleti 
csend uralkodott, árak és irány nem változtak. Délután 
több árfolyamingadozás fordult elő. Búza őszre 5.45, 
8.38, 8.40, rozs őszre 7.37, 7.31, 7.33, zab május— 
júniusra 5.40, koronán köttetett. Egyéb ezikkek válto­
zatlanok.

Szesz, kontingens-áru azonnal átvéve 44 — 44.40 k.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOhK.
Berlin, junius 5?6. (Az Egyetért és tudósítójának táv­

irata.) Az ultimo alkalmából végzett realizálások és 
kényszereladások eleinte nyomták a bank- es bánya- 
értékek irányzatát, a mihez az is hozzájárult, hogy a 
spekuláczió a khinai kérdés miatt egyáltalán nem mutat 
vételkedvet. A járadékpiacz tartott. Spanyol járadék 
Parisra javult Vasutak nagyobburu gyöngültek, de az 
amerikaiak javultak. A második tőzsdeórában az irány­
zat egyideig baratsagosabh volt, de Kelső-Sziléziából 
érkezeit sztrájk hírekre végül ismét gyengült. Ultimópénz 
5V4%, magánleszámitklusi kamatláb 43/x6/.,-

Zárlatkor jegyeztetik : 4 Sá^ ű-os papirjáradék 9C 50, 
4°/0-Os osztrák aranyj tradék 97.30, magyar koronajáradék 
90.50, osztrák-magyari aliamvasut 142.90, bécsi váltóár 
84.10, magyar vasulbcruházási kölcsön 100.75, Dis 
conto Commandit 179.25, általános villamossági Edison

40 nü'T. C:°re 
noiiii! 60 liilér, 
dbji 1 korona.

Mve kilója 40 filler, 
szumócza 64 filier.
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S J Kori-Í r tegoh'i
kozó tourísta-egyesület-L: t ■ az 
hogyviih-ki touri^ta eeyp-ül’l 
Magviii tourista-egye-tíh-'. IX 
tanítók tourisla-egyr- .alete * X III. 
eu-yesülét (VI., nagymezö-uteza 5.;.
(V., Marku-utcza -22

Ócsni Ma mezvala-ztatja im.g.»! 
és bellii'* van a statu-t an. akkor 
küld e be az illetéke- ad kié -zitó pai ó ? és a 
r, adelet értelmében att-szik önt u pótturtnlvU a.

Regi előfizető ( z-'-Kzern lelt v.-Ina, lu ■ *'-°te‘, i;, •. re
v -nathozöla-z útbaigazítást kér. konkrét '.ukbau tér észtéit« 
volna elő. Miféle 1 írd ír ozat -••/. a tanáé shatározat, va ->n köz­
érdekben vagy valakinek a mag.«nügyében liozatott-e V lovaouá 
miféle álhist foglal *1 a varosnál az a kérd*-»es tisztvis--!" *? 
Ezektől függ a felelet is. Ha a tanao határozata kuzer.ie ű 
tárgyat képez, úgy azt rsak • tiszti ügyész \ ,n ogcsitv. 
esetleg köteles is — megfelebl ezni. inás tisztviselő s.tfc 
utry, ha a határozat reá, mini polgárra, \ /. onilag sérel­
mes Ha pedig a liatározat az u szolgálati ügykörét érinti, s 
ez a határozat a város jóváhagyott szabályrendeletén * *nJ a 
közgyűlés egyéb intézkedésén alapszik, u:y a t:sztviseLue í 
jogorvoslat használatára törvényes felszulaml.t.-a niiv a.

P G. Vámos-fiál/alva. Legkésőbb vasárnapi számunk­
ban .vlmilegcs választ írunk. Feihalmozódott köziemén e tik 
nem engedték meg eddig közlését.

60210. a*, előfizető Tessék az országos n<>gylethez 
fordulni, melynek épülete s henne leánygimnáziuma IV kér. 
zöldfa-utrzában van.

Sz. H. Budapest \ . Kifozis“ szó görög eredetű, s >rvosi 
jelentősége az, hogy a imrinezoszlop az épvonaltól hátrafelé 
görbült el. Egyik oka az angolkór. A másik oka az orrc-‘ 
szeiint a csigolyatestek güinös megbet^gedé-e. Mindenesbe 
jó lesz még idejében orvosi sznktekintélyliez fordulnia.

Felelős szerkesztő: DleilCS Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Syomda-Részv.-társaség.
Igazgató: Erdős Armand.
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1900 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 27.
Napirend 1900. junins 27.

Naptár: Szerda, június 27. — Róm. kath. László kir. — 
ProL László. — Görög-orosz: (junius 14.) Elizeus. 
Zsidó: Sivan 30. R. Ch. — Nap kél: 3 óra 49 perczkor reg­
gel, nyugszik 7 óra 44 perczkor este. Hold kél: 4 óra 
17 perczkor reggel, nyusrszik: 7 őrs 50 perczkor este.

A horvát minieater fogad délután 4 órakor.
A főváros rendkívüli közgyűlése d. n. 4 órakor az uj 

városházán.
As osztrák-magyar bank főtanácsának ülése d. e. 10

órakor a bank palotájában.
Nemzeti mazeum képtára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig.

Technológiai iparmuzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u.
3-tól 5-ig. m

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután 6 óráig 1 korona belépődíj mellett.
Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-utón hétfő és péntek kivételével 
naronkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva d. e. 

9-töl 1 óráig.
Deák-manaoleam a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3

órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
A* 1848—49-iki seabadeagharoel emlék gyűjtemény 

és Keeenth-masenm: Stefánia-Ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kürut 19.) nyitva 9—12*
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság V 

váczi-kőrut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kercskedelemtorténeti gyüjte- 
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség 
utasitásokat is eszközül) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparesamokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., váczi- 
kőrut 32.

MSsmer J. Halas. - Egresy A. Gyöngyös. — Till S. Nagybecskerek. 
Vadász I. Kolozsvár. — Schein M. Lemberg. — Tornai S. Siklóé. 
Mészáros E. Szeged.

Pannónia szálloda Fári A. Hódmező-Vásárhely. — Kerezstesy J. 
Király telek. — Ra ez Gy. Nula. — Förster Gy. Nagyszombat — 
Abeles B. Szerb Ittefce. — Szokolyay J. Alsó Alrány. — Benedek József 
Dorcigh. — Mibalik D. N.-Rócza. - Yancsó B. N.-Szécsóny. — 
Benitzky Gy. H -Csehi. - Rimanóczy R. Nagyvárad. — Mayer S.-né 
Brassó. — Váry-Tóth V.-né Királyságit. — Dr. KOrthy M. Eger. 
Mérey L. Nyitra. — Farkas M -ne sM Va-arhely. — Lázár J Sz.-M.ithé. 
Szakraida J. Királyhelmecz — Jakobovits " J. Balassa-Gyarmat. — 
Siegler Gy. Som. — Boclik J. Mi-kolcz. — Piszk A. Bécs. 
Békefv K. Moson-Szt -Márton. — Gaál-Dez«efT M. Halas. — Csefalvai G. 
Zala-Égerszeg. — Sa-s B.-né Debreczen. — Paizs A. Somogy.

Metropole szállódéi. N&gv Ákos Körmend. — Faragó Sándor 
Szolnok. — Lippner Janos Sopron. — Frank Károly Selyp — 
Dr. Raminger József Bécs. - Szarvas Sándor Selyp. — Dr. Meyer 
Károly Heusao. - Flekman Jakab Bécs. — Klem József M.-Vásárhely. 
Mov^k Emil Ziatnó. — Dr. Lic-kó Janos Pu-zta-Vacs. — Müller Ármin 
Pozsony. - Meyer József Graez. — Pecz Vilmos Sátoralja-Cjhely. 
Br. Mirbach Ferencz Somberek. — Zakrefsky Edmund Varsó. — 
Siess György és neje Puszta-Vacs. — Jariovits Vilmos Lubló. 
Ernenne Sándor Rubin. — Moiczer Károly Szabadka.
Zsidóvar. — Mandel Rezső Debreczen. Mészáros Béla

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient ezálló. Kovács L.-né Uyana. — Dr. Kiss -T -né

Gyúrna — Vultur £. Hajdu-BCszörmény. — Bari R. Fiume. 
Liptay J. Ácsa. — Jánost J. Magyar-Övár. — Kremer A Eperjes. 
Pethes J. Csurgó. — Muller L. Kolozsvár. — Feuerstein M Maros- 
Vásarhely. — Philipp A. Becs. — Benedek A. Csáktornya. —
Höckel R. Pozsony. — Gross H. Petrozsénv. — Becsei S. Kaposvár. 
Faller A. Verpovácz. — Schmidt F. bz.iszr-gen. — Mersits M. Sopron. 
Lederer J. Ada. — Kopasz J. Szabadka. — Gold I. Győr. —
Kandersi Za. Maros-Vásarhely. — Sass L. Tisza-Beó. — Strosa S. Bécs.

József foherozeg szálloda Weinberger József Bécs. -
Komióesy I. Szatmar. — L,ek J. Pécs. — Bátory 1. Budapest. 
Soffer M. Tisza-Füred. — Bartók l.-ne Debreczen. — Rrchtmaun V.
Bodape-t. — Wagner M. Mezöbereny. — Rirnler Gy Tapolcza.
Liptay E. Sopron. — Kőrösy V. Baja — Molnár S. Brassó. —
Schoufeld F. Kassa. — Hub-r K. Szolnok. — Borsody I. Hatvan. 
Brunuer J. Kassa. — Müller H. Czegled. — Szondy M. Temesvár.
Veiler I. Miskolcz. — Szabó Gy. Szombathely. — Uruger P. Győr. 
Kneissel I. Sopron.

Hungária szálloda. Gr. Keglevich J. és kísérete Pétervásár. 
Sir H és kísérete London. — Br. Popper B. Becs — Tükőry-Algyest A. 
Daruvár. — Werhabn P Neuss — Baum A Neu-s. — Milkovich E 
Komárom. — Miquelercda 1’. és csaladja. Barcelona. — kintzig J.
Arad. — Lehmann L. Gladbach — EggeuhofiVr J. Esztergom.
Hilgenberg P.. Düsseldorf. — Dragics T. Pancsova. — Markovics V. 
Belgrad. — Kintzig J. Arad. —- Mandel J. Debreczen. — Schulz H.
Bréma. — Pfeiffer J. Eszék. — Schloss L. Szegszárd. — Pahirk D.
Konstantinápoly. — Kasenstern A. Konstantinápoly. — Turnbull A. 
London. — L*-itaer S. Maros-Vásárhely. — Schwarz J. Újvidék.
I riebel A Berlin. — Lelbach C. Vukovár. — Graf A. Berlin.
Neisser P. Berlin — Schwimmer J. "lemesvár. — Wiener E.,
Dr. Frischauer L , Löwenstem F., L"ing A.. Dietl A., Fuchs S , Scheidt ti., 
Schwarz F , Brandi C , Grüun F., Weiler H. Bécs.

Nádor szálloda. Rothmuth J. Triest. — Gollan C. Tnest.
Schmidt S. Sz.-Baltáé. — Grünvogl B. tiörz. — Petr-« J. es lia
N. hamisa. — Borsos M. Negykikinda. — Lábay Ö. Debreczen 
Ro*ner E. Szoplak. — Weiner K. Bécs — Lang A. Stuttgart

fii. KIR. OPERÁHAZ.
Az Opera szept. 15-ig zárva 

maradt.

NEMZETI CZEriHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

szinháx zárva maradt.

N É P S Z 5 Fi K Á 7.
Budapest. 1900junius 27 én.

A BABA.
Látványos op<*ret'e 4 szakasz­
ban. Irta Ordvnm-au M. 
Fordította Reiner Ferencz. 
Zenéjét azerzette Audran E. 

Személyek :
Hegyi 
Vidor 
Németh 
Kocsányi 
Kürv 
Solvmosi

Horváth 
Hortobágyi

Harmath 

Nagy

Lancelot 
Maximin 
Hilarius 
Hilariusnó 
Alésia 
Chanterelle 
Lorémoia 
Balthasar 
Basilique 
Agnelet 
Benoit

Guduline 
Efry jegyző 
Az ördög

Kezdete 1/28 órakor.

VÁROSLIGET! SZIEÖR.
Budapest, 1900 .junius 27-én.

Bar háború.
Látványos életkép- 3 felv. 

Kezdete 71,órakor.

MAGYAR SZIINHAZ.
Augusztus 18 ig a színház 

zárva maradt.

VIG-SZINHÁZ.
Budapest, 1900 junius 27 én.

A mintaférj.
Bohózat 3 felv. Irta Vala- 
brégue A. Ford. Kővesi A. 

Személyek:
Malivand Vendrei
Auróra Nikó
Jouveiin Tapolczai
Leonie Delli
Cl ém on tine Szerémy
Dr. Thibaudier Gál 
Klára Boros
V’ctor Bárdi
Feliczia Munkácsi
Mercerolle Gycző

Kezdete 7’/a órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 junius 27 én.
Komáromi Mariska és Beöthy 

Zsiga vendégfelléptével.

Rip van Winkle.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

«J r á I a
Magyar tudományos színház.
Buda nest, 1900 június 27-én.

Paris 1900-ban.
Kezdete V28 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 junius 27-én.

A csodaember.
(Rabbi Joselmann.) 

Daljáték 4 felvonásban. 
Kezdete 7!/o órakor.

Színházi játékrendek
A népszínház műsora: Csütörtökön Bibliás asszony. 

l'énteken Hoffmann meséi. Szombaton Lili. Utolsó előadás 
a szünet előtt.

A vieszinház műsora: Csütörtökön Három pár czipő. 
1‘énteken Három pár czipő. Szombaton A mintaférj.

A fővárosi nyári ezinház műsora : Csütörtökön Cyrano 
de Bergerac. Feriteken délután Duzsa György, este Csárda 
virága (először.) Szombaton Csarda viraga (másodszor). 
Vusarnap délután Koruevillei harangok, este Csárda virága 
harmadszor).

Német-alfBIdi királyi

CIRCUS CÁRIÉ
Carré Miksa igazgatása alatt
Ma, szerdán, junius 97-én esti 1/«8 órakor

nagy előadás
igen dús tartalmú és válogatott műsorral Fellépnek az összes 
művészek és művésznők, a legkitűnőbb bohóczok és Dummer 
Auguszt. Színre kerül:

Kirándulás akadályokkal
fényes kiállítású némajáték, modern életképekkel. Rendezte 
és színre alkalmazta Carré Miksa igazgató; a tánezdara- 
bokat betanította Jackel Oltó balletrnester.

Holnap, csütörtökön, esti 1/28 órakor nagy elő­
adás, amelyen újból színre kerül a

Kirándulás akadályokkaL
Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéié­

ben a Kristóf-téren. 38636

írj. ^aggenmacherHSörfözde
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lO ______ _

r.^udspesrenVKádár-urcza 5.
bán,a-: haggenmacheí Budafok.

Megrendelési helyek 
Hagnnnmatiigrlícö

Alti
a svábhegyi Eötvös nyaralóban szom­
baton, 1900 junius 30-án esti 9 órakor tartandó

DANIELLA MALVIN
hangversenyéré.

I. R^az.
1. Delibes : Ária a rLakméu ez. dal­

műből (Legenda) .............................
2. Wagner : Tüzvarázsjelenet „Wal-

kürhöl“................................. ...............
3. o) Schönwald: Adagio a rHegedü- 1

versenyéből (kézirat)..................... >
b) Hnbay : Csárdajelenet................!

4. Vig monológ.................................... Haase Nándor.
II. Rósz.

Daniella Malvin. 

Schonwald Albert. 

Bartókné-Goldmark C.

Daniella Malvin

1. a) Taübert: Madár a zöld erdőben ’
b) Schönwald : Kaczayó dal............j
C Hildach: Ha nincs ki dalra gyújt I 
d) Allieneff: Az orosz fülemile ... /

2. Szavalat ........................................... Haase Nándor.
3. Mozart: Trio az „0 Re Pastore" j DaniellaMalvin,

operából 5 Bartoknc-Goldmark C.
^  ( Schijnwald Albert.

Személyügyek 3. családjegyek 5 koronával kap­
hatók: a fogaskerekii-vasut állomásfőnökénel, 
Böhm Gyula, Szakáll László uraknál, végül az 

Eötvös-nyaralóban. 11310
A hangversenyt tombola és táncz követi.

I«

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1900. jnnins 26.

árjegyzésé

Időjárás borult Vízállás reggel 7 Órakor 393 cm. | lloni.ro reyzel 7 urakor lő -t-C. | Leirenlfmrrö reg. 7 ó. 7MJ in/ni.

A) Árutőzsde.

1. Gabonanemnek — Arak koronaértékben.

ti Kész ara

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénznél! 50 klgr kint
kiiogrammonkinL

A minőségi súly lieLtoliterenkint és

Busa 74 75 1 76 77 78 9 80 81

•iaeavidéki 7.55 7 «5 7.65 a- 7.70 8 05 7 80 8 15 7.85 8.20 8 05 8.25 8.10 8.35

7.55 7.60 7 60 7 85 7 65 7 50 7.80 7 95 7.85 8 10 8.15 8 20 8.10 8.30
pestvidéki 7.40 7.55 7.45 7 65 7 50 7 80 7 65 8 - 7.75 8.05 7.90 8.10 7.95 8.15

Lausag 7 45 7 65 7 50 7 70 7.55 7.75 7 €0 7.80
hácskai 7.55 7 8G 7 65 7 95

. -;d atm.

i.olgár . -•

1 Arfo
M 1 n 0 e e g —------—

y„m_

Bcz» _ 50 kg.-kint Elsőrendű _— ---- -------------- --------- —
Közép minőségű —-----------------—---------

6.65
6.45

6.C0
8.tC

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű — — — _ —
. másodrendű----------------- —

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
, felsömagvarorszagi_____ —
„ dunántúli 

5.90
3.60

6.1C
5.80

Köles 50 kg.-kint - 5- 5.30

Ze fc _ _ 60 kg.-kint Elsőrendű -- ----------------------- — - —
Közepminöségti__________ __ — __ —

5.45
5.-

5.5
5.3U
5.70

Tengeri 60 kg.-kint
Belföldi _ ________________________
Human v. bolgár __ __ — __ __ —

Cinquantm . — —  — —

5.55

Itepoze 50 kg.-kint

b) Határidőre.

Határidő
Pénz Áru

5o kg.-kint

iiii
m

ii
11 M11 1. 

5.33
»8 ° =
1 

• -1

8.22 8.24

50 kg.-kint

isov április-----------------

19C>0 oktouer ......... _ 6*08 7. —

Tengeri _ ...
5u kg.-kiút

1900 juliub —_____
. augusztus_______

1901 maju» —------------

5.66
5.72
4.9C

5.67
. 5 73

4.91

Zab _ ________
5u kg.-kint . október _ _ __ 5.*2' 5.24

Kap.-repoza ._
öO kg.-kint

1900 au4fo.-./tus _ __ 13.50 13.55

11 Leszámoló árfolyamok 111. I Q I 6 o I é I e termények.

Luaa 50 kg.-kint május_— — 7 45
Reze 50 kg.-kint május________ —

Tengeri 50 kg.-kint májúi_____ 5 60
u&L 50 kg.-kict május ________ s.;u
Árpa

Kap.-Itepoze______________ ___

n . Hajózási fuvardíj.

Honnan tiller
Bancsova __ _ _ _ 44—Iti

! Újvidék _ — _______ 35—sa

j
Bezdan ____ ________ 28-32
Kalocsa ... _ __ __ __ 22-24
1).-Fölavar _ ________ 20—22

1 52-56
46 — 50

Zenta_ __ ___________ 44—46
l Titel_________________ 36-38

Száva/ Mitrovicz_ __ ________ 5* -56

Big» { N ilecsk. ............................ Ü-S
A <uvar':ij !"0 kiiograiunioiiKint a azuilita, 

adóval * biztosítási díjjal értetik. 
Gvőrbe a tuva.dijtetel 2u fillérrel magasabo.

r a j
Pem Áru

korona | korona

= Ingyen hordo
50 kg.-kint

DlesnOsntr badaneiti— - ________ 56.- 56. SC

a
a

50 kg -kint Szalonna _

magyar la legenozaritott vidéki_ __ __
városi legenszaritott. 4 darabos------------
fü*l * ^ • ” — —-

47 - 
53.-

48 -
53.50

:

Zsákkal együtt 
göngysuiy tisztaauly

Mtnőieg
600 grammookmt

Szilva - —

boszniai, lb'-b évi. usance-minőség _
. , ,100 darabos _ _

ezerbia*. , , usance-mmőség_____
, , , 100 darabos _____

. . 86 .-------

0 Ingyen hordo
Szilvát* —

szlavóniai 1898 _ __ __ __ ___ __ ___
60 kg.-kint szerbiai 1898____ ___ 18.- 18 50

<

30 kg.-kint

lucztrna magyar. 1899 ________ ___ _
iotiere api..‘izemtí 1899 _____

„ középszerű 1899 __________ __
, nagyezemú 1899 _____

—

B) E rtóktözade.

Kamat­
láb

.

Utolsó arioiyaiu Utoho árfolyam
Értékpapírok *•-»

Értékpapírok

100 kor-kint 100 kor-kint.

1. Államadósnáe « •/. Tiszai ea szegedi nyeremk. adóm.,100 frt c=200k. 
Horvát-ezlavoo jelz. fülciv. kötv. adólev. 7*/,__

139.- 140.-
4 “/,»%

«' Magyar allamadóaeag.
Antnyj. 100.500, 1000 ar. frt névért, drbok, adóm. 

ar. r. t 240 k................................................... 96.25 96.75 b) Osztrák áliamadóeság.
>n.uek, lO.Ot'O ar. frt névért, dbokb. adóm. «•/„•/. Egyesített járadék papírban február—auguszt na 97.65 98.15

v .uuő ai írt = 24.000 k....................— — — «•/»•; e • t , május—november— 97.65 98.15
« 7. t.rauyj.uadek, adomeutes. 100 ar. frt = 240 k«

96.25 96.7b
4 e/w0/e Egyesített járadék ezüstben januar—juiiua_____ 97.50 98.-

junius köz. «•/»•/• • • • április—október —
Aranyj., adóm , ar. frtban, 100 ar. frt e *40 k.

97.50 98.—
£V'» Koronítírb-ku járadék, adómén te* __ — — — 81. /S 82.25 « 7. 96.50 97.-
* % 91.- 9;.40 4 */• Kuronaertekű jaradek________ 97. 9>.50
< X junius köz. 91 - 9t.2C „X Allamsorej. 18í>4. evb. *50 frt. p. p. — 515 k_ 160.- 162.-
i'.X 18.k. kei. én.,. álUn.k . ar. frtu. lOo ri . r't=.24ü k. 97.50 93.50 , 1860. , 600 , ő. a. == 1000 k _ U -50 135.50
t' lob:- aúaaiv a. anyv.. a.ioe. !■ 1 ^=*4uk. 100.50 lOt.iu ‘ 7. . 1860. . 100 . , , = 800 k _ ■ 3. -• I6C.~
4 .. * ^l UőVkBIiO Hióslllulco» ..........—- 6-.6U ICC.IC , 1864. . 100 , , , = »OO k _ 50 198 V'
t \ .a.caeij. a a.....«... l __ 24« k. 77.— 7S. — . 1864. . 60 . . . = 100 k_ 1vó.-ú 19Í.50

’ • 11’ n.l.őujk,, lv> fitosa., l z. fc. 1Sd.SC
IdiU. 6.- . . f, - Ívok. - 169.- e) Idegen áilamedoeeaeek.
iiagyar *gaie-ka;t. k :v6;.;, .................. — S .10

4'-. ■ riorvat-sA.avoL , , &s.7o 6 */. Bolgár államv. talogsölceon lvu ar. frt = l4u a Cl.50 62. Sti
4 7. -V földtehormeutesiteai kötvény, auomentes 91.— 92. — * % Szerbia ny.-kölcsön >üo frans = Kik _ 75.- 76.-

>J Horvát'-aziavon , , . 92.50 93.5C * °'a , , 100 , = 96 k (0. felűib. 76.- 78.^1

rtékpapl

fi Más kölcsönök.

4 ef, ! Bosnyák-bercajgovinai orm. kölcsön 1896. övből 
41 ,e e Bosnyak-herczrgov. őriz. vai-ti köles. 1H91. évről 
4*,,*', I Budapest fővarun 1 StK). évi kölcsöne, adomentee
4 *, Budapest ez.'ikee-fövaroii kölcsön* adómentes _
4 */* ■ Temaa-bógavölgyi vizazeb. társ. kölcsön* _ __

; 111 Záloglevelek és köloeönkötv.

a) Budapesti Intésetek klbeeeátásaL
4 '',*/# ; Belvárosi takarék pénztár r.-t. — --------------------
4' ,c , j Egyesült bpeeti fővárosi takarékpénzUr írt f an

6 0 o I Egye#, tégla- ei czffmentgyar r.-t. elsőbb-, k.
4*/,°« 1 Ganz ee tama sasflnt. s gépgyár r.-t. kőlea. kőt. 
6 •* Kuibirtokoeok országos fClahitelint. _ __írtban

e , , I»0' , evr* frrban
M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlflkötv. _ _ __

*'/•'/# e W e e járadékjegy visazafli. 10X*/e
... . Zalogirvfl kőion.iertekbein__

Magyar főldhitelmt. o. e. -- ----------------írtban

. , káronaertékben 60 évre* _
, . korooaertekben 63 évre __
, , szabály, es talajjav. írtban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60' , evr* „
, , , , 60 evre _   _
. . . . 60 évre 106% _

I Magyar jelz*logbit#lbank __________ _írtoan

• # 60 évre __ _ ________ ___
é e a kr-te. fcfltv. 60 évre írtban

* * köt*. kCtv. 60 evr* . _
* * fctzs. k. 60 é.. vf. 110 frt-
, * k. k H' .- loo Ir*. k.
e e Dyer.-kőte-----------------------
# . . oeztr. felülb. _
. , oyer.-l-v------------------------

Magyar oeesigoe kösp. takard pénzt in« frlbm
• • • • '*0 •-•. — —

Magyar takarék pénzt. közp. rálogbankja________
Magyar takarékpénzt, közp saiogb. kor. ért. _

. ... köze. k.

Osztrák.magyar bank 40»y, évre *________írtban
, ,60 evr* __________ ,

Fenti hazai első takarekp. köz*, kötv. 60 évre
• . n . . _ írtban
• • • • záJogl. kor. ért. _ __

Feeü m. kereek. bank____ ____________ írtban

*•• . köza. k. vis«. iío°,frth
t j • • • • kóza. k. vissz. 10.S°;e _

( t) Vldéfcl 4» kfllföldl int. MbeoeátáeeL
, ; Albina takarék e# hitelintézet______________
, í Aradi polgári takarék p. 40 evre_______ ___
, 1 • . . 40 é. nsezafiz. 110' ,

, 1 Aradmegyei takarekpénztar_ __ _______ __
Bosnyak-bercz<»govinai szabad, országos hsnk a
Debreczeni wl»6 takarekpeuztar____ ________

I Érdélyr. m. jilzaloghitelb. 40 evre ...____
, , , 40 évre visezaflz.

tior-at-szlavón országos jelzaiogbank____ ___ w
! . * , . köza. kötv.

Nagyi b ált. takp. 31* , e., vissz. 110 0 „ a
, , , 40 evre. vissz. 106’, _ .„
, , , 40 evre, III kib.____
, , . 36 evre. IV. kib.____ *•

Nagyszebeni földbiteimtezot_________________ __

. . VI. kib.______
Osztrák ÍBIdhi telin tétet nyer.-kőtv.______
Temesvár első takarékpénztár ______

IV. Ela0bkaé(l kötvények.
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt______ _
Budapesti közúti vaspalym-táre. koronáért.   _
Budapest villamos városi vaaut r.-t____________
Budapest-pécsi vaaut---------------------------------- - _
Deli vasút___ _______loO márka = 118 k.
Első «a. kir. szab. dnnagőzhajózáel társ. _ _
Kassa-oderbergi vasat Ib6ti.--------------------- ----

, , 1889, 100 m = 11« k.
, , 1891. _____________
. , 1891. 100 m. = 118 k.
, . (oszt. von.) 1888. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Magyar-giesországi vasul I. kib. _______ _______

. s u- kib.---------------------
, . ezüst---------------- -- ------

Magyar ny. v. (székeef.-gyflr gram vonal) _ _
, „ „ 1874. kib.____________________

Magyar v. eis. k beruh, czelra, 100 m =rti8 k. 
Osztrák-magyar államvasut 1888. -oo m = H8 k. 
„ e X- kib. 1886 lu0fr.=98k
Torontáli helyi érdekű vasutak_____________ _

1899-re V. Bankok reeeveayei.
Angol-osr'rftk bank _ _ __ __ __ __ _ no
fa uQapesti hmn*egyestilet___________ _ _ 100
El*/- magyar iparbant___ _____ 300
Fiumei hiteloank------- --------- --------- ----  _ 1G0
F'varoHi banK-reezveoytan«asag._ __ __ __ 800
Budapesti gire- ee penztar-egyiet _ _ _ 1000
Ha/.*'nauk-ieszveny-tareasav ... _ . . yoO
Hermes mazy. alt. váltó"tzlet reszvt. _ _ 800
Horvai keres*edelnn bans________ _ _ 840
horv..i I zamitolo ban* ____ __ __ 400
Sorva'.-9zni'“n r»nr/ag'>9 ieizaiygoank_ _ 800
klag.a- _ .luxa hriamuT» _ _ __ __ __ 400

.t'i'iiue köz. 400
ií&gyar ipa tu keredasdelmi bank _ _ *00

. . . . junius köz. *00
Magyar jei_aivghitelbank _______ _ _ _ *40

, . junius köz. 840
Magyar kereskedelmi r.i. _____ 400

Somossy Mulató
(Naeym©*ő»uto*a). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Mulató 16° C. eaellöstetve van. 

Pónrtárnyitás iJ28 órakor. Kesdete !/29 órakor
Ma:

PAGIN ur
a bécsi Theater an dor Wien elismert logjobb 

tenorista búcsú vendégjátéka.

Im siebenten Himmel*
Daljáték Lindau K.-tól. Zene Pilgin N.-tól.

Először Európában!
Phenomenálie! Szenzácziós.

A repülő lég-ballet
Aerographia vendégjátéka.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése lhOO juniiti 2G-án reggel 7 árakor.

«wo*

Mary Krausz,
prima ballerina.

Majthényi Janka,
első solo-tánozosnő.

Zárlatul

bámulatos nagy villamos Apotheozis.
Úgymint fellép: e az összes szerződött művészek és 

művésznők, a kitűnő júniusi műsorban.
Nyári-idény helyárak junius l-töl kezdve:

L em. páholy 6 forint. II. em. páholy 4 frt. idegen­
páholy ülés I. sor 2 frt, zenekarülés 1.20. belépő 

elővételben 50 kr.. a pénztárnál 60 kr.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. na^ytözsdében, Károly- 

körut 26.. úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste ee Ruppreoht 

ozeg által épült saját gépéi által eszközöltetik.

HUNGÁRIA „ Ma
Racz Pál es fia•080

SZÁLLÓBA isi • rí F kcnveltzenecara játszik
Kezdstsl erekor.

Vlxn.ll ae 

len
Schiirding 

Done
Passaa . .
Linz ...
He«:» ....
Pozsony .. 
Komárom .
Bu'hnest. . 
D.-Fölovái.
Mohács. . .
Gombos .
Újvidék . . .
Zimony. .
Panciova..
Drenkova 
Orsóvá . . .

V4«:
Sxered . .

Rábei
Győr . .

Bar- s ..
Estek. . . .

Szava:
SnszeK ..
Mitrovicza .

1900. jnnins 26-áu.
C*e»tl«ezi*»

. 2l5 c 5 Kiszetó ....
Temesvár .
N -Becseerek.

84

20 14

Tissei
M.-Sziget.

4- 475 
+ 4 92 
+ 40;
+ 33 2
+ 2 98
+ 2'0
+ 332

10
24 w
17 Teke- aza. .
!Q ] Tiszar Újlak.

I V.-Nameny.
2 Záhony (Csapj
8 ! Toka,............
1 j T.sza-Ftired 
y j Sz .Ínok 
y ' Csongrad. 

Sieved . .
IP Törők-Becse 

Titel ....

Állomások
= 1

A hő­
mérséklet Szél

iránya ée
ereié

Aena-Szlstins — 
Szalmái — —

57*5 + 17 7 
4-135

ti í

ingvar — ű5'3 + v.i s 2
Ezer — — — 551 + 16 0 NW
Késmárk — — Ö£*ö + j5.2 E $
Árva varai ja — 54 3 + 13 S sw 2
xelmeczDanys — 
N -Szombat —

53-6 + 1Ö.9 NW

tíuaavcJtt — — 54-9 4-1'.3 N 1
O-Gyalla — — 54*5 1- 17.7
Vagyar-Ovár — 
Sooron — —

56-t + 18.2 S 1

56-2 + 17.8
Kpsztnely — — 55-9 + 19.2
Pécs — —1 — őő 9 1- 18. NW 3
Zágráb — - + IS.5
K ároly varos • lói + 187 s 1

5 *9 + 20 3 SE 1
Cirfcvetuca— — 57*8 + 52 0 s 3
Üebreczeo— — i.5-4 4- 17.8 sw 0
Kis-K'irtal — — ÓÉ 0 + I6.C —
Szolnok — — •r * J 4 16.6 s 2
Szeged — — íj f)"Ö 4 17.1 sw 2
Arad — — — 5ó*4 -5-17.6 SE 5
Zsomboiva — 56-2 6 17.3 s 1
Temesvár — — 5-,-6 + 64 E l
Hanesova — — 56- + 20.8 SE 1
l) »nkova — — • K ■ 16.9 NE $
Nagy-Varad — 55 ♦ 18.0 SE 4
Kolozsvár — — 57. 1. + 1-..1 . NE 4
Nagv-^zebeo -— 57.9 , 17 8 , SE 2
Becs — — — 55 8 + 17.2 , w 2
Siiznarg — —
Klagenfurt— —

• 68 r lt-u 
+ 17.7

j sw
, NE 1

Róla —- — — '58 + 22.6 i SW 1
Lesina — — 57- -h 24 i E~E 5
Torino — — 549 4 20.2 NNE 2
Florencx — — "j + áti. 4 , w 0
Roma— — —• 59 1 + 23.C lS 3
Naooly — — 5% 9 - ül.7 1 w 0
brmdisi — — 58 + 29.8 , SSE 4
Palermo — — 60-C •+ i3 7 1 —
Malta— — — 59.9 + 2-2.8 w 0
Zonen — — 9.1 -p Tj.í w 5
Sarajevo — — 4- n.3 1 SE 1
Süli na —  
Szófia — — — 60 5 + 17.7 S I
Athen — __ '08 1 + 209 , sw I
Hamburg —■ — 4 1- 6 WSWI

öl* t + 14.3 WSW3
Biarriu — — 65*8 4 1 • , SW 4

-+- 176 
+ 178 
-j- 62

Pans — —
C) nsbaosund
stock roirn —
Szent-Pélervár 
Moakva — 
Varsó— — 
Kiev — —

01-9,-1-23.0, 
59-6 +13 5 
57-2 4-18' 
Ő4 9 +IŐ.8 NE

I oo- - + 1S.0 , ENE 0
- 01-3 , + 12.1 I ENE 0 ! O

- 52 7 ! + 14.1 NW 4 1 1

— -23

76 < 6 

368 > 11

+ 110
+ "230 
-t- 3U7

+ 300 
-j- 319

> 15

Kör«*

3atn:N-Varad _
Fekete: T nka. _
Feker: K.-J.!iiő . 
Xettí»: Hék»e. 4. 
H*reae:8yoiM

Huw
Arad ... . —
Makó. . . .4.

C 4

I t. * + null fölött, — noil alatt. > áradás
< apadaL

A szélirányok jeJőléee: N - észak E — keM. S —dél 
■ nyugoL — Felhőzet: 0 - ereszen derült, 1 18b h
“yire derűit S ■» részben felhős. 3 tóbonyirs borult 
4 ereszen borult, S eső, ^ r=hó, a kőd 
R zivatar.

A denressziók keleti irányban vonulnak tova és egyúttal 
Déi-Európaban sfllyesztik a légnyomást, melynek maximuma 
a nyűgöti partokat érinti.

Az idő száraz Olaszországban, a Balkánfélszigeten é- 
Francziaország leguagyobb részén, núz egyebütt — főleg 
Nernftorszagban az esős jelleg van túlsúlyban. A hőmér­
sékleti viszonyokban észrevehető változások jelentéktelenek.

Hazánkban az idő tegnap száraz volt, ma reggelre azon­
ban nyugatról Lifirulá> állott b»- nemi esővel.

Prognozi< : Llénk nvugoti szelekkel, bürüs, hűvös idő 
várható belyenkint esővel.

anoiwu

j 100 kor.-kint

90.50 91. .50
99. - 100.-
96. 97.
9;.bd 92 50
92.- 83.50

98.50 29.50
98. - 95.-
91.- 92. -

102.- 103. -
99. - ICO.-

101 50 102.50
101.50 102.5C
97.. U 93.511
9C.5C 97.25
93.50 95.
99. 99.50
99.5C 100.50
9í. 0 9-.5C
93. 94.
82.90 83.9 ,
92. 93. SO
95. SO 96.SO
93.- 94.
92. 93. -

1 101.- 102 -
93.- 99. -

í 9i. 9b. -
. 93. 94 ,É0
. 97.50 96.

9-*.25 9b. 25
100.- 101 -

118 - 139Í
118.50 119.50
I03. 1G4. —
98.25 99.25
98.25 99.25
91. - 92 -
98. 59. -
97.50 9 b %
9 9i ,5C
97. - 98.
91. - 9 .50
93.50 9U.5';
98.5G 99.50
98.2:» 99.2.1
92.75 9:.75
9 .75 9 .7
98.50 99.50
92.75 93 75
98 25 99 2‘,

102. 103.
93.75 94.75

101.— 102.-

98Í50 99Í 50

93.* - 99Í -
94..SC 100. -
98.50 99.50
99.50 10 .50

100.- 100.50
102.—
102.-
101.75 102.25
99. - 100.

102.50 103.50
106.- 107.-
106. — 107.
93 75 99 15

119. - 120. -
100.- 101.-
98.25 99 2S

»7.- 98.-
93.- 94.-
95.- 96. -
81.— 92.-
91.50 92.5C

93Í - 94Í-
95.25 96.25
91.5C 92.50
95.50 96.50
94.- 95.-
99.- 100.-

102.50 103.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10<-.- 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97Í25 97*75

L"túlsó árfolyam
peux 1 áru
koronai-rték

280.-1 28U-
180.- 182 -
32C. — 325.-
163.- 166.-

22-:!- 222!
210.- 220.-

21 ti — 214Í-

729.- 729.50
181!- 182*.-j

4471- 447*.5C|"
410 - 415.— 1

0-zfalak rtékpapl im*-™; É r t 4 k p

1 Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank_ 400 K.
1 - - . , junius köz. 4í>0

Magyar takareko. közp. jelzulogbankja_____ 1UOO
Osztrák hitelintézet__ _ _ _ _ __ _ _ 3x0
O / :u.. II o-i.ir vet .. ._ juniu» vegere SZU

■*: •• '• ...t-z-t !8'9. kib. ________ 320
Osztrák-magyar bank___________________ _ 1200
Fenti magyar kereake-elmi bank____ ___ 1000
Union bank _ _ _ __ _______ _________400

VL Takarékpénetárak réssvenyeL
Belvárosi takarékpénztár.™________________ *oo
Budapest fii. kerületi tnkarekpénztar ._ _ 100
Buda pest-erzaebet városi takarekoenzUr MO K. 
Budapesti tak. pénzt, es orsz. rtlogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takareko_____ *)0
kagyar áltaianoe takarekpénztar 600 K.
Magyar urszagoe k..zpooli takarekpenst. _ •"■00 
Feeti hazai első takarékpeasUr — _ _ __ 8000

VII Bfetoeitó-társaságok réiar.
i Bécsi biztosi tó tamaiag ____________ ___ 400

Beo., elet- es jaradek-biztosító Intézet____ 400
Ll»ő magyar altaJan.ie biztosító taraasag _ 8000
foncier*. pesh biztosító mtezet_____________ :oo
Magyar jég- ee viszontbiztosító r.-t._______ 200
Nemzeti baie*et-bizti»s. ur.-t. _ _ __ xuu K.
Pannónia viszontbiztonito mtezet _ _ _ üOQ

\ 111. Gösmalmok ressTsnysi.
Concordia-gözmalom r.-t._________   ^00
. • - elsőbbségi reiz,. spo
e.mo hodaLesti "gőzmalom r.-t.____ ___ 500 K
Erzsebot-gőzmaioiu-tam. ________________ 4(Hj
Lujaa gózinaiom r.-t.____ ____________
Fe>ti hengermalom tara. _________________ gyy

"‘““•«rak «, .atílk r.-L _ 400
. resti V iktona-gőzmalom___ _ _ ____ ,q

IX Báayik 4. tétlaerárak run.

- meez<p,l5r..t_____ too K.
nui,.Aprít-sz«ntlönnczi téglagyár _ _ o
Egyr^iiit tégla esczementgyar r.t_____xoo
L-zakiu. egyesült kűszenb. «« iparé._____.00

Felhőm agy arorsz. banya es kohóm. r.-t. *i)0
István téglagyár r.-t. __________ _______"™ .(W
k.nw, ■—imnöi kUroobM,, r~L id. ,lui,o. 60
Ki-, leoeei gránit banya' r.-t.____ ___ ^oq g
Kőbányái gőztogiagyar r.-t.______________ 3 ^
Kőszén banya es téglagyár r.-t.________to K
Lechner rákos, téglagyár r.-L___________ 20Ó
Magyar aaphait r.-t.____ ____________
Magyar alt. kősxenbanya r.t___________ ___ CpQ
Magy. gőztegla-. esem.- <m gypszgyar r.-L 200 
Magyar kerámiái gyár r.-t. ejfl,. g. Q. _ »oq
réterbegyi téglaipar r.-t___________ 800 K.

i Balgo tarjam k ősien banya r.-L____ Z 200
, Újlaki tégla- és mészégető r.-L elflv.jog. a. 300

i *• Vasművek és gépgyárak rest*
! EM magyar gaida.iagi gépgyár r.-t._____.00

.Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-t— *X> K.

Ganz ee társa vasöntöde ée gépgyár ^00
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbbe. 800 K.

: Nadragi vasipar társulat_____________ _ _ 400
.Nicholson*-gépgyár mnv.-tars._____ 800 K.
Rimáinurany-salgotarjam vasmű r.-t__ ___ 100

1 Schliek-féle vasöntöde ée gépgyár _1‘ ... *00
Teudioff e Dittncb gepgyr.-t. Ai sor. előíj. 800 K. 
Weitzer Janóé gép-, waggongyar r.-L _ 400 IL

XI. Könyvnyomdák ressvenyel.
-Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-L _ 100
Frank lm-társulat_________________ __ 3,10

— 800 
400 

1000

xn. Különféle vállalatok réeev.
Altalanos waggonkölcsőmő-társulat _ «00 fc.
.Apollo" kőolaj finomító-gyár r.-t. ____
BanUin-fele vegyi gyanúk r.-t._______
Bihar-Szil agyi olajipar r.-t.________ _
Brassói cellulose gyár r.-t.___________
Budapesti általános villamossági r.-t__ ___ _
Bi>e-ti Zsolnay-íeie porcz. íayenczegy.r.-t.zuou K
Első magyar betűöntődé r.-t. _______ ___ *00
Elsó magyar gyapjú mono- és bízom, r.-t___400
Első magyar oragyar r.-t.-----------------500 K.
Első magyar részvény serföződe___ ______goo
Elsó magyar lerteahizlaló r.-t.__ _ __ __ 400
Első magyar szálloda r.-t. _ __ __ __ _ j ,0
Első pesti spodjura es csontliszt gyár _ 200
Fiumei rizsi) an to Io- es nzakemenyitő gyár luGO
Gschwindt-féle szeszgyár___ ___ _ _ _ 400
.Hungária" műtrágya es kénsav-gyar _ 400 
Jordan Viktor-félebőrgyár r.-t. als. r**av. 800
Kábelgyár részvénytársaság __ ___________ 40Q
Kőbanyai király serfőző r.-t------------------ 800 K.
Kőbányái polgan seríBző réazrény-tar. 200 K.

.Kosmoe* müintezst _______
-Pallas* irudalmk es nyomdai r.-t______ _
resti könyvnyomda r.-t_________ ___ _ Z

*00 K. 
500 Sí. 
800 K. 
800 ÍL 
800 L

47o! - 470.50
950.- 950 —

691.50 69g!-

!l745Í- 1755Í-
2635. - 2645. -

: 170.- S72.

201.- 202.-
210.- 2,4.-
160. — 162.-
4:3.

2220. - 2225.-
560. - 570. -

I4GC.-
16050- 16150-

4:0.- 410.-
523.- 530.-

54 C 0. - 5500. -
1 d2 . — :9 -
2" 8. - 220. -
20 ;. - 235.-

1100 - 1150.-

460.- 480. -
800.-
9-*C. — 10*0.-
4^5. - 46'.. -
2 ,7. - 212. -
960. - 1000.-
1 jO. — 440 -
254. — 26'J. —

150.- 160.-
340. — 350.-
10.- 2G. —

2 36. - 235. -

225! - 22 1!
83.- 9 ;.-
1 u. — 12.

2 6.- 292. -
1020.— 1050.—

I2C. - 4 3.-
195.- 20C
J ,6 34 7.
183. - 186. -

224. - 2~C*
100.- 1 10
635. - 636 -
185.— 189.-

240.- 260.-
155.- 16C. —

335c!— 345c!—

204!- 2ic!-

562." - 563." -
235.- 2 ;o. -
190.- 200.-
240 - 250. —

560.- 570.-
520.- 527.-

2G. — 30.-
355.- 365.-

2680.- 2720.-

1025.- 1035.-

119o!— 1200.*-
2CC. — 220.-
26C. — 270.-
230.- 233. -

2i0C.- 2600.-
272.- 276.-
830.— 940. —

235SÍ— 237C.—
47 481.-
434.- 440. —
295.- 05.-

2375.— 2975.-
884.- 390. -

560.- 600!-
19.-, 20.-

140. - 145. -

Magyar erű kon par r.-L _______ ___ 1200 K
Magyar fern- es lain u saru-gyár r.-L_____ziM
M.«g>ar
Magyar ruggyanta^rugyar r.-L — — _   200
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. jog. a.

Magyar villamossági r.-t_____ ___ __ _
-o - -! ,rs......... ........ 4-.U

NagVézebenl villarnoemű r.-t. _ _ _____ÍOOQ
Nemzetközi vilJamowi.un tarsasag _ __ _ too
Nemzetközi waggnnk llesűnző r.-t. ____400 K.
Popper Llpót faipar r.-t._______ __ _____ no
Qnarnaro rész vsa ytáriaiwg .       $00
Royal nagyszalloda resrvenytáriaaag _ 800 K.
Szegedi kenderfonugyar r. t..________ . >4)
Sziezeki tarhazak r.-t. __ _____ ___... 8)3
Telefon-Hirmondo r.-t. _____... _____  100 K.
Tőrőkbirodalmi dohlnye/yedaruiági r.-t.   1.8

XIII. Köelekednel váll. résiv.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t.._____ .00
Aradi ee ceanadi egyes. v. r.-t. törzs. -r. _ 800

a-Zomiior-Lj*. i..AÍ h-Iyi ér i. v. r.-t.._ 8 K)
Barcs-pakráczi vasút elsőbbe, reszv.___  100
Budapesti közúti vaspálya társ._ __ __ _ v(>q

• e . id. rész). _   :00
■ . - «I». j«*y-------- -

nuOapeiU villamos városi vasút r.-t.____ i-06

• , , , elv. jegy
Budapest-wzent-lőnnczi h. é. vasút____ ___ vo5
Bpeet-ujpeit-rakoip. ml!, köz. vasút r.-L 800 í. 
Debreezen-hajdunaaasi vaiut h. é. ?. elíű r. 00 
Déli vasút _ _________________ __ ' 4.q

Első es. kir. szab. dunagőzhajó-térs. _ 1050
GMniezvölgy, vasút r.-t. elsőbbe, reszv. "soo K.
Kassai közúti vasút _____ ______ _ __ g>o
Ka»sa-od«trbergi vasul _________ *Z oO
Kaasa-tnrnai ádyi érd. vasul r.-L els. r. UO 
‘ - ■ fVMZV ... 4-k FL.
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-L 800 K.
Megyar-gacsorszagi vasút____ _ _ _ __ .,>0 1
Magyar helyi erdekü vasutak r.-t______ _ 00
Magyar nyuguti vaiut ................... _ __ __ _ i,M)
Mara marosi sova-ut éli. részvény_____.1 810
Mara1 .rosi eovasút törzsrészvényéi _ 80O
Maramarosi eovasut B. részvényéi______ 800
Marosvafiarh.-szaszreg. vasút eh. reszv._ 00
Nagykikinda-nagynecsker. vasút ele. r. _ 800
Oriente magy. lengén hajózási r.-t._1000 K.
Osztrák-magyar allem vasút______  40

Fees-bar csaj vasút...  ____ 00
L j ':V ,r ■ ’■ ' x eh. r. K -1 * *
ozlavoniaj h. é. vasút el*, reezven? _ _ OO
^7; -í.ih ii, r-'-zlatirn-Na-iczi ii v. els. r 8 tO 

j Trme-v^r-V -in-i h. erd v. r.-t. els. r. 80<i K*. 
i Zstbó-Nagy-Bányai h. é. vasút els. r. _ 400 K.

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika eorsjegy____________  ______

• . osztr. fel ül bel végzésiéi.»   _
• . nyeremény-jegy----------------- ----

Beesve rosi ny*r#menyeölcsőo 1374. évről _ _ 
Buda városi eoftjegy ... _ _ ________________

. . oeztr. felülbelyegzessel_____
eJó szív* egyeeűleti sorsjegy _ _____
.. s s , oeztr. fslűLbélyegz.
Magyar jelzali.^niteihai: . nver ebx
a, " . - - osztr r-:uih.
■agyar vCröe-ksreezt »orejegy___________  _ _
se» , oeztr. felülbslyegz.

01a«s vőrőa-kereo »orsjég*____ ’ _ *_
Q » • • • tMBtr. fűiül boly dgz.

Osztrák vörös-kereizt sonregy_ __ ~
Osztrák hiteimtezeti sorsjegy . _ T ~T.
Pálffy smxNfy___________ — — — —

XV. Péneeemek.
Arany, ee. ée kir. vert ______ _

• wrtrák vagy magyar 8*7rtos Z. Z Z
• 8t- frankos_ _____________ __
. >1) markás________________ — _ZZ
. törők aranylira _ _ __ __ __ - "

Német bírod, vagy egyenert. bank). (100 márkát
Francaié bankjegy 1100 írank).___________ __
Olasz bankjegy 1100 líra)___________ _ J,
Pepirrubel darabonkint_______ ___ __ __ _
Booian bankjegy (1U0 len _______ __ _.ZZ
Szerb bankjegy (100 ez Őst dinar J _ _ _ Z _

x\ i. váltók árfolyam» (Iáira).
Amsterdam _     __

London _     _
Nemet oankpiaczok_ _

k irooaér’ék

1930.- 1907.-
263.- 27-;.—

350.*- 365.*-
590.- 595.-

2+6Í- 243. -

930.*- 1000.*-
530.- 535.-

1310. - 1020.—

7o! — 72*.-
570. - 575.-

287*.- 290*

476.- 48C. -

403.* - 405. —

615."- 616Í-

38r>! - 39s! —
314.— 315. ,

90.- 100.-
125Í- 135.* -

1 * 9 - 12C.-
770.- 780.-

355Í- 360*. -
.35. - 397.-
352.- 356.-

414.— 41 d. -

425* — 410*.-
8 . — 184. —

113.- 125-
1 ia.- 126. -

674. — 675.-
42i.- 425. -

163.- 165.-

36o! —

I
370. -

!
13.-

12.50 13 SCj
391!— 395.* -
129.- :3?.-
131.- 135.-

6 — 6.50
6.65 7.15

27. - 22 -
23. - 25. -
18. - 19.-
20.50 21.50
2?:- 23! -
23 - 24. -
27. - 29.-
42.50 43.50

597.- 401.-
132. - 134.

11.37 11.45
11.33 11.43
19.32 19.36
19.32 19.36
23.72 23.81

01__________ -______ _ _
Paris______________ _
bvajezi t>ankpiactok _ 
Szentpétervár   Z

100 hollandi írtért _ 
ivó frankért _ _ _ 

10 sterlingért _ _ 
100 márkáért— _ _ 
100 líráért _ _ _ 
100 frankért _sou . ______ _
100 rubelért   

18.60
95.45
9C.70

118. Sti 
96.70 
3 j.95 
2.56

200.20 200.60 
2Í2I20! 242*80

] 116.7C
70

118 95 
.. ... 90.95 
9V^I 96.75 
95.83j 96.20

Magyar alt hitelbank _____
Uezirak hitelintézet___________ _ _
Magxar a rar yj aradét------- ----  _ _
Matrvar koronajaradek _____
Magvar ip. és kereek. bank. _ _ _
Magvar jel záloghitel bank _ __ _____
Mag>ar leszámítoló bank _ _ _ _ 
Rim a-Murányi vasmű r.-L _ - _ 
Bpesu közúti vaspálya L _ _ _ _
Déli vasút______________— ___ ____
Osztr.-magyar államvasut _ _ _ _ 
Bvdj'.peati Dana egyesület _ _ _ 
Eieu magyar iparműik _____ 
R: :: i hank r. t.____ _______________

720.-
697.-

Leeaamitolo árfolyamok junius 21-érői.

2650.

kamatozó kincstári utaivauy aamatlaba (6 ho) _ ______________
Az Osztrák-Magyar bank Kamatlaba valtóleszamitolásual_ _ _

Pesti m. kereek. bauK _____
Magy. j.y - . zuUabizt.__ _ — _
Magyar ezukonpar r. L _______  _
M. ta*p. közp. jelzalogD.   _    
Magy a r asphalt r.-t _____ 
Belvárosi takarékpénztár r^-L _ _ 
Auria m. kir. engeriiajoz. r.-L _
I. magyar 41L biztosító .    
Újlaki téglagyár r.-t. _____
Molnárok ée sütök gözm._____ _ _
Egy. tégla- ée cementgyár r.-L _ _ 
Schlick-féle vasöntöde r.-L _ _ _
r.lső -nagy. gazd. gépgyár_ ... _ __
Pe ti hazai első takarékoénztar _ _

Ganz-féle vasöntöde r.-t. _ _ __ _
Salgo Tarjam kőezénb. L _ _ _ _ 
Koezuutfanya és téglagyár r. L _ _ 
M. órai. kózp. taaaregp. _ _ _ _
Kassa-.^oinu.li lmuu.>o ..1 ________
Budapesti vili. városi vasul _ _ _ 
Bpeati vili. Varon v*--ut, UJ kib. _ 
Budapesti villainoa.-agi r.-t, _ _ _
Magy . kerámiái gyár r.-L________ _
Felsőin, banya- es kohóinfl _ _ _ 
Egyes. Bp. ibv. takarékp. _ _ _ _
Aug il-osztrak hali»_______ _________
Erzsébet-gőzinalora r.-L __ _
Magyar villamossági r.-t.

Járadékok es bankzaloglevvitk eiáaiogu.-,ltaaa.i*i.„ — _ _ _ .
Mas értékpapírok elzálogosításánál — 

215.-
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel elü­
tött hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, béiyegiileték isfizetenr;5

betűkből 4- fillérrel, s compact be- ArT* -,'5ca Wt»» —BByffifryuu _______ __ _______________ _____________ ____ _ ~ - .
tűkből szedve S fillérrel fizetendő. tawcwBta miwiIiitä» bAKübí _______ ___________________________ ______... ------------------------- -——-----------—; 7 ™T *Of> t£Ti 1 QGtilÍL6fi 21 mTQQTGS íliííUL ELllO SZ3.U2 ÜLOZOirSLlix.
fELtí CN 5166. Csak oly levelekre válaszolunk. melyekkel a vaiaszra szukseges ievelbelyeg vagy ievGie..o Í^T^ ^ Qfii 1}äl ITlöl7

TELEFON 5156

Kis hirdetéseket
llfofad as Kpfetérté? szamára 
, fcíiznont: hivatal Papnövelde- 
ntrza S sz. el a következő 

ti ói; kia-ióhivatalok:

Brener nővérek
r:h*mh 'j'.V r VI. kér.. Teréz* 

körút 54. szám.
Borger Vilmosné

ih ham tőzsdéje Erzsébet-körut
51. (Oktiagon.)

Neme esek A. 
dohínvtözsdéie IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohánytözsdéj e József-korut 
50. SZ i (Karoes-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
lonyvkereskedne Buda, lí., 

Fó-utcza 2. szám,
wlamint minden Mrdetfi.l 

iroda.

Egy jólelkü úri
emberrel szeretnék megis­
merkedni. a ki ellátogatna hoz­
zám Siófokra kis nyaralómba. 
Levelet kerek a kiadóhivatalba 
Fiatal asszony" czimen.

8383

Tudakozódásoknál csakis 
3lyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bsküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Haiiaált éa «J

pénz-szekrények
rendkívüli oicao áron K*oha;őt
a hecai uenzszetrenygyarraítá-
rában. Baidapeat, V., Bál* 
aánv-utcza 6. ez. 37960

Olcsó bérh-áz,
háromemeletes, szolid épít­
kezés, 12 évig adómentes, a 
ráfizetendő .*»0.000 írtnál 12 
százalékát, jövedelmezi, sürgő­
sen eladó. Czim u kiadóhiva­
talban. ___ S22'.»

Vétel.
Tőzsde

élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban _  11311

Biczikli.
Kői kerékpár megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

11310

Alkalmazást keres.
Gazekei mélyszántást

ez őszi időszakra átvállal egy 
e szakmában! ismerős vállal­
kozó legolcsóbb árban. Szives 
ajánlatokat ..W D. 3704u 
jeligével továbbit Mosse R., 
Budapest, Károiv-künit 9. sz.

_____ 38047

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és írásban bírja, rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
n kiadóhivatalban. 11313

Etem

Alkalmazást nyer.
Tanári állások.

A pécsi felsőkereske­
delmi iskolában pályázat 
hirdettélik egv b. tanári állásra. 
Tárgyak: történet, földrajz.
.Javadalmazása 2000 k. Az <»ra- 
többletért külön díjazás jár.

A szabályszerűen felszerelt 
kérvények augusztus 20-káig 
az intézet igazgatóságához czim-

A pécsi polgári Hu isko­
lában pályázat liirdettetik két 
h. tanári állásra, a nyelvi és 
történettudományi szakcsoport­
ból és u szabadkézi és mértani 
rajzból. Javadalmazása 1600 
kor. Az óratöbbletért külön 
díjazás jár. 38646

Lakas es Derlei.
Lakótársnak

kerestetik intelligens fiatal 
ember csinosan bútorozott ud­
vari szobába a Rókus kórház 
közelében. Czim a kiadóhival- 
ban megtudható. 11297

Csinosan bútorozott
szobát keres magánhivatalnok, 
özvegynél vagy gyermektelen 
házas párnál. Levelek ,.A1- 
landó‘* czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 11298

Oktatás.
Nevelőnő:

franczia, német, zongora, 
magyar, állást keres nyári hó­
napokra. Leveleket .Okle­
veles" jeligével a kiadóhiva­
talba kér.

Különféle.

508 házhely
eladó Kispest—Szt.- 

Lőrinczen.
A V'-'.'lár égisz-, _ fél- <*8 negyedéves, 
süt négv-szüglenkint hét. egy krft„- 
czáros reszlftekben is törleszthet ti. 
Ezen házhelyek, villák, rsakídhuzak 
és gvárak cpi lésére rendki vili alkat-
masak. Folyó évi súg. 1-tól p-r-
< zenkint villamos kti/lekedés. Büveldt 
felvilágosítás szerezhető S< hlffer Mik 
oki. mérnöknél Budapesten, V I.. Szolc- 
iit z.t ó.. (Podmaniczky-utcza melleit) 
és a postemesterm-l Szent - Lörincze n. 
(l)iofa«*or).

Használt

gőrpályaanyag
9 waggon, móterenkint ■* ’ /,

kg súlyú aczélsin, hozzátar­
tozó kötszerekkel (hevederek, 
csavarok és szegek),

20 darab faszállitó kocsi 
forgózsámolyokka!, tűzi- és 
szállá szállításra. 600 mm 
nyomtávval,

3 darab teljes váltó lenti 
sínekből előállítva, tluU mm. 
nyomtávval, jutányos (iron

Ezen anyag csak igen rövid 
ideig volt használatban es 
Jakovlje-ban, Zágráb mel­
lett van beraktározva, a hoj 
meg is tekinthető. 3864-a

ORENSTESN és KOPPEL
tetnuiiiw mu «»nt w«*

Buctnpt'st. 
Felső-erdősor 24. szám

(Andrássy-ut sarkán

(jyár
l’.mlíijiesl

Istálló öltöny ... 3 írt. 
Házi libéria öltöny . 10 „ 
Spenzerlibéria(Groom) 9 „ 
Vadász öltöny... 12 „ 
Kocsis köpeny (kék). 15 „ 
Tiszti szolga libéria. 10 „
mindenkor készen kap­

ható a 3809S

BuOli í Uiyi

Budapest,
IV,, Kecskeméíi-utcza 9. sz.

I. emelet.

földbirtokokra, kórházakra 
I. II helyre kedvező föl 
tételekkel nyerhető. Föl-

világositást ad szívességből

GEBŐ A.
volt tkptári igazgató s':’36

Budapest VII., Nefelejts-u. 8.

ß

wmm\
kieszkor-:! *> Zrtékr.-it

PATAKY H. és W.
Budapest, VII., Enstöet-tím 42.

Központ: Berlin Louisenstr.25.
— Fönnáll 1882 óta.

Sarut irodák : Pr.tga. Hamburg, á In. 
Frankfurt, I.ipcs--, Boroszló, Varsó.

New-"lork, Hannover. 37442 
h'id.g QA L-ny. '-i->

ttibb mint ÖU.VW megbíz.;-?. 
Lrtéke-it si S/t-rzüdé-ek

Andrássy-ut sarkán.) fill ISII
•: Szt.-Lőrincz nyaraló I
Budapest mellett. IStmSlSl

Fényképészeti készülékek
'kerékpárosoknak is) minden árban
I .isv.zt-s szükséglftek amateur fényképészeknek 

-i>lies raktár Eastman-kodu'.. >cikkekből. 
mV .Közlernviiv-i-. a iónvk.-, • 47-r k-robel. I-' 
l'izet; ára egy wre J kor-nri. Próba szám ingyen. 
Vj katalógus, quartkötésben. 1-0 oldal. 1500 képp. l 
] ,illír összeg Ju i:.*r. i.eyásarifiKi.al

z téríttetik i ngy< n < t mütei eml • n
H. Lechaer v*r. (Willi. Müllen ^

ok <- ír féi.v- képósn ti v/il'.nla*
.(!,.) Becs. Grabr n 81. (Lénvki'-p. mütvK-a.) j

' 1 
I

vrmi mmmIbi CíííiyJ
K?,rw ‘

férfi-szabó termo

I Budapest, Dohány-utcza 26. sz.
i| Mértéi;- szerinti tiugnndrlésc- 
I Lel. remei; szabásban a letjol- 
d esőbb árban, e/i/orsan s pontosa a 11 j. i >
1 L'éxziiel;; úgyszintén sport bftonyb- ij|f’fi.n.muöai;k.
B /ve#. — Dús rálrisztéi; a lta;fiuo-

Magyar királyi államvasutak.

2 4 millió marka
Ló tettei..

Felvilágosi: »pro-;vckt ingyen
A megvár kereskedelmi mu- 

... n _____ __ . zoum kép viseléséire.

a legolcsóbb ;irban 5 évi jót­
állással. részletre is kaphatók

5E 8”* Sül
czimbalom-gyártónál

Mancit, Eiikk Szilári-ntcza 3. sz.
Hirdetmény.

.Magyar királyi államvasutak. 
,87719 C. 11. 900. szám. Osztr.- 
inagyar-roiuán vasúti kötelék. 
(Czukor küldemények reexpedi- 
tiója.) Czukorkűldeinények f. 
évi juiius 1-tól való érvt-nny-': 
a fennálló vonatkozó hataroz- 
mányok fen tartása mellett az 
osztvák-magyiir-roniiiri köteléki 
díjszabás 11. rész 1. füzete 866. 
ill. 2. füzete 332. oldalán fel­
veendő következő tárházakban, 

íreexpcdiálhatók, m. p. a.j a 
tmlicziai jelzálogbank fiókjának 
lárhazában (Jzernov, itz’uaii ; b) 
Glálust társa cz.ég tárházá­
ban Czernovvitzban. c) Brun- 
stein A. M. ezég tárházában 
Volksgartenban. Budapest, 1900 
június 13. A ríiagy. kir. állam­
vasutak igazgatósásra, a részes 
vasúti igazgatóságok nevében.

1

,»A B2 FAKCHüKá'x'í
c V-, a 3 szív véd- .„S?- " 

sií-'Ví. jegygyei. 
i V

Ibdk

Rögtön hnomitó és 
szépítő arckrém. Leg- 

jobb e világon I

Kis Kagy
tégely 1 K. tégely L K. _ 

F6"raktar. {’
S^^URSITS1* gyógyKer^:

!.tidapest,Rák6czy-t«r ‘C. 
Vidónre 2ö fillér /

•j'V -fx tdkblei bekül A %.■<
'Tj&: -..U lr>n«a-^

:%;■■■ VT!.<jz>- A 
-b-.LiéK;'

Házikisasszony r> ak
gyermekei: meih*. vagy ezek­
hez hasonló adagra ajánlkozik
Czimeakia^ivatalh-.n. - '{

-lOSL'CIL

Hirdetmény.
Reeipcditlonálií kedvezmény a ..Győr ez klr varoe 
árnraktára részvény társasáé győri árnrakturába be 

tárolt eaboaa stb küldeményekre

Kuzliirré tesszük, hogy a l’oz-onv I' -au-n at >>*••*' • a'‘
és hajózási foiiraloinl.au gab-.i..i. I.iiwtjesel. vrlrmecje* 
olajmagvak szállítására érvénye k,x. díj zabé ■ - - '
, .„zetei .'lapján pozsonyi • pasiéul ;.tra# •da.Kil 

8 vátnküll'.iWe szállítandó galiona 'ti) k.ililemcn,
klr váró art.rak'arának *r - «--opr.rthe lelvett mag 

I á’lorSI:
r-t.rf

®a». B41™-!í%S-r. s9 ír», iá1

vizgyógyirdézete Tisclmovitzban
Brxinn mellett.

Alkalmazásban \ annak az víz; v.»v\ 1.; lók. villamos“.ig
minden form li'un, gyogyto;un. •• trend: g.ú,1;.mó 1. nap- «*- 
fenyfnrdök Mikii szerint Szellő- vaj':'.! . .Na -zer-'i - -tautak a 
30J hold teijcdcltr.ii i'-ny > <• - er-ióhen. az ,u‘- A k-vétlen 

szoní-zt d-ágút-

! I Idény mAjus ho i-tő?. október végeit;.
1 *!'«.>*4pelct u»» 38-. . 1

áló
kedvf-z

fekvő 1 iont: kiül

<5 rendelkezi 

■zármazú küldeményekre i~

ej

Q

<Qi

ikik ezen a téren már er 
nénynyel müködíok, álzaadó 
övédelmező fosclalkozásv nyerhet- 
iek rendes havi fizetés és j, uíílI-ííl 
nellett Az állás azonnr.l eifor^lal- 
iató. ölv/anok. akik nagysza eásu |^ 
iaptár részére a vidéken liirdetés- 
izer-zésre v
it&zásra is --------- ... ia
lezni leket e lap kiadóBívaialá- ^ 
>an. naponta délelőtt 9—11 éra
iösött. íc'i:

j/i abb és a iei/ato/só divata 
un női szövetekben. w,i-

' I Hinta kártyát kívánatra házhoz küldök, w
.red-1 ?>yrsE335SC z;r '-—VKK-'zmh'ti

'ZC í j.-4->; v víV?' PC : -'í ÍV. .
sce'SAU

jjv c*:.ür-n :r'"!i:*an a heryeshalom-pozsr.n.-újvárosi ut-
lanvcn lelmerüiő tólihiióltv.r V'Uvzvsrre rec .pcliliunális :..e- 

1,1, ..-kint li nuirkaíennijZgel lesz felszámít,a
Budapest, 1900 jnnius li<) U*--n.

A ni. kir. államvasutak igazgatósága.
._v,- (1 lámiyoinós nem dijaziatik )

Magyar királyi áUamvaí.utak

14946/900 sz.
PB á';/ázati hír

A ni.).'v. kir. iiii.Tia va-ntalv Mir-
nos pfiV.dZ' t ut án bi2t'»citai i kíván

.'■••v-rruh.t- farai>uk Kc.-Zií*-- * 'tók
szabálvzat érte Imcbeu - gálatköz
tartoznak

Az ezen hivn ilnok ok v~ livaUlu

fÁ ;■ 1 
íó k. sí a

A küzbirtokos

T.^ r7?
ii,a fiä Lt Da ik V»

tóbb tíu .i:,: k inüilvünyri

iagyar IeboMs
áiufiíSBBBSMBLSBSswíá-S ' l'ayotl««

Lí- liük-üllUO
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rl*5 jn^bíir. • t^n'/ udluuhtjíij . uK

kottálikal.
EMKE daloskönyv.lv L «'•: 

g I sz.'ilamu ko

fob tán egvés aprói 111 ingatlan u. m.: i 1 hagyó It utak C. rI
ivöztí-r -keí rend >:tií óhajtván, feli ívom a tok 7. T

kő: birtokos«.!" ' ze- Irigjait. hogv 1900. évi s. 'i
jXT lixis hó l-ér. ti. e ÍJ órakor Csep köz- lu N
se % hivatalos iro hí inban turtnndó tanáesko; a -ra 1V K
rnegjelenni szive '.:. < ijoiii-k. 12. K

The ly De VS7> Az
rr,cr'ki* i-raztr.:

ren i-

1. N.ari r-.bb'-ny.
2. Tuva-zi- és őszi zubbon;
3. Tél! zubbony,
4. Nyári nadrág Kvtctkókes.

.•li nadrág.

.'•li felöltő, 

vakra való.

u.)

v t"t. .'ih.lt fele

íehho !~zr'v.zt'.x.-z'z
1 F.zrn 2ő év >■■... fVnnáil.. 

dolo intézetet l^grr
r: ebb ren-

bon n: p.n i.jnk. ^
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ét kém
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:észitő
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IÍH:SÍ¥SlTiÜGS betegségeket!:;>*
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Építkezési munkálatokat,
.ervezéseket, költségre!--eket. bee-n_e:-.eL álal.ik.’.v: • u*t. 
av."r -,.ka‘. vagyis az «pilléteknél előforduló bármily mi.- 
iz.áki munkaiatokat helyben vagy vidéken

BOírlSOOY és SCIrlEe
. pitvs.tvk cs vállalkozók irodája

Budapest, VIII. kér., Kerepesi-ut 73.

Közoktatási in. kir. minisztérium uliai ajánlott ; a párisi viUiyki. 
magyar kormány-biztosának főfelügyelete óla rendelt tanulmányi utazás. “ 

' indul B«dape«tröl 1Blin július 1“. Münchenen (! napi pihenő). 
Váriéba (7 napi tartózkodó I. visszautazás Svéj..-/.on át (Zünelib.-n 1 napi. 
Jegvei. lakait és tu.vs ellát a, í biztosit auuk. Arab: Ili. í i.j n, aí.

1!. u-ztálvban 146 frt 60 kr.
Jelentkezések a tanintézetek igazgatóságánál, és Budapesten m.

á. V. városi inenetje&y irodájában (ilungúria szálloda.)

J*i'opj,í >- .V. János
8861» '■ t"1'" i:' *44vg-‘lv.

S3?®I7KJí-!SÍS5 __________________

lók 12’ díil 
d;il. V drtif

indulók 3 dúl 
EíMKE Daloskunyv. a•
\ evye- karok gyűjteménye

U| >/.'•!■!.. Deák <>rö. Fűzve 1 1 t

llT-é, oj :
I N.mzeti ca ... 1 - ■:■'!. X-- • . -1- • 

12 dal. V vg’.es dah'k 1 N dal. 
Indulok 6 dal. 
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!az „Egyetértés1
Uiudóliivatalában Bmlaj

nvagoltalfh «'- 1- • T : !• httgycsÖfolyás 
hn:;yhó»ra irgokat, bu,jr.V >ros Bob 
ó'.. övetkrm*ínyeit, «inf-rlöztetép*. ol 
. v-H-rót #•!«.-: tm mu - - ■ p«ychro

n o U xi v i iolior i olyast L-k .jiidv..- 
. - hát;:orinczb.Ttt : h" gu.akRCsnl !
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19(0 vi
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y.C.ki? JL 9 _ k tó.-» mLjfcx Qj} Jzi-.J9J&

I.. I redorvi

r /nsTTT i
X Í

■ju. 1'ä.ki

rendelő inté etében

Fapnóvetde-utczu 8.

I Budapest. V.. Váczi-köriit szám. I. emelet.

Koltrv .--1 fe - i -. -- V ' r. r • k'-V-n 
•r.róterm. k. Dljnzaa lacrsekelt. VJ .8

A magyar királyi aliam - ..sstak
iizletvezetaseee Arad.

386, ex 900 sz.

Vers
a i>uda])cst N

n|^ei
xí?tuáí

kerületében épülő 
szükséges

ti v o s: o ^ m u rx O-
vállalati utón leendő szállítására.

e •

Az áll. országház építésének vezetésével a m. 
kir. miniszterelnök nr által meghízott V égvehajtó- 
utz-itlsug az állandó "országházi üveges muni.ák 
Ji ik részletének szállítására ezennel irási.eli ver 
>• 'i.vtáagvaiást liir-let. a követkéz.'! ft-ttétel.-k alatt:

1. jIoá, a heürk /u ujánliitok jogervénves ginn 
latoknak tekintessenek, azoknak a mellett, hogy:: 
jelen hirdetuiénvlien felsorolt összes föltételeknek 
mindenben megkell felelniük, a követkéz., alakban 
kel kiállítva Ir.'iiü :

a) Az ajánlat a műszaki eilenórségnél meg­
szerezhető ■ az ajánlattevő által kellőleg kitöl­
tendő ajánlati íven nyújtandó he. még pedig a 
két munka szükségleti kimutatásban foglalt öve 
ges munkákra alternative külün-külön ajánlati iv 
lesz. benyújtandó.

b) Ehhez csatolandók a szintén a műszaki 
elienőrségaél u.evszerezhető munkaazükseg 
leti kimutatások, a melyeket .íz ajánlattevő 
az egyes ott felsorolt üveges munkák szállításáért 
a maga részéről kívánt egységárakkal kitölteni 
tartozik.

A kívánt egységárak alapján kiszámítandó vég- 
összi g a munkaszükségleti kimutatás végén szá­
mokkal és hetükkel kiírandó.

c) Az ajánlati ivek. valamint az egységárakkal 
kitöltött munka szükségleti kimutatások és a 
szintén csatolandó általános és különleges löltétel- 
füzetek, a melyeknek összes határozatait az aján­
lattevő magára nézve föltétlenül kötelezőknek el­
ismeri. általa saját kezűleg aláirandók.

2. A különleges föltételek fi. §-áhan követelt 
legalább is 2'/,, azaz két százaléki bánatpénz 
összege minden ajánlattevő által a saját aján­
latának végösszege, illetőleg az alternatív 
összegek nagyoíibika alapján kiszámí­
tandó és a budapesti (IX. kér.,) állampénztárnál 
előzetesen leteendő s az ajánlathoz a letétről 
szóló pénztári okmány csatolandó, miután bánat­
pénz, legyen az akár készpénz, akár megjelelő 
értékpapír, az ajánlathoz nem csatolható, ha mégis 
csatoltatnék, az ajánlat vissza fog utasittatni.

Megjegyzendő még, hogy a letett bánatpénz az 
ajánlat elfogadása esetén, még további 3v/0-kal 
lesz biztosítékká kiegészítendő úgy, hogy a bizto­
síték az elfogadott ajánlati végösszeg &70-át azaz: 
ötszáztoliját teendi, s hogy a biztosíték, a mennyi­
ben a bánatpénz netán készpénzben tétetett volna 
le. értékpapírokkal kicserélhető lesz.

3. Az ajánlati űrlapok, a munkaszükségleti ki- j 
mutatások, valamint az Általános és Különleges |

in*GI

t rv?i
S -a hí ró v y L7 j : • ;• .. ,-:7scvi - r

Ü

tó

1

állandó országimban

föltételek példányai i - a Budapest. V. Icr. ált. 
orszáifház félemelet-n levő műszaki . Uenőrs.-gi 
irodában naponkint d. e. 9—12 óra kö.ott elös- 
mervétiy iránt megszerezhetők, délntánoukmt pedig 
3—0 óra közt a szintén a b-b-meleien lev- m '. 
vezetőségi irodáb 'U az epite-i tér>r.r.’vk i.-i ineg- 
tekintbetők es a rés/ieVes muiikas/iik vgieti kimu­
tatás iránt is fölvilágosills uyeriiei...

I. Az egv koronás bélyeggel ellátandó ajánla­
tok, (melyeknek mellékletei ivenki:' szinten 1 k-r. 
bélyeggel* látandók el) lepecsételve. 1000. évi 
juiius 12-áii déli ?2 óráig az áll. arszágház 
építési végrehajtó bizuVoág elnökségéhez (állandó 
országház félemeletén) nyújtandók Le. s az aján­
latot tartalmazó boríték "kívülről u kővetkező lei- 
irattal látandó el.

,Az áll. országház építési végrehajtó bizottság­
hoz. Ajánlat „az üveges munkák ll-dik részletének 
szállítására1-

„Tartalmaz: 2 db aláirt ajánlatot. 2 db egység­
árakkal kitöltött és aláirt munkaszükségleti kimu­
tatást. az általános és különleges iöltételek egy-
egv aláirt példányát és egy................. koronáról
szóló állampénztári okmányt. Budapest. \. kér., 
állandó országházi építő iroda.

5. Távirati ajánlatok vagy olyan ajánlatok, 
melvek a jelen hirdetményben megszabott beadási 
határidő letelte után érkeznek be. még abban az 
esetben sem fognak tigyelembe vétetni, ha a 
postabélyeg tanúsága szerint a fölbontás határ­
napja előtt tétettek is postára.

0. Az ajánlatok a beadási határnapon pontban 
12 és l/j órakor (zóna idő,) az építő iroda elnöki 
helyiségében bizottságilag fognak tölbontacni, mely 
alkalommal az. ajánlattevők jelenlehetnek.

A versenytárgyalás eredménye mielőbb, de leg­
később 1900. évi augusztus 22 éig fog kihir- 
dettetni, a mely időpontig az ajánlatok kötelező 
erővel bírnak s az ajánlattevők letett bánat­
pénzüket vissza nem követelhetik.

7. Az építési végrehajtó bizottság szabad kezet 
tart fenn magának arra, hogy a versenytárgyalás 
alapjául szolgáló szállítást, saját belátása szerint 
ítélje oda, nem tekintve, hogy az illető éppen 
a legolcsóbb ajánlatot tette-e vagy sem.

Budapest, 1900. junius hő.
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melyben mindenki által gyönyörűséggel élvezhető képes könyvet kivan-
tunk a müveit magyar közönség kezébe adni. Ugyanennek a könyvnek a nemet X. V

nyelvon és több más európai nyelven közzétett kiadása óriási sikereket, ért el. 'v *

vj pgjdfjpiir.Vh'm fek3zik a nyugati nemzetek, müveit családjainak asztalain
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Tarkovwh József s. k.
yllamtitkír, elnók. 

(Utánnyomás nem dijaztatik).

és nincs az az iskola, a melyben örömest ne fogadták volna- 

r.letiin és irjen természethii kétszáz áll a? képet tartat máz. ntnjy 
formátumban és ritka sz-p kivile/ii pi/lanati fényképekben.

A berlini hires áliaíkert álicnánya van benre bemutatva érdekes magyarázó szöveg kíséretében.

MINDEN ÁLLAT BENNE CSUPA ÉLET!
A legtekintélyesebb, a legkiválóbb fotochemiai müintézetböl kerültek ki a képek. 
Technikailag és művészileg a legtökéleteseob munka, a mit ebben a nemben eddig a 
sokszorosító ipar produkált. Nagy áldozatok után sikerült a masyar kiadás jogát 
megszerezni. Biztos a reményünk, hogy a müveit magyar közönség ezt a díszes 

könyvet pártfogásába veszi és nálunk is nagy mértékben fog elterjedni.
■Jß A munka ííizi 1 e-lclien jeleiailí: is 11 p-p
JL\_r Xliftit/L« 1Ö füacetben lesz teljes« Eg;y füzet arti MAivI •

Kapható minden hazai könyvkereskedésben. — Előfizethetni lehet úgy füzetenkint,
mint az egész munkára egyszerre.

EAMPEh 1«. (Wotllaner ír. és Piai)
császári és királyi udvari könyv kereskedése

Budapesten. ¥1. kér., vSÁneaB-ássy-imt: 21. szám alatt.
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Alólirott _ ....................................... —...........könyvkereskedőnél megrendelem

„AZ ÁLLATVILÁG PILLÄNAT1 FÉNYKÉPEKBEN"
czimü munkát, megjelenik IC füzetben, egy füzet ára 60 fillér.

^ ........ .............bekötési táblát —----- —-----az egész kötetet.>><í
_____ _v >^=—=^»;

lakás. aláírás.

Kéretik eit levégni. kiállítani ás valamelyik könyvkereskedésnek megküldeni.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnő-.e.uc-uivzu 0. szám.


